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  طراحان  

  مسئولين درس
  مسئولين درس گروه مستندسازي  ويراستار ان علمي مسئولين درس گروه آزمون  نام درس

  الناز معتمدي   پور خان سپهر حسن حميد اصفهاني )1(فارسي 
  ليلا ايزدي  سيدمحمدعلي مرتضوي رضا معصومي  )1(عربي 
  زهره قموشي  سكينه گلشني-صالح احصائي حامد دوراني  )1(گي دين و زند

  پيشه فاطمه فلاحت  عبدالرشيد شفيعي-حامد بابايي جواد مؤمني  )1(انگليسي  زبان
  خواه سارا عدل محمدجواد محسني - حسين اسفيني –زادهمحمد طبيب-حميد زرين كفش فروشانايمان چيني )1(رياضي 

  آتنه اسفندياري  فروشان ايمان چيني –امير محمودي انزابي  –عرفان مختارپور  –بابك اسلامي   كفش حميد زرين  گروه رياضي – )1( فيزيك
  آتنه اسفندياري گروه تجربي -  )1(فيزيك 

  سميه اسكندري پور سهند راحمي –اميرحسين معروفي –سپيده نجفي مجيد بيانلو )1(شيمي 
  خواه سارا عدل  عرفان مختارپور – مهرداد ملوندي –حسين حاجيلو–اميرحسين ابومحبوب هادي پلاور  گروه رياضي - ) 1(هندسه 

  اكبري ليدا علي  جفيسپيده ن – هادي كمشي–مجتبي ميرزايي فردامير حسين بهروزي گروه تجربي -  )1(شناسي  زيست
 

  گروه فني و توليد
 محيا اصغري مدير گروه اختصاصي

 شيلا كياني ي اختصاصيمسئول دفترچه
 فاطمه عظيمي آرايي اختصاصينگاري و صفحه حروف

  معصومه شاعري: علي مرتضوي                        مسئول دفترچهمحمدسيد:مدير گروه گروه عمومي
  پيشه فلاحتفاطمه : مسئول دفترچه                 م صالحي                   مري:مدير گروه گروه مستندسازي

 رضا سعدآباديعلي ناظر چاپ

  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
 021 - 6463:  تلفن - 923خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي

  نام طراحان نام درس
حسن وسكري-سپيده فلّاحي-پورخانحسنسپهر-حميد اصفهاني  )1(فارسي  

  رضا معصومي-سيدمحمدعلي مرتضوي-فائزه جعفري-درويشعلي ابراهيمي  )1(عربي 
  سيداحسان هندي-فيروز نژادنجف-كبيرمرتضي محسني-حامد دوراني–محبوبه ابتسام  )1(دين و زندگي 

  جواد مؤمني -علي عاشوري-مقدمروزبه شهلايي-علي شكوهي-عبدالرشيد شفيعي-ميرحسين زاهدي  )1(انگليسي  زبان
   فرهاد وفائي –ايمان نخستين  –سيمين كلانتريون  –زاده  محمد طبيب –حميدرضا طالبيان –حميدرضا سجودي–كفشزرينحميد–محمد پوراحمدي )1(رياضي 

 –فروشان  ايمان چيني –مليحه جعفري  –محسن جعفري  –اشكان توكلي  –اميرحسين برادران –مرتضي اسداللهي–فردخسرو ارغواني–احسان آريامند  گروه رياضي – )1( فيزيك
 –مدي ـاحسان مح –سني ـمحمدجواد مح –وحيد مجدآبادي  –مصطفي كياني  –مصطفي فرزانه  –اصغري  عزيزاالله علي –كفش  حميد زرين –فراز رسولي 
 گروه تجربي -  )1(فيزيك   اميرحسين مشاري –پگاه كريمي –سوقديعيآرمين س–محسن پيگان–بابك اسلامي–پيام مرادي

  دولابي عليرضا نجف –علي مؤيدي  –اميرحسين معروفي  –عرفان محمودي  –محمدجواد محسني –اصغريعليعزيزاالله–حسن رحمتي كوكنده–اشكان پارسيانژاد )1(شيمي 
  آبادي علي فتح –اصل رضا عباسي –داريوش عابد  –محمد خندان –صحتمعصومه اكبري–اميرحسين ابومحبوب–حامد آصفي  گروه رياضي - ) 1(هندسه 

 مجتبي ميرزايي–بهرام ميرحبيبي–علي كرامت–فرداميرحسين بهروزي گروه تجربي -  )1(شناسي زيست

  دقيقه160: مدت پاسخگويي سؤال نظرخواهي6+130:رياضيدهمد سؤالتعدا 

www.3gaam.com  دقيقه160: مدت پاسخگويي سؤال نظرخواهي6+130:تجربيدهمد سؤالتعدا 
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  هاي زير درست معنا شده است؟ چند تا از واژه - 1
: فراغ/ نامه : رقعه/ سيمي : مفتول/ همراه و پيوست : ضمايم/ گاه شور تاي از دس گوشه: شهناز/ انديشه : تيمار/ نوشتن : تقرير«

 »مهلكه: ورطه/ ها  ظرف: اوان / نوعي گليم : پلاس / آسايش و آرامش 

 پنج تا) 2   چهار تا) 1

  هفت تا) 4   تا شش) 3
 املايي دارد؟ نادرستيكدام بيت  - 2

 ي ارباب كينه محرم راز كه نيست سينه/ وگوي رقيب  غم حبيب نهان به ز گفت) 1

  بازي آيم باز من آن نيم كه از اين عشق/ اگرچه حسن تو از عشق غير مستغني است ) 2
  ِي ناز ه سرمهكه كرد نرگس مستش سيه ب/ ي غزا انگيخت  چه فتنه بود كه مشاّطه) 3
  جمال دولت محمود را به زلف اياز/ ي حسن است ور نه حاجت نيست  غرض كرشمه) 4

  در بيت زير يكسان است؟» رسم«ي  شده، با نقش دستوري واژه ي مشخّص نقش دستوري كدام واژه - 3
 »گهي پشت بر زين گهي زين به پشت/ چنين است رسم سراي درشت «

    )گل(  كه كشيد گلفغان فتاد به بلبل نقاب / ت صفير مرغ برآمد بط شراب كجاس) 1
  )سيب(  زنخدان شاهدي نگزيد سيبهر آن كه / هاي بهشتي چه ذوق دريابد  ز ميوه) 2
  )غصه(  به راحتي نرسيد آن كه زحمتي نكشيد/ شكايت كه در طريق طلب  غصهمكن ز ) 3
  )خط(  شه دميدبنف خطكه گرد عارض بستان / وش گلي بچين امروز  ز روي ساقي مه) 4

 شود؟ ي مركبّ ديده مي ي مشتق و چند واژه ترتيب چند واژه هاي زير به  در بين تركيب - 4

 » خودسر  صدمت، آهنگر، سنگدل، نمازخوان،  نگارش، كودكانه، گيرا،«

  چهار، دو) 4  پنج، دو) 3  چهار، سه) 2  پنج، سه) 1
 ؟گيرد نميي ادبيات تعليمي قرار  ، در زير مجموعهكدام بيت - 5

 تو نيز با گداي محلت برابري/ اي پادشاه شهر چو وقتت فرا رسد ) 1

  با كس به سر همي نبرد عهد شوهري/ ستان وليك  ده و دل دنيا زني است عشوه) 2
  خواهي ز پادشاه سخن داد شاعري/ در بارگاه خاطر سعدي خرام اگر ) 3
  لندريعارف به ذات شو نه به دلق ق/ ترك هواست، كشتي درياي معرفت ) 4

 آميزي دارد؟ كدام بيت حس - 6

 خوان از قفس بندي همچو من، فرياد مي ور پاي/ نفس بوي بهار آمد بنال اي بلبل شيرين) 1

  هر روز خاطر با يكي ما خود يكي داريم و بس/ گيرند مردم دوستان نامهربان و مهربان ) 2
  دارد جرس تر تا بانگ ميكن بر ش تو خواب مي/ آهنگ را از من بگو اي ساربان محمول پيش) 3
  گر جستم اين بار از قفس بيدار باشم زين سپس/ پند خردمندان چه سود اكنون كه بندم سخت شد ) 4

 مفهوم كدام بيت به مفهوم عبارت زير نزديك است؟ - 7

دهان باز كرد تا آن را نيز از روي  به شره. پنداشت كه ديگري است. چندان كه در دهان گرفت، عكس آن در آب بديد. سگي بر لب جوي، استخواني يافت«
 ».آنچه در دهان بود، به باد داد. آب برگيرد

  مور ضعيف گر چو سليمان شود رواست/ زان گنج شايگان كه به كنج قناعت است ) 1
  كاين اشارت ز جهان گذران ما را بس/ بنشين بر لب جوي و گذر عمر ببين ) 2
  آب مده به تشنگان عشق بس است آب ما/ ب خواب ببر ز چشم ما چون ز تو روز گشت ش) 3
  فشان نبرد عاشقي جز كه خون/ ست ره ره اين نه بس است  خون چكيده) 4

  كدام بيت با مصراع دوم بيت زير قرابت معنايي دارد؟ - 8
 »كه پيدا كرد آدم از كفي خاك/ به نام كردگار هفت افلاك «

  خاك ضعيف از تو توانا شده/ اي همه هستي ز تو پيدا شده ) 2 دولت پرويز را خاك ره بايد شمردن/ آدم ندارد قيمتي  ملكت آل بني) 1
  خاك بر سر جسم را چون جان تو راست/ صورت ار با تو نباشد گو مباش ) 4 هر چند فرق فرقد جاي نشست ماست/ رويم  با پاسبان كويش در خاك مي) 3

 تناسب معنايي دارد؟» .چنان كه هنر ايشان بيني، عيب نيز بتواني ديدوليكن به ايشان مولع نباش، تا هم... «كدام بيت با عبارت  - 9

  سخن دشمنان نه معتبر است/ عيب ياران و دوستان هنر است ) 2 صد حجاب از دل به سوي ديده شد / چون غرض آمد هنر پوشيده شد ) 1
  پير محلهّ گو مرا توبه مده كه بشكنم/ م شهر گو مرا وعظ مگو كه نشنوم عال) 4 رضاي ايزد و انعام پادشاهت بس/ به منتّ دگران خو مكن كه در دو جهان ) 3
  دور است؟» .اين فصل بدان آوردم تا مردم بدانند كه به شدتي كه از روزگار پيش آيد نبايد ناليد«مفهوم كدام بيت از عبارت  -10

  وليكن آدمي را صبر بايد/ ي است ناچار پس از دشواري آسان) 2 سنگ زيرين آسياب باشد / مرد آن است كه در كشاكش دهر ) 1
  حاصل ز سنگ كودكان آزاده است سرو بي/ دستان ندارد سختي ايام كار  با تهي) 4 ها چون كبك در كوه و كمر باشد مرا خنده/ سختي ايام نتواند مرا خاموش كرد ) 3

  )1(فارسي 
ستايش، ادبيات تعليمي،  

 سفر و زندگيادبيات 
  )سفر به بصره( 

  36تا  10هاي  صفحه
  )1(نگارش 

 ستايش،  پرورش موضوع
  25تا  11هاي  صفحه

دقيقه 15  )1(فارسي

www.3gaam.com
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 »!الحلال بِلَة أجزاء في طَعسأجزاء ت عشرةُ بادةُالع« :عين الصحيح في ترجمة العبارة التاّلية -11

    !ي عبادت، كسب و كار حلال است نه قسمت از اجزاي ده گانه) 1
 !نهمين بخش از عبادت خداوند، همان طلب حلال است) 2

    !عبادت ده جزء است كه نه جزء در كسب حلال است) 3
  !دهد نه قسمت از عبادت را كسب رزق و روزي حلال تشكيل مي) 4
 »!يتراحم الناّس في مدينتنا و يحبونَ الصالحات كثيراً«: ترجمة هذه العبارة عين الصحيح في -12

  !ها را بسيار زياد دوست داشتند مردم در شهر مهرباني كردند و نيكي) 1
  !كنند و كارهاي شايسته را بسيار دوست دارند هم مهرباني مي هدر شهرما مردم ب) 2
  !ارهاي خوب زيادي را دوست دارندورزند، ك مردمي كه به هم عشق مي) 3
  !دارند كنند و شايستگان را بسيار دوست مي مردم شهرمان به هم رحم و مهرباني مي) 4
 :ةرجمفي التّ الخطأعين  -13

  :!ملتبّاع الهوي و طول الأإ: خاف عليكم اثنانأخوف ما أنّ إاس، ايها النّ) 1
  !زوآر درازيي نفس و اپيروي از هو: دو چيز است ترسمترين چيزي كه بر شما مياي مردم، همانا ترسناك

  :!ما اتاك بالحديث اربعة رجال ليس لهم خامسو انّ) 2
  !و آوردند در حالي كه پنجمي نداردهمانا مردم چهار حديث را نزد ت

  :!فتن كقطع الليل المظلم، لا تقوم لها قائمة و لا ترد لها راية) 3
  !نده نشودريك كه در برابرش كسي به پا نخيزد و پرچمي برايش برگرداشب تاهاي  پارههايي هست مانند فتنه

  !:ذهب آخرته بدنيا غيرهأعبد  ةقيامنّ شرّ الناس عند االله يوم الإ) 4
 !از بين ببرد يه خاطر دنياي ديگراي است كه آخرت خود را بهمانا بدترين مردم نزد خدا در روز قيامت بنده

 »!في الاسبوع... يوم ال، ... «: للفراغين الخطأعين  -14

 الخامس –الخمَيس ) 2    الثّالث –الإثنيَن ) 1

 الأول –السبت ) 4    الثاّني –الأحد ) 3

 :عين الصحيح حسب الواقعِ و الحقيقةِ -15

  !قد زانَ االلهُ السماء بالغصُونِ) 2    !الغيَم قطعةٌ من الناّرِ) 1
  !نقدر أن نَبحثَ عن نص في الإنترنتلا ) 4    !عبادةُ غير االلهِ فهو غيرُ مسموحٍ) 3
 :في لون الفواكه التالية الخطأعين  -16

  أخضر: التّفاح )4  أسود: التمّر )3  أزرق: الرمّان) 2  أصفر: الموز )1
 »!ينو بالصو لَ طلبوا العلماُ«: في مفهوم العبارة التالية عين الصحيح -17

1( العلم 2    !قش في الحجرغر كالنّفي الص (و مسلمةٍ علي كلّ مسلمٍ العلم فريضةٌ طلب! 

  !چون عمل در تو نيست ناداني/ تر خواني  علم چندان كه بيش) 4    !نصف العلم »علمألا « قولُ )3

  »هل ذهبت إلي ايران من قبل؟« :ذا السؤالهجواباً يناسب عين  -18
  !ذهبت لا، ما) 4  !أذهب نعم، لا )3  !لا، ذهبت) 2  !ذهبت نعم، ما )1

 :في استعمالِ العدد الخطأ عين -19

  !في مكتبتنا مجموعةٌ شعريةٌ لحادي عشَر شاعراً) 2    !شاهدت نتائج إمتحانات الصف الثالث) 1
  !مرَّ تسعة أشخاصٍ من ممرِّ المشاةِ) 4    !لأول مرةّ إشتَركَنا في المسابقات العالَميةِ) 3
 :فيه فعل مضارع ليسما عين  -20

  .لقد أنزلنا اليكم كتاباً فيه ذكركم أفلا تعقلون) 2            .أهلكناها أفهم يؤمنون قبلهم من قريةٍما آمنت ) 1
  . ... رسلنا قبلك الاّ رجالاً نوحي اليهمأو ما ) 4               .معرضون اس حسابهم و هم في غفلةٍاقترب للنّ) 3

دقيقه 15 )1(عربي
 ذاك هو االلهُ

المواعظُ العدديةُ من 
  رسولِ االلهِ

الأعداد + متن درس 
  من واحد إلي مئةٍ

www.3gaam.com 15تا  1هاي  صفحه
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 ؟گردد نمييك از مفاهيم زير دريافت  كدام ،»نيا و الآخرةاالله ثواب الد نيا فعندالدواب ثمن كان يريد «ي  ي شريفه از دقت در آيه -21

كارهاي خود را براي رضايت او انجام دهند و سراي   هاي مادي، مندي از نعمت بر بهره ها علاوه خواهد كه انسان خداوند مي )1
  .آخرت خويش را نيز آباد سازند

 .زنند ها با يك تير چند نشان مي گيرد؛ آن هاي ديگر را نيز دربرمي كنند كه هدف اي انتخاب مي خود را به گونهدر زندگي هدف   ها برخي انسان) 2

  .برند هم از مناظر زيباي طبيعت بهره مي و كنند بندگان واقعي خداوند مانند كوهنورداني هستند كه در مسير رسيدن به قله، هم تندرستي خود را تأمين مي) 3
قدر  يابي به گوهرهاي گران چرا كه دست ؛باشد ي محكم نيز مي ست، نيازمند همت و ارادهها آنها، به همان ميزان كه ضامن خوشبختي  گ انسانهدف بزر) 4

  .خواهد درياها، پشتكاري شگرف مي
به زندگي  يابي مرات آن دستاز ديگر ثچنين  است و هم … ي خداوند شود، ي دريافت لطف و رحمت ويژه شود انسان شايسته چه كه باعث مي آن -22

 .دباش مي… سعادتمندانه 

  فقط در آخرت -خدا  بندگي ) 2    دنيا و آخرتدر  - خدا بندگي )1
  آخرتفقط در  - معرفت به خدا) 4    دنيا و آخرتدر  - معرفت به خدا )3
 .بسيار مهم و حياتي است …فتن به پاسخ سؤال بوده و دست يا …بيانگر  »ماوات و الأرض و ما بينهما لاعبينو ما خلقنا الس«ي  ي مباركه آيه -23

 »كند؟ چه چيزي روح جاودان انسان را سيراب مي« -  علم و حكمت خداوند) 2  »اند؟ ها براي چه آفريده شده انسان« - جهان هدفمنديِ  )1

  »اند؟ ها براي چه آفريده شده انسان« - علم و حكمت خداوند ) 4  »كند؟ چه چيزي روح جاودان انسان را سيراب مي« - جهان هدفمنديِ  )3
 ي شريفه به برترين هدف خلقت انسان اشاره دارد؟ آيهكدام  -24

1( »ا ليعبدونو الإنس الّ و ما خلقت الجنّ«) 2  »ماوات و الأرض و ما بينهما لاعبينو ما خلقنا الس« 

  »نيا و الآخرةاالله ثواب الد نيا فعندالدمن كان يريد ثواب «) 4  »العالمين صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله رب قل انّ« )3
 .است …باشد و گزينش راه پرستش برخاسته از  مي …ي زندگي به خاطر خدا  ترين تعبير درباره كامل -25

 اختيار -  »…قل انّ صلاتي و نسكي و محياي و مماتي «) 2  تعقل -  »…قل انّ صلاتي و نسكي و محياي و مماتي «) 1

3 (»نيا و الآخرة نيا فعندمن كان يريد ثواب الدنيا فعند«) 4  تعقل  -»االله ثواب الدنيا و الآخرة من كان يريد ثواب الداختيار -»االله ثواب الد  
 است؟قرار داده آفريده و مسئول سرنوشت خود  اختياربيانگر اين است كه خداوند انسان را صاحب اراده و  ،كدام آيه -26

 »ا كفوراًا شاكراً و امبيل اما هديناه السانّ«) 2  »لهمها فجورها و تقواهاأاها فو ما سو و نفسٍ« )1

  »و ما  خلقنا السماوات و الأرض و ما بينهما لاعبين«) 4  »صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله رب العالمين قل انّ« )3
 العمل نشان دهد؟ شود كه انسان در مقابل گناه و زشتي عكس چه چيزي سبب مي -27

 توانايي انتخاب) 2    راهنمايان الهي )1

  ي عقل قوه) 4    ها گرايش به نيكي )3
سودمندترين  …لذا  ،است … يابي به هدفش دست و در اين مسير بيان كرده است و اولين گام براي حركت انسان عبوديترا  …قرآن كريم هدف خلقت  - 28

 .ها شمرده شده است دانش

 شناسي انسان - خداشناسي - ي موجودات همه )2    شناسي انسان - خداشناسي -انسان )1

  خودشناسي -شناسي انسان - ي موجودات همه) 4    خودشناسي - شناسي انسان -انسان )3
 گردد؟ دقت در كدام گزينه مفهوم مي ترتيب از به» راه نفوذ شيطان«و » سوگند شيطان«، »كار شيطان« -29

  جاد كينه و دشمني ميان مردميا -اهبخش نشان دادن گن زيبا و لذت - دادنفريب كردن و  وسوسه )1
 دادن فريب كردن و  وسوسه -فريب فرزندان آدم - ي از خداآدمدور كردن ) 2

  ايجاد كينه و دشمني ميان مردم -بخش نشان دادن گناه زيبا و لذت - دور كردن آدمي از خدا )3
  دادن فريب كردن و  وسوسه -ندان آدمزفريب فر - فريب دادنكردن و  وسوسه) 4
 .نامد مي …مانع دروني رسيدن به هدف را  و پندارد مي …كند كه خود را برتر از  ها معرفي مي اي را به انسان كننده آن كريم عامل گمراهقر -30

 نفس لوامه - ي موجودات همه) 2    نفس اماره - آدميان )1

  نفس اماره - ي موجودات همه) 4    نفس لوامه - آدميان )3

 )1( دين و زندگي

  تفكر و انديشه
  هدف آفرينش، پر پرواز

  29تا  14هاي  صفحه

)1( دين و زندگي دقيقه 10
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31- A: “I am thirsty.ˮ 

B: “Wait a minute. I … you some cold water quickly.ˮ 

1) am bringing                 2) will bring                 

3) bring                    4) am going to bring 

32- A: “Do you want to play football?ˮ 

B: “No, I … TV.ˮ 

1) am going to watch       2) am watching               3) will watch                4) can watch  

33- Children like to be at the center of … . Parents should know this. 

1) celebration                   2) emergency      3) attention              4) connection 

34- I think hunting the endangered species will … the nature.  

1) destroy                  2) happen                      3) install                    4) exchange 

35- I’m so tired that I can’t move. Would you please … the lights downstairs? 

1) help out                 2) die out                   3) put out                 4) go out  

36- Write your phone … on this form. We’ll call you as soon as possible.  

1) number                 2) hunter                 3) nature                 4) future 

 

 

Malaysia’s national sport is sepak takraw (“sepak” means “kick,” and “takraw” means “woven ball”). This 

fast-moving game is like both soccer and volleyball. Two teams, of three players each, compete by hitting a small 

ball across a net (as in volleyball). Players can use their heads, feet, shoulders, or knees to pass the ball to the 

other team. Players cannot use their hands (as in soccer). If one team drops the ball, the other team gets a point. 

There are three sets in a game. The first team to get 15 points wins a set. The winner of two sets wins the game.  

The sport of sepak takraw is more than 1000 years old. Originally, native Malays played it. Later, the sport 

spread to other countries is Asia, including Thailand, Indonesia, and the Philippines. Today, it is one of the most 

popular sports played in the Asian Games. There are also sepak takraw clubs in North America and Europe.  

37- The people of which country first played sepak takraw? 

1) Thailand 2) Malaysia 3) the Philippines 4) America 
38-  How is sepak takraw like volleyball? 

1) Players cannot use their hands.  2) Players hit a ball across a net.  

3) Players sometimes kick the ball with their hands.  4) Players can use their head to pass the ball.  
39-  How is sepak takraw like soccer? 

1) Players cannot use their hands.  
2) There are three sets in a game.  

3) Players can only use their feet to hit the ball.  

4) Players can use their feet or shoulders to pass the ball across a net.  

40-  Which of the following is TRUE according to the passage? 

1) If one team drops the ball, the other team wins the set.  

2) Before Indonesia, sepak takraw spread to Europe.  

3) Most rapid movements of sepak takraw originated from soccer.  

4) If one team gets 30 points in two sets it means that team has won.  

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Questions 31-36 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best completes 
the sentence. Then mark your answer sheet. 

دقيقه20 )1( انگليسي زبان

Saving Nature 

 Writingتا انتهاي 

 36تا15هايصفحه

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your  answer  sheet. 

www.3gaam.com
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  .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )شاهد(آزمون گواه 

 

 

 

41-  “ … help me with English?” “Yes, I will.”  

1) I will                  2) Do you                   3) Will you                 4) Did you 

42-  A: “Why are you here?”  

B: “I … to the teacher.”   

1) will talk              2) am talking           3) talked                       4) am going to talk                          

43- You can see all kinds of … animals in the zoo.  

1) wild 2) home 3) injured 4) noisy 

44- He … the children from the danger of falling into the river.  

1) hurt 2) saved 3) hunted 4) destroyed 

45- On a … visit to France, we saw the Eiffel Tower.  

1) recent 2) lucky 3) natural 4) boring 

 

 

An ecosystem is a group of plants, animals and other … (46)… that live in the same area. An ecosystem also 

has non-living things – for example, … (47)…, rocks, soil and sand.  

There are many different kinds of … (48) … in an ecosystem. A grassland, for example, is an ecosystem that 

has more than just grass. There are also other plants, insects, worms and many small living things in the soil. 

Each living thing in an ecosystem has a role to play. … (49)…, green plants make their own food. Humans 

and some animals eat, or consume, plants or other animals. Bacteria and other smaller living things break down 

…(50)… plants and animals. They help return their parts to the soil, where new plants grow.  

46- 1) humans 2) trees 3) living things 4) wild animals 

47- 1) people 2) water 3) future 4) pain 

48- 1) plains 2) forests 3) deserts 4) lives 

49- 1) For example 2) Hopefully 3) Recently 4) Especially 

50- 1) dead 2) endangered 3) dangerous 4) forest 

PART D: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

PART C: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 41-45 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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   كدام مجموعه نامتناهي است؟ -51
  اعداد صحيح نامثبت و مربع كامل )2  1000تر از  كوچك كامل اعداد طبيعي مكعب )1
  .دارند 5تر از  كه قدرمطلق كوچك ياعداد صحيح )4  5تر از  كوچك نامنفي واعداد حقيقي  )3

n(Aاگر  -52 B)  2 ،n(B A)  n(B)و  8 n(A) n(Aباشد،  3 B) كدام است؟ 

1( 12   2( 9  3 (10   4 (11  

B اگر -53 {x R x },A {x R x }      1 A گاه آنباشد،  1 B  كدام است؟  
1 ([ , )1 1  2 (( , )1 1  3 (( , ]1 1  4 ([ , ]1 1  

نفـر كفـش    30اگـر  . اند ه اي پوشيد كفش مشكي يا كت قهوه انآموز دانش ي مهنفري ه 45در يك كلاس  -54
اي  اي پوشيده باشند، معين كنيد چند نفر هم كفـش مشـكي و هـم كـت قهـوه      نفر كت قهوه 25مشكي و 
  ؟اند پوشيده

1 (10  2 (15  3 (5  4 (13  
 ؟ است 5050در الگوي زير، تعداد نقاط چندمين شكل برابر  -55

  اُمين50) 1
  اُمين 151 )2
  اُمين100 )3
  اُمين 101) 4

 ؟ ي يازدهم كدام است هاي سفيد در شكل مرحله باتوجه به الگوي شكل زير، تعداد دايره -56

1( 132  
2( 136  
3( 122  
4( 126   
  

nي عمومي  با جمله  ي اول دنباله جمله 10حاصل ضرب  -57
n

n
a ( )

n
 


11  ؟كدام است 1

1 (1
10  2 (

1
10  3 (1

11  4 (
1

11  

na، aي عمومي  با جمله ي خطي هدر يك دنبال -58 a3 2
1 1
2 ي  تـر از قرينـه   ي پنجم، دو واحد بيش و جمله 3

 ؟ي يازدهم كدام است جمله. ي اول است نصف جمله

1 (6  2 (4  3 (4  4 (6  
 ؟نيستصحيح  در حالت كلي يك از جملات زير كدام -59

  .ي حسابي است ي جديد نيز يك دنباله ضرب كنيم، دنباله بتثا ي حسابي را در عددي اگر جملات يك دنباله) 1
  .ي حسابي است بالهي جديد نيز يك دن دنباله ،ي حسابي را با عدد ثابتي جمع كنيم اگر جملات يك دنباله) 2
  .ي حسابي است ي جديد نيز يك دنباله تقسيم كنيم، دنباله غيرصفر ي حسابي را بر عددي اگر جملات يك دنباله) 3
  .ي حسابي است ي حسابي نيز يك دنباله مربع جملات يك دنباله) 4

/ مجموعه، الگو و دنباله
  مثلثات

تا  2و فصل  تا پايان 1فصل 
  هاي مثلثاتي پايان نسبت

  35تا  1 هاي صفحه

  عادي - ) 1(رياضي  قيقهد 30

www.3gaam.com  محل انجام محاسبات
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. هستند41و  17 ر بااز راست به چپ برابترتيب  ي حسابي، جملات هفتم و سيزدهم دنباله به در يك دنباله -60

 ي دهم اين دنباله كدام است؟ جمله

1 (27  2 (31  3 (29  4 (30  

جملات دنباله ( ؟ي يازدهم كدام است واسطه. ايم ي حسابي درج كرده واسطه هجده، 93و  17بين دو عدد  -61

 .)صورت افزايشي در نظر بگيريد را به

1 (57  2 (61  3 (65  4 (53  

a ، اگري حسابي در يك دنباله -62 13 aو  30 a 2 215 11  ؟ي بيستم كدام است باشد، جمله 120

1 (/33 5  2 (36  3 (35  4 (37  

maي حسابي  ك دنبالهدر ي -63 n  وna m حاصل . باشد ميm na a 1 m) ؟كدام است 1 n)  

1 (m n  2 (m n  2  3 (m n  2  4 (m n 1  

ي چندم  جمله. ي بعدي آن است ي حسابي، چهار برابر مجموع سه جمله ي اول يك دنباله مجموع سه جمله -64

 ؟ اين دنباله برابر صفر است

  چهارم) 4  هفتم) 3  ششم) 2  پنجم) 1

,kي هندسي  دنباله -65 ,... ,( ) 2 11 1 1
5 125   .)زوج است k( ؟چند جمله دارد 5

1 (k

2  2 (k2

2  3 (k3  4 (k23  

ي  باشند، جمله 12و  9 از راست به چپ برابر با ترتيب ي هندسي به اگر جملات چهارم و هشتم يك دنباله -66

 ؟دوازدهم اين دنباله كدام است

1 (108  2 (16  3 (36  4 (18  

,ي حسابي  ي هشتم از دنباله جمله -67 , ...1 ي عمـومي   ي هندسـي بـا جملـه    ك دنبالـه ي چندم ي ـ با جمله 3

n
nt

  11   برابر است؟ 93

  هشتم) 4  ششم )3  پنجم )2  سوم )1

tan عبارت حاصل -68
A cos sin tan

cot


     

 
2

2
2 30 4 45 30 60

1 60
  كدام است؟ 

1 (1 3  2 (1 3  3 (1  4 (3  

قـد آرش  . حساب كند ،متر است 10 بر روي زمين ي آن خواهد ارتفاع ساختماني را كه طول سايه آرش مي -69

/1 0/ي او  متر و طول سايه 5  چند متر است؟ارتفاع ساختمان  .است متر 5

1 (25  2 (20  3 (15  4 (30   

ي  ضـلعي و دايـره   مساحت بـين شـش  . محاط شده است 3به شعاع  اي در داخل دايره يضلعي منتظم شش -70

) كدام است؟محيطي  ) 3 

1 (( )
2 327 2  2 (( )

3 127 2  3 (( )
3 327 2  4 (( )

3 127 4  

  محل انجام محاسبات
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  كدام مجموعه نامتناهي است؟  -71
  ت و مربع كاملاعداد صحيح نامثب )2  1000تر از  كوچك كامل اعداد طبيعي مكعب )1
  .دارند 5تر از  كه قدرمطلق كوچك ياعداد صحيح )4  5تر از  كوچك نامنفي واعداد حقيقي  )3

n(Aاگر  -72 B)  2 ،n(B A)  n(B)و  8 n(A) n(Aباشد،  3 B) كدام است؟ 

1 (12   2 (9  3 (10   4 (11  
B اگر -73 {x R x },A {x R x }      1 A گاه آنباشد،  1 B  كدام است؟  

1 ([ , )1 1  2 (( , )1 1  3 (( , ]1 1  4 ([ , ]1 1  
نفـر كفـش    30اگـر  . اند اي پوشيده كفش مشكي يا كت قهوه انآموز دانش ي مهنفري ه 45در يك كلاس  -74

اي  اي پوشيده باشند، معين كنيد چند نفر هم كفـش مشـكي و هـم كـت قهـوه      نفر كت قهوه 25مشكي و 
  اند؟ پوشيده

1 (10  2 (15  3 (5  4 (13  
 است؟  5050ط چندمين شكل برابر در الگوي زير، تعداد نقا -75

  اُمين50) 1
  اُمين 151 )2
  اُمين100 )3
  اُمين 101) 4

 ؟ ي يازدهم كدام است لههاي سفيد در شكل مرح باتوجه به الگوي شكل زير، تعداد دايره -76

1( 132  
2( 136  
3( 122  
4( 126   
  

nي عمومي  با جمله  ي اول دنباله جمله 10حاصل ضرب  -77
n

n
a ( )

n
 


11  ست؟كدام ا 1

1 (1
10  2 (

1
10  3 (1

11  4 (
1

11  

na، aي عمومي  با جمله ي خطي در يك دنباله -78 a3 2
1 1
2 ي  نـه تـر از قري  ي پنجم، دو واحد بيش و جمله 3

 ي يازدهم كدام است؟ جمله. ي اول است نصف جمله

1 (6  2 (4  3 (4  4 (6  
 ؟نيستصحيح  در حالت كلي يك از جملات زير كدام -79

  .ي حسابي است ي جديد نيز يك دنباله ضرب كنيم، دنباله ثابت ديي حسابي را در عد اگر جملات يك دنباله) 1
  .ي حسابي است ي جديد نيز يك دنباله دنباله ،ي حسابي را با عدد ثابتي جمع كنيم اگر جملات يك دنباله) 2
  .تي حسابي اس ي جديد نيز يك دنباله تقسيم كنيم، دنباله غيرصفر ي حسابي را بر عددي اگر جملات يك دنباله) 3
  .ي حسابي است ي حسابي نيز يك دنباله مربع جملات يك دنباله) 4

. هستند41و  17 از راست به چپ برابر باترتيب  ي حسابي، جملات هفتم و سيزدهم دنباله به در يك دنباله -80
 ي دهم اين دنباله كدام است؟ جمله

1 (27  2 (31  3 (29  4 (30  

   موازي -  )1(اضيري
 مجموعه، الگو و دنباله

از ابتداي  1فصل 
هاي متناهي و  مجموعه

ي  نامتناهي تا پايان دنباله
  حسابي

  24تا  1 هاي صفحه

  قيقهد 30
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جملات دنباله ( ي يازدهم كدام است؟ واسطه. ايم ي حسابي درج كرده واسطه هجده، 93و  17بين دو عدد  -81
 .)صورت افزايشي در نظر بگيريد را به

1 (57  2 (61  3 (65  4 (53  

naي عمـومي   اگر دنباله با جمله -82 an( n) n a   22 ي  ي دوم دنبالـه  جملـه و خطـي   ي ، يـك دنبالـه  4

n
b

t ( )n a  2
 ؟كدام است b، باشد  a3برابر  2

1( 6   2 (4  3( 6   4 (36  

naي حسابي  در دنباله -83 ,a ,a , ...,a , ...1 2  ؟ صحيح است همواره زير هاي يك از عبارت كدام 3

1 (n na a a 2 22    2( n na a a  1 1 2  
3( n na a a  2 1 3 33 2  4 (n na a a  2 1 2 1 2  

باشـد، در ايـن    10هـا   ي حسابي باشند و حاصـل جمـع آن   سه عدد متوالي از يك دنباله zو  x ،yاگر  -84
yxصورت حاصل  zy ؟كدام است 

1 (20
9  2 (9

200  3 (200
3  4 (200

9  

1ي حسابي بين دو عدد  واسطه -85 2 2
و  2


1

1 2
 ؟ كدام است 

1 (1
2  2 (

1
4  3( 2  4 (

1
2  

 ؟ كدام است يازدهم ي ها در مرحله كبريت هاي زير، تعداد چوب به شكل باتوجه -86

  
1 (126    2 (130  
3( 106    4( 82   

 ؟هاي زير صحيح است يك از گزينه كدام -87

  .اي الزاماً نامتناهي است ي نامتناهي، مجموعه اشتراك دو مجموعه) 1
  .تاي الزاماً نامتناهي اس ي نامتناهي، مجموعه تفاضل دو مجموعه) 2
Aاگر ) 3 B  وB گاه  اي نامتناهي باشد، آن مجموعهA الزاماً نامتناهي است.  
Aاگر ) 4 B  وA B گاه  اي نامتناهي باشد، آن مجموعهBًنامتناهي است الزما.  

a ، اگري حسابي در يك دنباله -88 13 aو  30 a 2 215 11  ي بيستم كدام است؟ باشد، جمله 120

1 (/33 5  2 (36  3 (35  4 (37  

aاگر  -89 b
A [a, ]


  aو  32 b

B [ ,b a)


  2 ي  ها يك بازه ي جدا از هم باشند كه اجتماع آن دو بازه 22

Aبسته باشد، متمم  B  ي مرجع را  مجموعه( ؟ستنيشامل چند عدد صحيحR گيريددر نظر ب(. 

  شمار بي) 4  7) 3   6) 2  5) 1
اي دلخــواه و نامشــخص باشــد،  مجموعــه Cاي نامتنــاهي و  مجموعــه B ،اي متنــاهي مجموعــه Aاگــر   -90

(C B,A)اعداد حقيقي است ،مرجعي  مجموعه( ؟، كدام مجموعه قطعاً نامتناهي است(.  

1 (A (B C)   2( A (B C)  3( B (A C)   4 ((A C) (B C)    

  محل انجام محاسبات

www.3gaam.com

http://cbs.wondershare.com/go.php?pid=1042&m=db


   12:  ي صفحه                                                 )رياضي(ي دهم  اختصاصي پايه  آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه  

  

  ؟اصلي است SIدر  ،زير فيزيكي هاي يك از كميت كدام -91
  جريان الكتريكي) 4  مقاومت الكتريكي) 3  انرژي) 2  نيرو) 1

 قدر است؟ ، چهmحسب  برو اساس نمادگذاري علمي  اين فاصله بر .است Tm125 با ي بين دو نقطه برابر فاصله - 92

1 (/  1512 5 10  2 (/  161 25 10    3 (/  181 25 10  4 (/  201 25 10  
  ؟است نادرستگيري  هاي زير در مورد اندازه يك از گزينه كدام -93

  .شود گيري آن چند بار تكرار مي  اندازهگيري هر كميت، معمولاً براي كم كردن خطا در اندازه )1
باشد، ميانگين آن  و نزديك به يكديگر گيري يك كميت مشخص متفاوت دست آمده در هر بار اندازه اگر عددهاي به )2

  .شود گيري پذيرفته مي ي اندازه عددها به عنوان نتيجه
دست  كنيم و در نهايت از اعداد به ختلف استفاده ميهاي م هاي بادقت گيري، از وسيله براي افزايش دقت در يك اندازه )3

  .گيريم آمده، ميانگين مي
گيري، اگر يك يا دو عدد اختلاف زيادي با بقيه داشته باشند،  دست آمده از تكرار اندازه در ميان عددهاي متفاوت به) 4

  .آيند حساب نمي گيري به آن عددها در ميانگين

v ي در رابطه -94 Ax Bx 2 nmآن  يسرعت و يكانماد vاگر ، 3

ms
باشـد،  mmآن  ينماد طول و يكاxو  

 كدامند؟ ه چپاز راست ب ترتيب به Bو  Aدر اين صورت

1 (m.s3 ) m.s310  2و  210
m.s

3
2

mو  110

s

9
210 

3 (m

s

3
mو  210

s
310    4 (m.s3 و  210

s
3 110  

 ؟كنيم نمياز تخمين استفاده  ،زير حالتدر كدام  -95

  .اهميتي نداشته باشد ،ها دقت بالا در محاسبه )1
  .هاي مورد نياز در دسترس نباشد بخشي از داده )2
  هاي وابسته به آن براي شناخت بهتر يك موضوع و كميت )3
  .هاي دقيق داشته باشيم زمان كافي براي محاسبه) 4

/در حدود  هاي قرمز قطر گلبول -96 m7 كـه  تخمين بزنيد در نظر گرفته شود،  cm175اگر قد شما . است 5
   ؟ي قد شما شود اندازه هم بچينيم تا هم  چه تعداد گلبول قرمز را بايد روي

1( 510  2( 610  3( 710  4 (810  
جويي كند،  ليتر آب صرفه 20ي  اگر هر ايراني روزانه به اندازه. ليتر است 170ي آب هر ايراني،  مصرف روزانه -97

  .)فرض كنيدميليون نفر  80 را يرانجمعيت ا(شود؟  چند ليتر آب در ماه ذخيره ميتخمين بزنيد 
1( 910  2( 1010  3( 1110  4 (1210  

نفر را داشته باشد  180عدد باشد و هر واگن ظرفيت  130ي فعال مترو تهران،  واگنه 7اگر تعداد قطارهاي  -98
جا شـده   تعداد مسافرهاي جابه حداكثر كدام گزينه تخمينبار خطوط را طي كند،  8روز  هر در قطارو هر 

  است؟در مترو تهران در طول سال 
1 (710  2 (810  3 (910  4 (1010  

 .انـد  متري پوشـانيده  ميلي 20تا ارتفاع  ساحل را ها زمين شن ،km2240ت حبه مسا بوشهردر ساحل شهر  -99
  .)متر است ميلي 4، ي كروي شنها قطر دانه( كدام است؟هاي شن در اين ساحل  بزرگي تعداد دانه تخمين

1 (1310  2 (1410  3 (1210  4 (1110  
 ـ طـور كامـل   به متفاوت روغن دو نوعمرتبه ظرف را با  2. در اختيار داريم g250ظرفي توخالي به جرم  -100 ر پ

الي نسبت چگ. رسد مي g430و  g350به  ترتيب به و روغن داخل آن كنيم و در اين دو حالت جرم ظرف مي
  كدام است؟ ،روغن استفاده شده در حالت اولچگالي شده در حالت دوم به   روغن استفاده

1( 43
35  2 (35

43  3( 5
9  4 (9

5  

/ گيري فيزيك و اندازه
  كار، انرژي و توان

تا پايان   2و فصل  1فصل 
  كار انرژي جنبشي

  40تا  1هاي  صفحه

 عادي -رياضي  –) 1(فيزيك  قيقهد 30

  محل انجام محاسبات
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gفلزي با چگالي  -101

cm38  با چگالي  مايعيدر ظرف پر از  طور كامل و به آراميبه راg

cm32  و  بـريم  فرو مـي

    ؟جرم فلز چند گرم است. ريزد بيرون مي درون ظرف مايع از گرم 200مقدار 
1( 800  2( 200  3( 5000  4( 1000  

اگر . داريم Rو شعاع خارجي  3به چگالي  ي كروي يك پوسته وRشعاع  و ي توپر به چگالي  يك كره -102
19 رويي ك پوستهجرم 

    ؟كدام است ي كروي پوستهي توپر باشد، در اين صورت شعاع داخلي  جرم كره 9

1( R

3  2( R
2
3  3( R

3
4  4( R

3
5  

از يـك فلـز بـا چگـالي      Rو شـعاع داخلـي    cm10شـعاع خـارجي    ،cm20اي توخالي به ارتفـاع   استوانه -103
kg

m37000 در . شـود  كيلوگرم مي 33 با اگر استوانه را از آب پر كنيم، جرم مجموع برابر. ساخته شده است

kg(متر است؟  چند سانتي (R)  اين صورت شعاع داخلي استوانه

m
  و  31000  3(      

1( 8   2( 5   3( 4  4( 7    
gگرم آب به چگالي  80 -104

cm31  باm  گرم مايع به چگاليg
/

cm31 اگر چگالي مخلوط . مخلوط شده است 5
g

/
cm31  ؟است چند گرم mكاهش حجم پيدا كرده باشند،  cm320ط باشد و اين دو مايع در اثر اختلا 4

1( 20  2( 40  3( 60  4( 80  
kmگرم با سرعت  400اي به جرم  گلوله -105

h
  ؟ انرژي جنبشي آن چند كيلوژول است. در حال حركت است 144

1( /0 32  2( /3 2  3( 32  4( 320  
mخودرويي  تندياگر  -106

s
ي خودرو چند  تندي اوليه .شود برابر مي 9انرژي جنبشي آن  ،كند افزايش پيدا  30

   ؟ است بوده متر بر ثانيه
1( /7 5  2( 15  3( /22 5  4( 30   

Fسطح افقي تحت اثر نيروي  رويي يك كيلوگرمي ا وزنه ،زير مطابق شكل -107
 جـا   متـر جابـه   10 ي به اندازه

    ؟ چند ژول است جايي در اين جابه كار كل انجام شده روي جسم. شود مي
1( 20  
2( 30  
3( 40  
4( 50   

m ثابت جسمي با سرعت -108

s
 J50هـا در حركـت اسـت و انـرژي جنبشـي آن،      xدر جهت مثبت محـور   20

mبـه   xرعت اين جسم تغيير كرده و در جهت منفي محـور  پس از مدتي س. باشد مي

s
كـار  . رسـد  مـي  30

    ؟ يند نيروهاي وارد بر جسم در اين مدت چند ژول استابر
1( 50  2( /212 5  3( /62 5  4( 25  

Fداراي اصطكاك است، نيـروي افقـي    افقي كه با سطح Mروي يك سطح افقي بر جسمي به جرم  -109
  وارد

Fاگر كار نيروي . رسد مي vآيد و پس از مدتي به سرعت  جسم از حال سكون به حركت درمي. شود مي
  در

    باشد، كدام گزينه درست است؟ Kدر اين لحظه  جسم و انرژي جنبشي FWاين مدت 
1(  FW K  2( FW K   3( FW K    4( FW K  

از طرف  vكند و در همان راستا با سرعت افقي  ي يك درخت برخورد مي به تنه vاي با سرعت افقي  گلوله -110
 اثر دري برخورد به درخت،  گلوله در لحظه ي اوليه انرژي جنبشي درصد از 51اگر . شود ديگر آن خارج مي

v، اصطكاك از بين رود

v

 ؟ كدام است    

1( 51
10  2( 7

10  3( 10
7  4( 10

51
  

  محل انجام محاسبات
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  اصلي است؟ SI، در زير فيزيكي هاي ك از كميتي كدام -111
  جريان الكتريكي) 4  مقاومت الكتريكي) 3  انرژي) 2  نيرو) 1

 قدر است؟ ه، چmاين فاصله بر اساس نمادگذاري علمي و بر حسب . است Tm125ي بين دو نقطه برابر با  فاصله - 112

1 (/  1512 5 10  2 (/  161 25 10    3 (/  181 25 10  4 (/  201 25 10  
  است؟ نادرستگيري  هاي زير در مورد اندازه يك از گزينه كدام -113

  .شود گيري آن چند بار تكرار مي گيري هر كميت، معمولاً اندازه براي كم كردن خطا در اندازه )1
باشد، ميانگين آن  و نزديك به يكديگر گيري يك كميت مشخص متفاوت دست آمده در هر بار اندازه اگر عددهاي به )2

  .شود گيري پذيرفته مي ي اندازه عددها به عنوان نتيجه
كنيم و در نهايت از اعداد  هاي مختلف استفاده مي هاي با دقت گيري، از وسيله دقت در يك اندازهبراي افزايش  )3
  .گيريم دست آمده، ميانگين مي به
گيري، اگر يك يا دو عدد اختلاف زيادي با بقيه داشته باشند،  دست آمده از تكرار اندازه در ميان عددهاي متفاوت به) 4

   .آيند حساب نمي هگيري ب آن عددها در ميانگين
/ معادل يك اينچ، ذرع 6000 معادل يك فرسنگ ،متر سانتي 104 معادل در صورتي كه يك ذرع -114 cm2 54 

  ؟استاينچ باشد، چند مورد از موارد زير صحيح  12 برابر با و يك فوت
  .تر است فوت از يك فرسنگ كم 2000) ب  .تر است ذرع كم اينچ از نيم 18) الف
  .متر است ميلي 127اينچ معادل  5) ت  .كيلومتر است 75فرسنگ تقريباً  12) پ
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

  ؟كند طور صحيح كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -115
cm Lit nm .......................  7 710 10  

1( ( m) 3  2( (mm)3  3( (km)3  4 ((Mm)3  
  چند پيكومتر است؟ ،نانومتر 30ميكرومتر و  20مجموع  -116

1 (/  72 003 10  2(  35 10   3( /  32 003 10  4(  75 10  

g.dmچند  شخصكار . دهد ژول كار انجام مي 45كند و  مي  اي حمل وزنه شخصي -117

s

2
 است؟ 2

1( 745 10  2( / 4 5 10  3 (/0 45  4 (/  64 5 10  
/صـورت   ترتيـب بـه   ، طول سه قطعه چوب را بـه C و  A ،Bكش  ه خطي س وسيله به -118 m / m2 652 0 005 ،

/ m / m2 62 0 05 /و   m / m1 8 0 اگر اين سه قطعه چوب را در راستاي طول به هـم  . ايم اندازه گرفته 5
ي  توانـد نتيجـه   يك از اعداد زير مـي  يريم، كدامها را اندازه بگ ي آن طول مجموعه Cكش  بچسبانيم و با خط
  گيري برحسب متر باشد؟ حاصل از اين اندازه

1(7 1  2 (/ /7 1 0 5  3 (/ /7 07 0 05  4 (/ /7 072 0 005   
ــيله   -119 ــط وس ــه توس ــم ك ــك جس ــول ي ــه اي ط ــده  درج ــدي ش ــدازه بن ــه   ان ــت، ب ــده اس ــري ش ــورت  گي ص

/ mm / mm2 005 0 بـا   بنـدي شـده   درجه اي اگر طول اين جسم را توسط وسيله. گزارش شده است 005
گيـري را بـر    هاي زير، مقدار گزارش شده توسط اين اندازه يك از گزينه متر اندازه بگيريم، كدام ميلي 1دقت 

 دهد؟ به درستي نشان ميمتر،  حسب سانتي

1 (/ /2 0 0 05  2( /2 0 5   3( / /0 2 0 05  4(/ /0 20 0 05  

v ي در رابطه -120 Ax Bx 2 nmآن  يسرعت و يكانماد vاگر ، 3

ms
باشـد،  mmآن  ينماد طول و يكاxو  

 كدامند؟ از راست به چپ ترتيب به Bو  Aدر اين صورت

1 (m.s3 ) m.s310  2و  210
m.s

3
2

mو  110

s

9
210 

3 (m

s

3
mو  210

s
310    4 (m.s3 و  210

s
3 110  

  گيري ك و اندازهيفيز
   1فصل 

  28تا  1هاي صفحه

 .اسخ دهندآموزان دهم رياضي پ دانش موازي -رياضي  –) 1(فيزيك  قيقهد 30

  محل انجام محاسبات
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 15:  ي صفحه                                           )رياضي(ي دهم  اختصاصي پايه  آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه      

 ؟كنيم نمياز تخمين استفاده  ،زير حالتدر كدام  -121

  .ي نداشته باشداهميت ،ها دقت بالا در محاسبه )1
  .هاي مورد نياز در دسترس نباشد بخشي از داده )2
  هاي وابسته به آن براي شناخت بهتر يك موضوع و كميت )3
  .هاي دقيق داشته باشيم زمان كافي براي محاسبه) 4

/هاي قرمز در حدود  قطر گلبول -122 m7 تخمين بزنيد كـه  در نظر گرفته شود،  cm175اگر قد شما . است 5
  ي قد شما شود؟  اندازه هم بچينيم تا هم  چه تعداد گلبول قرمز را بايد روي

1( 510  2( 610  3( 710  4 (810  
جويي كند،  ليتر آب صرفه 20ي  اگر هر ايراني روزانه به اندازه. ليتر است 170ي، ي آب هر ايران مصرف روزانه -123

  .)فرض كنيدميليون نفر  80 را جمعيت ايران(شود؟  چند ليتر آب در ماه ذخيره ميتخمين بزنيد 
1 (910  2 (1010  3 (1110  4 (1210  

نفر را داشته باشد  180عدد باشد و هر واگن ظرفيت  130ي فعال مترو تهران،  واگنه 7اگر تعداد قطارهاي  -124
جا شـده   تعداد مسافرهاي جابهكدام گزينه تخمين حداكثر بار خطوط را طي كند،  8روز  هر در قطارو هر 

  است؟در مترو تهران در طول سال 
1 (710  2 (810  3 (910  4 (1010  

 .انـد  متري پوشـانيده  ميلي 20تا ارتفاع  ساحل را ها زمين شن ،km2240ت حبه مسا بوشهردر ساحل شهر  -125
  .)متر است ميلي 4، ي كروي شنها قطر دانه( كدام است؟هاي شن در اين ساحل  بزرگي تعداد دانه تخمين

1 (1310  2 (1410  3 (1210  4 (1110  
 ـ طـور كامـل   متفاوت به نوع روغندو ظرف را با مرتبه  2. در اختيار داريم g250ظرفي توخالي به جرم  -126 ر پ

نسبت چگالي . رسد مي g430و  g350به  ترتيب و روغن داخل آن به كنيم و در اين دو حالت جرم ظرف مي
  است؟كدام  ،روغن استفاده شده در حالت اولچگالي شده در حالت دوم به   روغن استفاده

1 (43
35  2 (35

43  3 (5
9  4 (9

5  

gفلزي با چگالي  -127

cm38  با چگالي  مايعيدر ظرف پر از طور كامل  به آرامي و بهراg

cm32 و  بـريم  مـي  فرو

    ؟جرم فلز چند گرم است. ريزد بيرون مي درون ظرف مايع از گرم 200مقدار 
1 (800  2 (200  3 (5000  4( 1000  

. داريـم  Rو شعاع خـارجي   3ي كروي به چگالي  و يك پوسته R و شعاع ي توپر به چگالي  يك كره -128
19 ي كروي پوستهاگر جرم 

    ؟كدام است ي كروي ستهپوي توپر باشد، در اين صورت شعاع داخلي  جرم كره 9

1 (R

3  2 (R
2
3  3 (R

3
4  4( R

3
5  

از يـك فلـز بـا چگـالي      Rو شـعاع داخلـي    cm10شـعاع خـارجي    ،cm20اي توخالي به ارتفـاع   استوانه -129
kg

m37000 در . شـود  كيلوگرم مي 33 با اگر استوانه را از آب پر كنيم، جرم مجموع برابر. ساخته شده است

kg(است؟  متر چند سانتي (R)  اين صورت شعاع داخلي استوانه

m
  و  31000  3  (    

1 (8   2 (5   3( 4  4( 7    
gگرم آب به چگالي  80 -130

cm31  باm  گرم مايع به چگاليg
/

cm31 اگر چگالي مخلوط . مخلوط شده است 5

g
/

cm31  ؟است چند گرم mكاهش حجم پيدا كرده باشند،  cm320باشد و اين دو مايع در اثر اختلاط  4

1 (20  2 (40  3 (60  4( 80  

  محل انجام محاسبات
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  اصلي است؟ SI، در زير فيزيكي هاي يك از كميت كدام -131

  جريان الكتريكي) 4  مقاومت الكتريكي) 3  انرژي) 2  نيرو) 1

 قدر است؟ ، چهmاين فاصله بر اساس نمادگذاري علمي و بر حسب . است Tm125ي بين دو نقطه برابر با  فاصله - 132

1 (/  1512 5 10  2 (/  161 25 10    3 (/  181 25 10  4 (/  201 25 10  

/ معادل يك اينچ، ذرع 6000 معادل يك فرسنگ ،متر سانتي 104 معادل در صورتي كه يك ذرع -133 cm2 54 

  اينچ باشد، چند مورد از موارد زير صحيح است؟ 12 برابر با و يك فوت

  .تر است فوت از يك فرسنگ كم 2000) ب  .تر است ذرع كم اينچ از نيم 18) الف

  .متر است ميلي 127اينچ معادل  5) ت  .كيلومتر است 75فرسنگ تقريباً  12) پ

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

  كند؟ طور صحيح كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -134

cm Lit nm .......................  7 710 10  

1( ( m) 3  2( (mm)3  3( (km)3  4 ((Mm)3  

  است؟ نادرستگيري  اي زير در مورد اندازهه يك از گزينه كدام -135

  .شود گيري آن چند بار تكرار مي گيري هر كميت، معمولاً اندازه براي كم كردن خطا در اندازه )1

باشد، ميانگين آن  و نزديك به يكديگر گيري يك كميت مشخص متفاوت دست آمده در هر بار اندازه اگر عددهاي به )2

  .شود گيري پذيرفته مي دازهي ان عددها به عنوان نتيجه

كنيم و در نهايت از اعداد  هاي مختلف استفاده مي هاي با دقت گيري، از وسيله براي افزايش دقت در يك اندازه )3

  .گيريم دست آمده ميانگين مي به

داشته باشند،  گيري، اگر يك يا دو عدد اختلاف زيادي با بقيه دست آمده از تكرار اندازه در ميان عددهاي متفاوت به) 4

  .آيند حساب نمي گيري به آن عددها در ميانگين

 ؟هاي زير صحيح است چه تعداد از عبارت -136

  .گيري را به صفر رساند توان خطاي اندازه گيري مي هاي دقيق و روش صحيح اندازه با انتخاب وسيله) الف

  .بندي آن ابزار است ي درجه كمينه مثبت و منفيبا گيري مدرج، برابر  خطاي ابزارهاي اندازه) ب

  .شود هاي بامعنا محسوب نمي رقم غيرقطعي جزو رقم) پ

   صفر) 4  3 )3  2 )2  1 )1

 ؟صورت زير گزارش شده است ابزار ديجيتالي به كدام گيري گيري و خطاي اندازه دقت اندازه -137

/ C 0   دقت 01

/ C  0   خطا 01

1(   2 (  3(   4 (  

 .دهند پاسخ تجربيآموزان دهم  دانش عادي -تجربي  –)1(فيزيك

  گيري ك و اندازهيفيز
   1فصل 

  28تا  1هاي صفحه

  قيقهد 30

  محل انجام محاسبات
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 17:  ي صفحه                                                 )تجربي(ي دهم  اختصاصي پايه  آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه      

/صـورت   ترتيـب بـه   ، طول سه قطعه چوب را بـه C و  A ،Bكش  ي سه خط وسيله به -138 m / m2 652 0 005 ،
/ m / m2 62 0 05 /و   m / m1 8 0 اين سه قطعه چوب را در راستاي طول به هـم   اگر. ايم اندازه گرفته 5
ي  توانـد نتيجـه   يك از اعداد زير مـي  ها را اندازه بگيريم، كدام ي آن طول مجموعه Cكش  بچسبانيم و با خط
  گيري برحسب متر باشد؟ حاصل از اين اندازه

1(7 1  2 (/ /7 1 0 5  3 (/ /7 07 0 05  4 (/ /7 072 0 005   
ــيله   -139 ــط وس ــه توس ــم ك ــك جس ــول ي ــه اي ط ــده  درج ــدي ش ــدازه بن ــه   ان ــت، ب ــده اس ــري ش ــورت  گي ص

/ mm / mm2 005 0 بـا   بنـدي شـده   درجه اي اگر طول اين جسم را توسط وسيله. گزارش شده است 005
گيـري را بـر    هاي زير، مقدار گزارش شده توسط اين اندازه يك از گزينه بگيريم، كدام متر اندازه ميلي 1دقت 

 دهد؟ متر، به درستي نشان مي حسب سانتي

1 (/ /2 0 0 05  2( /2 0 5   3( / /0 2 0 05  4(/ /0 20 0 05  
/دقت ريزسنج ( ؟دهد نشان ميمتر  بر حسب ميليچه عددي را  ،زير شكل ريزسنج -140 mm0   .)باشد مي 01

1( / /3 590 0 005  
2 (/ /3 09 0 05  
3( / /3 090 0 005  
4 (/ /3 59 0 05  

/داراي دقت ) 1(در شكل زير كوليس ديجيتال  -141 cm0 داراي دقـت  ) 2(ي  بنـدي شـده   و كوليس درجـه  001
/ cm0     ؟كدام است )1(به كوليس ) 2(تري دارد و نسبت خطاي كوليس  يس خطاي كمكدام كول. باشد مي 01

    10 - ) 1(كوليس ) 1
  10 - ) 2(كوليس  )2
    5 - ) 2(كوليس ) 3
  )2)                                                (1(                               5 - ) 1(كوليس  )4

/صورت  گيري جرم جسمي به ي اندازه نتيجه -142 kg / kg0 0927 0 ترتيب از راست  به. استگزارش شده  0005
    .باشد مي …رقم بامعنا گزارش شده و رقم غيرقطعي آن  …گيري با  اين اندازه  ي نتيجه ،به چپ

1( 7 4  2( 7 3  3 (5 4  4( 5 3  
/صورت  ي شيشه به ي ضخامت يك لايه اندازه -143 mm xmm7 گيري و  ي اندازه كمينه. گزارش شده است 85

    ؟تواند باشد ميترتيب از راست به چپ مطابق كدام گزينه  به متر برحسب ميلي (x)گيري  مقدار خطاي اندازه
1 (/ , /0 5 0 01  2 (/ , /0 01 0 02  3 (/ , /0 03 0 05  4( / , /0 25 0 5   

كش اصلي اين كوليس  خط. يك كوليس فرضي نشان داده شده است ي كش اصلي و ورنيه در شكل زير، خط -144
اي است كـه هـر    گونه اين كوليس به ي كش ورنيه بندي خط بندي شده است و درجه متر درجه برحسب ميلي

 ؟دهـد  متـر نشـان مـي    اين كوليس چه عددي را برحسب سانتي. باشد متر مي ميلي 11واحد آن معادل  10
دهد و نيازي به گزارش با خطا و  كش اصلي و ورنيه را نشان مي هاي خط بندي چين محل انطباق درجه خط(

    .)باشد رقم غيرقطعي نمي

  
1 (/1 87  2 (/1 83  3 (/1 82  4( /1 86  

  محل انجام محاسبات
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جويي كند،  ليتر آب صرفه 20ي  اگر هر ايراني روزانه به اندازه. ليتر است 170ي آب هر ايراني،  مصرف روزانه -145

  .)فرض كنيدميليون نفر  80 را جمعيت ايران(شود؟  چند ليتر آب در ماه ذخيره ميتخمين بزنيد 

1 (910  2 (1010  3 (1110  4 (1210  
نفر را داشته باشد  180عدد باشد و هر واگن ظرفيت  130ي فعال مترو تهران،  واگنه 7قطارهاي اگر تعداد  -146

جا شـده   د مسافرهاي جابهتعداكدام گزينه تخمين حداكثر بار خطوط را طي كند،  8روز  هر در قطارو هر 
  است؟در مترو تهران در طول سال 

1 (710  2 (810  3 (910  4 (1010  

 .انـد  متري پوشـانيده  ميلي 20رتفاع تا ا ساحل را ها زمين شن ،km2240ت حبه مسا بوشهردر ساحل شهر  -147
  .)متر است ميلي 4، ي كروي شنها قطر دانه( كدام است؟هاي شن در اين ساحل  بزرگي تعداد دانه تخمين

1 (1310  2 (1410  3 (1210  4 (1110  
 ـ طـور كامـل   متفاوت به نوع روغندو مرتبه ظرف را با  2. در اختيار داريم g250ظرفي توخالي به جرم  -148 ر پ

نسبت چگالي . رسد مي g430و  g350به  ترتيب و روغن داخل آن به كنيم و در اين دو حالت جرم ظرف مي
  كدام است؟ ،روغن استفاده شده در حالت اولچگالي شده در حالت دوم به   روغن استفاده

1 (43
35  2 (35

43  3 (5
9  4 (9

5  

gفلزي با چگالي  -149

cm38  با چگالي  مايعيدر ظرف پر از طور كامل  به آرامي و بهراg

cm32  و  بـريم  فرو مـي

    ؟جرم فلز چند گرم است. ريزد بيرون مي درون ظرف مايع از گرم 200مقدار 
1 (800  2 (200  3 (5000  4( 1000  

 اگـر . داريم Rشعاع خارجي  و 3ه چگالي ي كروي ب و يك پوسته R و شعاع ي توپر به چگالي  يك كره - 150

19 ي كروي پوسته جرم
    ؟كدام است ي كروي پوستهي توپر باشد، در اين صورت شعاع داخلي  جرم كره 9

1 (R

3  2 (R
2
3  3 (R

3
4  4( R

3
5  

  
  

  اصلي است؟ SI، در زير فيزيكي هاي يك از كميت كدام -151
   جريان الكتريكي) 4  مقاومت الكتريكي) 3  انرژي) 2  نيرو) 1

مادگذاري علمي چند ميكروثانيه صورت ن به واكنشزمان اين . است s752، مدت زمان يك واكنش شيميايي -152
  ؟است

1( /  47 52 10  2 (/  67 52 10  3( /  67 52 10  4 (/  87 52 10  
قـدر   ، چـه mحسب  ربو اساس نمادگذاري علمي  اين فاصله بر .است Tm125 با ي بين دو نقطه برابر فاصله - 153

 است؟

1 (/  1512 5 10  2 (/  161 25 10    3 (/  181 25 10  4 (/  201 25 10  
  چند پيكومتر است؟ ،نانومتر 30ميكرومتر و  20مجموع  -154

1 (/  72 003 10  2(  35 10   3( /  32 003 10  4(  75 10  

  گيري ك و اندازهيفيز
تا پايان  1فصل 

   خطا و دقت: گيري اندازه
  18تا  1هاي صفحه

 .پاسخ دهند تجربيآموزان دهم  دانشموازي -تجربي  –)1(فيزيك  قيقهد 30

  محل انجام محاسبات
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 19:  ي صفحه                                                 )تجربي(ي دهم  اختصاصي پايه  آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه      

 هاي كوچـك  بابعاد مكع. ي بزرگي را پر كنيم ها جعبه خواهيم با آن هاي كوچك يكساني داريم كه مي مكعب -155
dm mm cm 2 60 0/ي بزرگي بـه ابعـاد    بهتوان جع ها مي با چه تعداد از اين مكعب. است 4 هكتـومتر،   4

/0 دكامتر و  6 54  مگامتر را پر كرد؟ 10

1(  32 10  2(  72 10  3(  25 10  4(  65 10  

g.dmچند  شخصكار . دهد ژول كار انجام مي 45كند و  مي  اي حمل وزنه شخصي -156

s

2
 است؟ 2

1( 745 10  2( / 4 5 10  3 (/0 45  4 (/  64 5 10  
/ معادل يك اينچ، ذرع 6000 معادل يك فرسنگ ،متر سانتي 104 معادل در صورتي كه يك ذرع -157 cm2 54 

  اينچ باشد، چند مورد از موارد زير صحيح است؟ 12 برابر با و يك فوت
  .تر است فوت از يك فرسنگ كم 2000) ب  .تر است ذرع كم نيماينچ از  18) الف
  .متر است ميلي 127اينچ معادل  5) ت  .كيلومتر است 75فرسنگ تقريباً  12) پ
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

  كند؟ طور صحيح كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -158
cm Lit nm .......................  7 710 10  

1( ( m) 3  2( (mm)3  3( (km)3  4 ((Mm)3  

v ي در رابطه -159 Ax Bx 2 nmآن  يسرعت و يكانماد vاگر ، 3

ms
شـد،  باmmآن  ينماد طول و يكاxو  

 كدامند؟ از راست به چپ ترتيب به Bو  Aدر اين صورت

1 (m.s3 ) m.s310  2و  210
m.s

3
2

mو  110

s

9
210 

3 (m

s

3
mو  210

s
310    4 (m.s3 و  210

s
3 110  

 مطابق كدام گزينه است؟ cm2مساحت ذوزنقه برحسب ،با توجه به شكل زير -160

1 (3      
2 (30  
3 (300    
4 (3000  

  است؟ نادرستگيري  هاي زير در مورد اندازه يك از گزينه كدام -161
  .شود گيري آن چند بار تكرار مي گيري هر كميت، معمولاً اندازه براي كم كردن خطا در اندازه )1
باشد، ميانگين آن  و نزديك به يكديگر گيري يك كميت مشخص متفاوت دست آمده در هر بار اندازه اگر عددهاي به )2

  .شود گيري پذيرفته مي ي اندازه عددها به عنوان نتيجه
كنيم و در نهايت از اعداد  هاي مختلف استفاده مي هاي با دقت گيري، از وسيله براي افزايش دقت در يك اندازه )3
  .گيريم دست آمده ميانگين مي به
گيري، اگر يك يا دو عدد اختلاف زيادي با بقيه داشته باشند،  دست آمده از تكرار اندازه در ميان عددهاي متفاوت به) 4

  .آيند حساب نمي گيري به يانگينآن عددها در م
 هاي زير صحيح است؟ چه تعداد از عبارت -162

  .گيري را به صفر رساند توان خطاي اندازه گيري مي هاي دقيق و روش صحيح اندازه با انتخاب وسيله) الف
  .بندي آن ابزار است ي درجه كمينهبا مثبت و منفي گيري مدرج، برابر  خطاي ابزارهاي اندازه) ب
  .شود هاي بامعنا محسوب نمي غيرقطعي جزو رقمرقم ) پ
   صفر) 4  3 )3  2 )2  1 )1

hm310

mμ310400 

dm2

  محل انجام محاسبات
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 ؟صورت زير گزارش شده است ابزار ديجيتالي به كدام گيري گيري و خطاي اندازه دقت اندازه -163

/ C 0   تدق 01
/ C  0   خطا 01

1(   2 (  3(   4 (  
/صـورت   ترتيـب بـه   ، طول سه قطعه چوب را بـه C و  A ،Bكش  ي سه خط وسيله به -164 m / m2 652 0 005 ،

/ m / m2 62 0 05 /و   m / m1 8 0 اي طول به هـم  اگر اين سه قطعه چوب را در راست. ايم اندازه گرفته 5
ي  توانـد نتيجـه   يك از اعداد زير مـي  ها را اندازه بگيريم، كدام ي آن طول مجموعه Cكش  بچسبانيم و با خط
  گيري برحسب متر باشد؟ حاصل از اين اندازه

1(7 1  2 (/ /7 1 0 5  3 (/ /7 07 0 05  4 (/ /7 072 0 005   
ــيله   -165 ــط وس ــه توس ــم ك ــك جس ــول ي ــه اي ط ــده  درج ــدي ش ــدازه بن ــه   ان ــت، ب ــده اس ــري ش ــورت  گي ص

/ mm / mm2 005 0 بـا   بنـدي شـده   درجه اي اگر طول اين جسم را توسط وسيله. گزارش شده است 005
گيـري را بـر    اي زير، مقدار گزارش شده توسط اين اندازهه يك از گزينه متر اندازه بگيريم، كدام ميلي 1دقت 

 دهد؟ متر، به درستي نشان مي حسب سانتي

1 (/ /2 0 0 05  2( /2 0 5   3( / /0 2 0 05  4(/ /0 20 0 05  
/دقت ريزسنج ( دهد؟ نشان ميمتر  بر حسب ميليچه عددي را  ،زير شكل ريزسنج -166 mm0   .)باشد مي 01

1( / /3 590 0 005  
2 (/ /3 09 0 05  
3( / /3 090 0 005  
4 (/ /3 59 0 05  

  .باشد مي …،شده داده قسمت نشاننام است و  … ،زير نشان داده شده در شكل ي نام وسيله -167
    پيچ هرزگرد –كوليس  )1
  پيچ هرزگرد –ريزسنج ) 2
    سنج عمق –كوليس  )3
  سنج عمق –ريزسنج  )4

/صورت  گيري جرم جسمي به ي اندازه نتيجه -168 kg / kg0 0927 0 ترتيب از راست  به. گزارش شده است 0005
    .باشد مي …قم غيرقطعي آن رقم بامعنا گزارش شده و ر …گيري با  اين اندازه  ي نتيجهبه چپ، 

1 (7 4  2 (7 3  3 (5 4  4( 5 3  
/داراي دقـت  ) 1(در شكل زير، ريزسنج ديجيتال  - 169 mm0 ت داراي دق ـ) 2(ي  بنـدي شـده   و ريزسـنج درجـه   001

/ mm0   ؟كدام است) 2(به ريزسنج ) 1(نسبت خطاي ريزسنج . باشد مي 01

    
                                                    )1       (                                 )2(  

1( 10  2 (1
10  3( 5  4( 1

5  

/صورت  ي شيشه به ي ضخامت يك لايه اندازه -170 mm xmm7 گيري و  ي اندازه كمينه. گزارش شده است 85
    تواند باشد؟ ترتيب از راست به چپ مطابق كدام گزينه مي بهمتر  برحسب ميلي (x)گيري  مقدار خطاي اندازه

1 (/ , /0 5 0 01  2 (/ , /0 01 0 02  3 (/ , /0 03 0 05  4( / , /0 25 0 5    

  محل انجام محاسبات
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   21:  ي صفحه                                    )تجربي - رياضي(ي دهم  اختصاصي پايه  آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه  

  

  …هاي يك عنصر در  ايزوتوپ -171
  .تمام خواص شيميايي و فيزيكي مشابه هستند) 1
  .تمام خواص شيميايي و فيزيكي متفاوت هستند) 2
  .برخي از خواص فيزيكي متفاوت هستند در و تمام خواص شيميايي مشابه) 3
  .تمام خواص فيزيكي متفاوت هستند در و برخي خواص شيميايي مشابه) 4

اي آب شود، هيدروژن استفاده شده  تن از يخ درياچه 18ستفاده از تبديل مقداري هيدروژن به انرژي، اگر با ا -172
 انـرژي لازم اسـت و   J320بـراي ذوب هـر گـرم يـخ،     فـرض كنيـد   (تقريباً شامل چنـد اتـم بـوده اسـت؟     

m
C

s
  83 10(  

1( /  193 85 10  2( /  191 92 10  3( /  163 85 10  4( /  161 92 10  
 A12 فراوانـي ايزوتـوپ   اگر درصد. شود يافت مي A13و  A12در طبيعت به دو صورت  Aعنصر فرضي  -173

 1 دست آوريد در هر از طرفي به. جرم اتمي ميانگين را براي اين عنصر محاسبه كنيد ،درصد باشد 30برابر 
  وجود دارد؟  اتمچه تعداد تقريباً  A13  گرم از ايزوتوپ

1 (/12 7 - /  224 63 10  2 (/12 3 - /  224 63 10  
3 (/12 7 - /  236 02 10  4 (/12 3 - /  236 02 10  

4/جرم نسبي ايزوتوپ عنصري دقيقاً  -174 ايزوتـوپ  اگر بدانيم عدد اتمي اين . است C126برابر جرم ايزوتوپ  5
 را ايزوتـوپ  ثانياً جرم يك اتـم از ايـن  . هاي اين ايزوتوپ را محاسبه كنيد است، اولاً تعداد نوترون 25 برابر

amu. (برحسب گرم محاسبه كنيـد  / g  241 1 66 ، جـرم پروتـون و نـوترون را در محاسـبات دقيقـاً      10
amu1 فرض كنيد(.  

1( 29 - / g 2489 64 10  2 (25 - / g 2489 64 10  
3( 29 -/ g 2486 40 10  4 (25 -/ g 2486 40 10  

  توجه به آن درست است؟ كدام گزينه با. دهد هاي هيدروژن را نشان مي جدول زير تعدادي از ايزوتوپ -175
  

  
   .عمر را دارد ترين نيم در آن پايين H11ايزوتوپ ) 1
  . باشد جدول شامل يك راديوايزوتوپ مي) 2
  .شوند سه ايزوتوپ در آن با گذشت زمان متلاشي مي) 3
  .هاي جدول در طبيعت مشاهده نشده است تنها يكي از ايزوتوپ) 4

C(Aبا توجه به جدول زير، حاصل عبارت  -176 B)   ؟ر خواهد بودچه مقدا 2
1( 148  
2( 76  
3( 28  
4 (16  

  ؟درستي انجام شده است مقايسه به ،در كدام گزينه -177
  نور مرئي فروسرخ  فرابنفش  :انرژي پرتوها) 1
  پرتو گاما پرتو ايكس  راديويي   ها ريزموج :انرژي پرتوها) 2
  ها ريزموج  فروسرخ فرابنفش  پرتو ايكس : طول موج) 3
  راديويي فروسرخ  ريزموج  پرتو گاما : طول موج) 4

كيهان، زادگاه الفباي 
  هستي

توزيع تا پايان  1فصل 
ها و  ها در لايه الكترون

  ها زيرلايه
  30تا  1هاي  صفحه

  عادي - ) 1(شيمي  قيقهد 20

 محل انجام محاسبات
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  است؟ نادرستكدام گزينه  -178

  .به شناسايي آن فلز دست يافت توان به كمك طول موج نوارهاي ظاهرشده در طيف نشري خطي يك فلز، مي) 1
  .از حالت برانگيخته به حالت پايه در هر اتم، مختص به همان اتم است حاصل از انتقال الكتروننور  هاي طول موج) 2
  .تر از صفر است احتمال حضور الكترون در تمامي نقاط پيرامون هسته عددي بزرگ) 3
  .هاي بالاترند تر به لايه هاي پايين هها از لاي هاي نشري، حاصل انتقال الكترون طيف) 4

   ؟باشد كدام گزينه صحيح مي -179
  .تر از طول موج نور سرخ است طول موج نور آبي، بيش )1
  .ي امواج الكترومغناطيسي هستند ترين انرژي در گستره ها داراي كم ريزموج )2
  .شود روسرخ ختم ميي طول موج پرتوهاي ف گستره ابتدايي طول موج پرتوهاي فرابنفش به  گستره )3
  .امواج راديويي گاهي طول موجي تا حدود چند ده متر دارند) 4

ي آن اتـم   نشرشده از هر فلز ارتباط مستقيم با انرژي حالـت برانگيختـه   ي شعله رنگ نورانرژي فرض كنيد  -180
انگيخته هرچه سطح انرژي حالت بر( كدام است؟فلزهاي زير در حالت برانگيخته پايداري نسبي  .فلزي دارد

  .)تر باشد، آن حالت پايدارتر است پايين
1( A D C E B     
2( B E C D A      
3( D A C B E     
4 (E B C A D     
  
  
  
  
  

باشد،  …ها  آن …هاست و هرچه  ي  آن ستارگان بيانگر تفاوت در عناصر تشكيل دهنده …و …تفاوت در  -181
    .    شود ها فراهم مي تر در آن شرايط تشكيل عناصر سنگين

  بزرگتر - ي  اندازه -سرعت -اندازه ) 2  كمتر -سرعت   - دماي  -اندازه ) 1
  تر بيش -دماي  -دماي   -اندازه ) 4  تر بيش  -سرعت  - ي  اندازه   -سرعت ) 3

 برابر است؟ C126ها در چند گرم  با تعداد اتم ،Li73گرم  35ها در  تعداد اتم -182

1 (48  2 (60  3 (5/17  4 (35  

Xاگر در يون  -183 122 1ها  ها و الكترون تفاوت تعداد نوترون 2
يك از  ها باشد، اين عنصر با كدام تعداد نوترون 3

 گروه قرار دارد؟ عناصر زير در يك 

1 (S16  2 (Zn30  3 (C6  4 (N7  
     يك از خطوط اين طيف داراي انرژي بيشتري است؟ كدام. طيف نشري خطي عنصري به صورت زير است -184

1 (b  
2 (c  
3 (d  
4 (a  

 محل انجام محاسبات
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   هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت -185

  . استتر از پروتون  بنابراين تعداد نوترون يكي بيش ؛است 2تفاوت تعداد الكترون و نوترون برابر  Xدر يون ) آ
Aدر) ب

Z X گيريم اگر تعداد الكترون و نوترون برابر باشد، نتيجه مي :A Z 2 2   
Xدر) پ 63 به مجموع پروتون و   است، نسبت تعداد الكترون 7كه تفاوت تعداد الكترون و نوترون برابر  2

3نوترون برابر 
  . است 7

Xاگر در يون ) ت 2  تعداد تر از  دو تا بيش ها تعداد نوترونقطعاً باشد،  2تفاوت تعداد نوترون و الكترون برابر
  . است ها الكترون

1 (4  2 (3  3 (1  4 (2  
Zعنصر  -186 X كنند له ايجاد ميهاي آن، رنگ سبز در شع و نمك .Z  ؟تواند باشد ميكدام   

1 (2  2 (3  3 (11  4 (29  
   است؟ نادرستكدام گزينه  -187

  . تر است شود، از دماي خورشيد بيش اي كه به رنگ آبي ديده مي دماي ستاره) 1
  . تر است ي زرد بيش ي سرخ از شعله دماي شعله) 2
  . كند ميدماي آن را مشخص  ،دماسنج فروسرخ بدون تماس با جسم) 3

  .است C2000ي آبي رنگ اجاق گاز بيش از  دماي شعله) 4
 نشري خطي ترين طول موج را دارد در طيف طيف نشري خطي عنصرهاي زير، خط رنگي كه كوتاه در ميان -188

 ؟شود ديده ميكدام عنصر 

  نئون) 4  هليم) 3  هيدروژن) 2  ليتيم) 1

 Yي عنصر  رنگ شعله. است 2ها برابر  و تفاوت آن 38ها برابر  ها و نوترون مجموع تعداد الكترون Xدر يون  - 189
 ؟دام استك، باشد مييكسان  X عدد يكان عدد اتمي بوده و عدد يكان عدد اتمي آن با Xي  دوره كه هم

  صورتي) 4  سرخ) 3  سبز) 2  زرد) 1
كه به ترتيب از راست به وجود دارد  X3و X1 ،X2سه ايزوتوپ  X32فرض كنيد در طبيعت براي عنصر  -190

هـاي   ي اختلاف نوترون اندازه. است X3برابر  3و  X2برابر  X1 ،2اني يابد و فراو چپ جرمشان افزايش مي
 70برابر  اگر جرم اتمي ميانگين اين عنصر تقريباً. باشد مي 3با هريك از دو ايزوتوپ ديگر برابر  X2ايزوتوپ 

   تر كدام است؟  باشد، جرم اتمي ايزوتوپ سبك

1 (1/68  2 (71  3 (2/69  4 (8/67  
  

  
. است 60ها برابر  ها و الكترون و مجموع شمار پروتون 6ها برابر  ها و نوترون ، تفاوت شمار پروتونXدر اتم  -191

  ؟دهد درستي نشان مي كدام گزينه اين اتم را به
1( X3630  2( X6630  3( X6636  4( X6036  

  درست است؟ زير هاي يك از گزينه كدام -192
  .كيلومتري گرفته شده است ميليارد 7ي  از فاصلهي زمين،  از كره 1آخرين تصوير وويجر  )1
  .عنصر فراوان هستند 8جزء  ،زمين و مشتري ي در هر دو سياره Oو  Si دو عنصر )2
Cشده در جهان هستي با دماي  رنگ، سردترين مكان شناخته مسحابي بو )3 272 است.  
  .شود فراهم ميتر  بيش  تر هرچه دماي ستاره بالاتر باشد، شرايط تشكيل عناصر سبك )4

كيهان، زادگاه الفباي 
  هستي

ها  شمارش ذرهتا پايان  1فصل 
  ها از روي جرم آن

  19تا  1هاي  صفحه

  موازي -  )1(شيمي  قيقهد 20

 محل انجام محاسبات
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  ؟كدام گزينه باتوجه به آن درست است. دهد هاي هيدروژن را نشان مي جدول زير تعدادي از ايزوتوپ -193

  
   .عمر را دارد ترين نيم در آن پايين H11ايزوتوپ  )1
   .باشد جدول شامل يك راديوايزوتوپ مي )2
  .شوند با گذشت زمان متلاشي مي ها سه عدد از اين ايزوتوپ )3
  .هاي جدول در طبيعت مشاهده نشده است تنها يكي از ايزوتوپ )4

اي آب شود، هيدروژن استفاده شده  تن از يخ درياچه 18اگر با استفاده از تبديل مقداري هيدروژن به انرژي،  -194
انـرژي لازم اسـت و    J320بـراي ذوب هـر گـرم يـخ،     فـرض كنيـد   (تقريباً شامل چنـد اتـم بـوده اسـت؟     

m
C

s
  83 10(  

1 (/  193 85 10  2 (/  191 92 10  3 (/  163 85 10  4 (/  161 92 10  
  …هاي يك عنصر در  ايزوتوپ -195

  .تمام خواص شيميايي و فيزيكي مشابه هستند) 1
  .تمام خواص شيميايي و فيزيكي متفاوت هستند) 2
  .برخي از خواص فيزيكي متفاوت هستند درو ايي مشابه تمام خواص شيمي) 3
   .تمام خواص فيزيكي متفاوت هستند در و برخي خواص شيميايي مشابه) 4

 A12 نـي ايزوتـوپ  اگر درصد فراوا. شود يافت مي A13و  A12در طبيعت به دو صورت  Aعنصر فرضي  -196
دست آوريد در هريك  از طرفي به. جرم اتمي ميانگين را براي اين عنصر محاسبه كنيد ،درصد باشد 30 برابر

  ؟ وجود دارد اتمچه تعداد تقريباً  A13  گرم از ايزوتوپ
1( /12 7 - /  224 63 10  2( /12 3 - /  224 63 10  
3 (/12 7 - /  236 02 10  4( /12 3 - /  236 02 10  

  عبارت كدام گزينه درست است؟ -197
  .ترين فلز پرتوزايي است كه در زمين وجود دارد شده كنسيم شناختهت )1
Hصورت  هاي پرتوزاي هيدروژن به ترتيب پايداري ايزوتوپ )2 H H H H   7 4 6 5 3  
  .توان به كمك علم تجربي معين كرد را مي» هستي چگونه پديد آمده است؟«پاسخ به پرسش  )3
  .شود براي تصويربرداري از دستگاه گردش خون استفاده مي Fe56از راديوايزوتوپ  )4

  ؟   چه تعداد از موارد زير صحيح است -198
  .شود هاي سرطاني استفاده مي براي از بين بردن برخي از توده حاوي اتم پرتوزااز گلوكز ) آ

  .توان آن را يافت طبيعي هم مي طور توليد شد اما به اي گاه هسته تكنسيم اولين عنصري بود كه در واكنش) ب
  .زنند ها را تخمين مي خاصيت پرتوزايي دارد و با استفاده از آن سن اشياي قديمي و عتيقه C136ايزوتوپ  )پ
1/از   ها برابر يا بيش هايي كه نسبت شمار نوترون به الكترون آن اغلب هسته) ت   .هستند پرتوزا است، 5
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

gتر است؟  در كدام گزينه بيش ها تعداد اتم -199
(Cu , Fe )

mol
 64 56     

1 (/0 /) Al  2مول  02  216 02 C  3 (/5اتم  10 Fe  4 (/0گرم  6    Cuگرم  32
4/جرم نسبي ايزوتوپ عنصري دقيقاً  -200 ايزوتـوپ  اگر بدانيم عدد اتمي اين . است C126پ برابر جرم ايزوتو 5

 را ثانياً جرم يك اتـم از ايـن ايزوتـوپ   . هاي اين ايزوتوپ را محاسبه كنيد است، اولاً تعداد نوترون 25 برابر
amu. (برحسب گرم محاسبه كنيـد  / g  241 1 66 و نـوترون را در محاسـبات دقيقـاً     ، جـرم پروتـون  10

amu1 فرض كنيد(.  
1 (29 - / g 2489 64 10  2 (25 - / g 2489 64 10  
3 (29 -/ g 2486 40 10  4 (25 -/ g 2486 40 10   

  محل انجام محاسبات
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 هاي زمين و مشتري صحيح است؟  ي سياره دهنده كدام گزينه در مورد تركيب درصد اجزاي تشكيل -201
   .هستندجامد  صورت بهزمين معمولاً  در سطحتر از عناصري تشكيل شده است كه اين عناصر  ي مشتري بيش سياره) 1
  . تر از درصد فراواني اين عنصر در زمين است فراواني اكسيژن در مشتري كمدرصد ) 2
  . را دارند فراوانيترين  ي زمين و مشتري بيش دهنده عناصر سيليسيم و هيدروژن به ترتيب در ميان عناصر تشكيل) 3
  . تر است بيشهاي زمين و مشتري نسبت به عناصر فلزي  سيارههريك از عناصر نافلزي در  فراوانيدرصد ) 4

 برابر است؟ C126ها در چند گرم  ، با تعداد اتمLi73گرم  35ها در  تعداد اتم -202
1 (48  2 (60  3 (5/17  4 (35   

   كدام است؟ X عنصرعدد اتمي . باشد مي 12ها برابر  ها و الكترون ، اختلاف تعداد نوترونX85در يون -203
1 (52  2 (38   3 (44  4 (37  

Aي  هاي دو ذره تعداد الكترون -204 3  وB 2 هاي  در اتم ها ها و پروتون با هم برابر است و اختلاف شمار نوترون
A  وB  كنند؟ ي زير را به درستي تكميل مي چه تعداد از موارد، جمله. است 2و  3به ترتيب برابر  

  ».است …برابر  Bو  Aهاي  در اتم …اختلاف «
    5 –ها  شمار پروتون) ب       5 –ها  شمار الكترون) آ

   9 –عدد جرمي ) ت       4 –ها  نوترونشمار ) پ
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اين عنصـر در كـدام دوره و   . برابر عدد اتمي است 5/0ها،  ها و نوترون تفاوت تعداد پروتون X290در عنصر  -205
 گروه جدول عنصرها قرار دارد؟

   15ي هفتم گروه  دوره) 2    16ي هفتم گروه  دوره) 1

  15ي ششم گروه  دوره) 4    16ي ششم گروه  رهدو) 3
 است؟ نادرستكدام گزينه  -206

  . دود سيگار و قليان حاوي مواد پرتوزا است) 1
  . آيد وجود مي هاي زيرين زمين به اي در لايه هاي هسته گاز رادون از واكنش) 2
  .استها در توليد انرژي الكتريكي  از آن  يكي از كاربردهاي مواد پرتوزا، استفاده) 3
  .رنگ و داراي بوي نافذ است بي ترين گاز نجيب موجود در طبيعت سنگين ،رادون) 4

Xهاي يون  اگر تعداد الكترون -207 39 هـاي زيـر را    ي گروه گازهاي نجيب باشد، چه تعداد از گونه برابر شماره 2
 .)ها را فرضي در نظر بگيريد تمام اتم(در نظر گرفت؟  Xهاي عنصر  توان به عنوان ايزوتوپ مي

»A , B , C , D , E , F41 32 44 42 40 2 3320 16 21 20 20 16«  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Xاگر در يون  -208 122 1ها  ها و الكترون تفاوت تعداد نوترون 2
يك از  ها باشد، اين عنصر با كدام تعداد نوترون 3

 زير در يك گروه قرار دارد؟  عناصر

1 (S16  2 (Zn30  3 (C6  4 (N7   
باشد، نسبت  F199گرم  38و  H11گرم  O168 ،10گرم  C126 ،16گرم  48اگر مقداري از يك تركيب شامل  -209

  هاي هيدروژن به فلوئور است؟ هاي كربن به اكسيژن چند برابر نسبت تعداد مول مولتعداد 

1 (4
5  2 (5

4  3 (5  4 (2
10 

كه به ترتيب از راست به وجود دارد  X3و X1 ،X2سه ايزوتوپ  X32فرض كنيد در طبيعت براي عنصر  -210
هـاي   ي اختلاف نوترون اندازه. است X3برابر  3و  X2برابر  X1 ،2يابد و فراواني  چپ جرمشان افزايش مي

 70اگر جرم اتمي ميانگين اين عنصر تقريباً برابر . باشد مي 3با هريك از دو ايزوتوپ ديگر برابر  X2ايزوتوپ 
   تر كدام است؟  باشد، جرم اتمي ايزوتوپ سبك

1 (1/68  2 (71  3 (2/69  4 (8/67   

 )گواه(آزمون شاهد
  محل انجام محاسبات
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كنـيم تـا يكـديگر را در     را رسـم مـي   OBو  OAهـاي   خط عمودمنصف پاره. مفروض است OABمثلث   -211
  …لزوماً  Tي  نقطه. قطع كنند Tي  نقطه

  .قرار دارد AOBي  ساز زاويه وي نيمر )1
  .قرار دارد ABخط  روي پاره) 2
  .قرار دارد ABخط  روي عمودمنصف پاره )3
  . درون مثلث است) 4

 ABDو  BACي  سازهاي دو زاويـه  نيم. مطابق شكل مفروضند و خط مورب  dو  dدو خط موازي  -212
كـدام  برابر با  d ي آن تا خط فاصله  به dخط  از Mي  نقطه ي فاصلهنسبت . اند متقاطع Mي  در نقطه
  است؟ 

1( 2
3    

2 (MA

MB
  

3( 1  
  .دارد Bو  Aبستگي به زواياي ) 4

  ؟رسم كرد توان نميرا  چهارضلعي  كدام -213
  .باشد 10و طول قطر آن  4مستطيلي كه طول يك ضلع آن  )1
  .باشد 6ر آن و طول يك قط 5و  3هايش  الاضلاعي كه طول ضلع متوازي) 2
  .باشد 60ي بين دو قطر  و زاويه 10مستطيلي كه طول قطر آن ) 3
  .باشد 12و طول يك قطر آن  5لوزي كه طول ضلع آن ) 4

اي به شعاع دلخواه و مركز محل برخورد اين دو خط رسم  دايره. را در نظر بگيريد dو  d اطعدو خط متق -214
  ؟به يك فاصله هستند چند نقطه روي اين دايره وجود دارد كه از اين دو خط. شده است

  نقطه 2حداكثر ) 2    نقطه 2 دقيقاً )1
  نقطه 4حداكثر ) 4    نقطه 4 دقيقاً )3

 است؟ نشدهدرستي بيان  زير به هاي گزارهيك از  نقيض كدام -215

  ».ي نيستمربعي وجود دارد كه لوز«: نقيض گزاره - » .هر مربع، يك لوزي است«: گزاره )1
  ».هر مستطيل، يك مربع است«: نقيض گزاره - » .مستطيلي وجود دارد كه مربع نيست«: گزاره) 2
ي قائمه داشته  مثلثي وجود دارد كه دو زاويه«: نقيض گزاره - » .ي قائمه ندارد هيچ مثلثي بيش از يك زاويه«: گزاره) 3

  ».باشد
مثلثي وجود دارد كه مجموع زواياي داخلي «: نقيض گزاره – ».است 180مجموع زواياي داخلي هر مثلث «: گزاره) 4

  ».نيست 180آن، 
 Oي  هاي نقطه مجموع فاصله .است Dو  Aهاي  ساز زاويه محل تقاطع دو نيم ABCD ،Oي  در ذوزنقه -216

  برابر با كدام است؟ ADو ساق   دو قاعدهاز 
1( /1     ADبرابر ساق  5
  ها مجموع قاعده) 2
    ها مجموع ساق) 3
4 (/1   ذوزنقهبرابر ارتفاع  5

 )1(هندسه 

  محل انجام محاسبات

هاي هندسي و  ترسيم
  استدلال

هاي هندسي، استدلال تا  ترسيم
  استقرا و استنتاجپايان 

  25تا  9هاي  صفحه

 .آموزان دهم رياضي پاسخ دهند دانش  دقيقه 20
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A)ˆي  الزاويه در مثلث قائم -217 )ABC 90ساز  هاي زير، طول نيم يك از حالت ، در كدامAD  از يكي از اضلاع

 ؟تر است قائمه بزرگ

1( B̂  15   2 (B̂ / 22 5  3( B̂  30  4 (B̂  45  

ها  ي همرسي عمودمنصف ها از نقطه ي همرسي ارتفاع ي نقطه ، فاصله15و  12، 9در مثلثي با طول اضلاع  -218

  ؟قدر است چه

1( 5  2 (/7 5  3( 10  4( 15  

هاي مثلث  كدام گزينه در مورد محل تلاقي ارتفاع. ي ديگر برابر است در مثلثي يك زاويه با مجموع دو زاويه -219

  ؟صحيح است

  روي محيط) 2     داخل مثلث )1

  .است پذير هر سه حالت امكان )4    خارج مثلث) 3

ABC ،ACدر مثلث  -220  ABو  4  Âو  3  90 ساز داخلـي   است و نيمÂ    ضـلع مقابـل بـه آن را در ،

برابـر كـدام    HC طـول . كنـيم  رسم مي ACرا بر  DH، عمود Dي  از نقطه. قطع كرده است Dي  نقطه

  است؟

1( 16
7  2 (13

5  3( 14
5  4( 15

7  

ABCD ،B̂در چهارضلعي  -221  90  و رأسC ي داخلي زاويهساز  محل تقاطع نيم A   و عمودمنصف ضـلع

AD اگر . استAB    ؟كدام است ABCDباشد، محيط  18و مساحت چهارضلعي  4

1( 16    2 (18  

3( 20    4( 24  

ABC، ABدر مثلث  -222  ACو  6  ي  فاصـله . باشـند  هاي اين دو ضلع بـرهم عمـود مـي    و عمودمنصف 7

  ؟قدر است ترين ضلع مثلث چه ها از وسط بزرگ ي تلاقي عمودمنصف نقطه

1( 1
2  2 (2

2  3( 1
  صفر )4   4

الساقيني رسم كنيم كه رأسش روي  خواهيم مثلث متساوي مي. اند داده شده dو خط  Bو  Aي  دو نقطه -223

d خط  ي آن پاره و قاعدهAB  باشد، باتوجه به اوضاعA ،B  وd، هاي ممكن بـراي رسـم    تعداد جواب

  ؟باشد تواند نميمثلث كدام 

  شمار جواب بي )4  وابهيچ ج )3  دو جواب )2  يك جواب )1

در  Aي  با تغييـر نقطـه  . ثابت است BCپاي ارتفاع وارد بر ضلع  Hي  و نقطه BC، ضلع ABCاز مثلث  -224

  شود؟ جا مي يك از خطوط زير جابه بر روي كدام ABصفحه، وسط ضلع 

  AHBي  ساز زاويه نيم )BC  4خطي موازي ) BC  3عمودمنصف ) BH  2عمودمنصف  )1

  محل انجام محاسبات
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  ؟ترين طول را دارد خط بيش پاره كدام، باتوجه به شكل زير -225

1( AD  

2 (BD  

3( BC  

4( CD  

ACدر شكل زير،  -226 AB 2 MNاصـل  ح. الاضلاع اسـت  متوازي APMNو چهارضلعي  8 MP   برابـر

   ؟تواند باشد يك از مقادير زير مي كدام

1( 4     2 (6  

3( 8    4( 10  

و  Mي  يكديگر را در نقطه ADو  BCامتداد دو ضلع . اند قائمه Dو  Bزواياي  ABCDدر چهارضلعي  -227

  ؟كدام گزينه همواره صحيح است. كنند قطع مي Nي  يكديگر را در نقطه CDو  ABامتداد دو ضلع 

1( AC  از وسطMN گذرد مي.  

2 (AC  برMN عمود است.  

3( AC خط  پارهMN  كند قطع مي 3به  2را به نسبت.  

  .الاضلاع است متساوي BDEباشد،  MNو  ACمحل برخورد  Eاگر  )4

  ؟صحيح استهمواره كدام گزينه  ،بلمقاباتوجه به شكل  - 228

1( a a a 3 1 5  

2 (a a a 2 1 5  

3( a a a 2 3 5    

4( a a a 1 4 5  

اگر . است AB خط پاره عمودمنصف dو خط  3قسمتي از يك دايره به شعاع  ABكمان مطابق شكل،  -229

AM    ؟كدام است AMي مركز دايره تا وسط  باشد، فاصله 2

1( 1    2 (2  

3( 2 2    4( 5  

گاه كدام رابطـه الزامـاً    باشد، آنضلع ترين  بزرگ DCترين و  كوچك ABهرگاه ، ABCDدر چهارضلعي  -230

  ؟صحيح است

1( ˆB̂ A  2 (ˆD̂ C  3( ˆ ˆB D  4( BC AD  

  محاسباتمحل انجام 

a2

a5

a1
60

120

a4

80

a3
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  …شناسان پس از شناخت ساختار مولكولي رخ داد كه  ها و ابزارهاي زيست ها، روش تحول در نگرش -231
  .شود در هريك از اجزاي عملكردي ياخته يافت مي )1
  .شود در ساختار بخشي از ياخته با نفوذپذيري انتخابي ديده مي )2
  .گردد مو مياطلاعات ذخيره شده در آن منجر به تنظيم الگوهاي رشد و ن )3
  .شود هاي زيستي تلاش مي براي توليد سوخت تنها امروزه با استفاده از آن) 4

  … جز بهزدايي هستند  ي موارد از پيامدهاي جنگل همه -232
  تغيير آب و هوا) 4  وقوع سيل )3  افزايش تنوع زيستي) 2  فرسايش خاك )1

  …خوناب  -233
  .دكن اي مبادله مي ياخته مواد مختلفي را با مايع بين )1
  .ها، جزئي از محيط داخلي است برخلاف محيط زندگي ياخته) 2
  .شود يافت نمي كلاژنهاي  در آن رشته كه اي بافت پيوندي خون است ي زمينه ماده )3
  .ها به بيرون از بدن نقش مؤثري ندارد در انتشار مواد دفعي ياخته) 4

  »…واد از غشاي ياخته، اگر در روش عبور م«كند؟  كامل مي نادرستيچند مورد عبارت را به  -234
  .غشايي نقش دارد سرتاسر پروتئينهر با صرف انرژي باشد، قطعاً ) الف
  .هاي غشايي نقش داشته باشند، قطعاً با صرف انرژي همراه است پروتئين) ب
  .هاي غشايي نقش ندارند بدون صرف انرژي باشد، قطعاً پروتئين) ج
  .قطعاً بدون صرف انرژي است هاي غشايي نقش نداشته باشند، پروتئين) د
1 (1  2 (2  3( 3  4 (4  

  …هاي بدن انسان به دليل  عدم ورود بيش از حد آب به ياخته -235
  .اي است ياخته ينبالاتر بودن غلظت مواد درون ياخته نسبت به مايع ب) 1
  .ياخته با خون است  مشابه بودن غلظت مواد درون) 2
  .اي نسبت به خون است ياخته تر بودن غلظت مواد درون مايع بين پايين )3
  .ها است بالاتر بودن فشار اسمزي در خون نسبت به ياخته) 4

  …هر بافت پوششي  -236
  .اي است اي از نوع سنگفرشي چندلايه غده )1
  .اي است ز نوع غدهدر معده ا) 2
  .اي يك لايه است اي در روده از نوع استوانه غده )3
  .اي است ياخته ها و مجاري درون بدن، فاقد فضاي بين سطح حفره) 4

  …غشاي پايه  …بافت پيوندي سست  -237
  .داراي گليكوپروتئين است –برخلاف  )2  .داراي پروتئين است –همانند  )1
  .هاي پروتئيني است فاقد رشته –برخلاف ) 4  .يني استهاي پروتئ فاقد رشته –همانند  )3

  …بافت پيوندي متراكم  …بافت پيوندي سست  -238
  .تر دارد هاي بيش تعداد ياخته –نسبت به ) 2  .اي فراوان دارد ي زمينه ماده –همانند ) 1
  .تري دارد پذيري كم انعطاف –نسبت به ) 4  .شود هايي از قلب ديده مي در بخش –برخلاف  )3

  »… اي ي بافت ماهيچه ياخته هر« ؟كند درستي تكميل مي د مورد عبارت مقابل را بهچن -239
  .اي است هاي اصلي بافت عصبي دوهسته قلبي، برخلاف ياخته) الف
  .ي سلول رانده شده است اي دارد كه به گوشه هاي بافت چربي هسته صاف، همانند ياخته) ب
  .شوند گوارش مشاهده مي  ي در سراسر لولههاي بافت پيوندي سست  مخطط، همانند ياخته) ج
  3) 4  2 )3  1) 2  صفر )1

  …در  -240
  .دهد جايي خالص آب رخ مي هاي يكسان جابه هاي آبي با غلظت اسمز، در حضور محلول) 1
  .يابد افزايش مي همواره سرعت انتشار نيز ،ماده ش غلظتبا افزايشده،  انتشار تسهيل) 2
  .شوند جا مي ها به دليل داشتن انرژي جنبشي و براساس شيب غلظت جابه انتشار، مولكول) 3
  .كند جا مي هاي بزرگ پروتئيني را در خلاف شيب غلظت جابه انتقال فعال، ياخته با صرف انرژي ذره) 4

  )1(شناسي  زيست
شناسي ديروز،  زيست

گوارش و /امروز و فردا
  جذب مواد

ساختارتا پايان  2و فصل  1فصل
  ي گوارش و عملكرد لوله

  37تا  9هاي  صفحه

  قيقهد 20
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  كدام عبارت صحيح است؟ -241

  .اي است ي ماهيچه اي كه توسط نورون تحريك شود، ياخته ختههر يا) 1
  .كند به نوعي بافت پيوندي تعلق دارد اي كه انرژي ذخيره مي هر ياخته) 2
  .شود ها تشكيل مي ها و مواد موجود در فضاي بين ياخته هر بافتي در انسان از ياخته) 3
  .دهد دهنده رخ مي سديمي به درون ياخته با مصرف انرژي و توسط نوعي پروتئين انتقالورود هر يون ) 4

  …شكل مقابل در ارتباط با بافتي است كه  -242
  .گير را دارد نقش ضربه) 1
  .دهد اي آن را خوناب تشكيل مي ي زمينه ماده) 2
  .هاي خود بخشي به نام غشاي پايه دارد در زير ياخته) 3
  .تري دارد هاي كلاژن بيش ن بافت پوششي رشتهپشتيبا نسبت به) 4

 …ي گوارش  هاي لوله ي بنداره همه -243
 .اند هايي هميشه منقبض در حالت معمول ماهيچه) 1

 .اي دارند هسته شكل و تك هايي دوكي ياخته) 2

 .شوند فقط هنگام عبور غذا باز مي) 3

 .كنند اند كه مانند دريچه عمل مي هاي طولي ماهيچه) 4

  …ي گوارش كه امكان وجود بافت پوششي وجود دارد  يه از لولهدر هر لا -244
  .كند هم وصل مي هاي درون شكم را از خارج به اي اندام پرده) 1
  .شوند اي مخطط مشاهده مي هاي ماهيچه ياخته) 2
  .شوند ها همانند بافت پيوندي سست مشاهده مي رگ )3
  .ي هستندهاي بافت پوشش ها، همان ياخته ترين ياخته داخلي) 4

 …هاي عصبي وجود دارد،  اي از ياخته ي گوارش كه شبكه اي از لوله در هر لايه -245
 .ها در خرد و نرم شدن غذا دخالت دارند ماهيچه )1

 .كند، حضور دارد نوعي بافت پيوندي كه به طور معمول بافت پوششي را پشتيباني مي) 2

 .ظيم فعاليت دستگاه گوارش نقش دارندهاي آن در گوارش شيميايي غذاها و تن ترشحات ياخته) 3

  .ي غذايي مؤثر است تركيبي گليكوپروتئيني با جذب آب، در لغزنده كردن توده) 4
 …حركات كرمي  …كننده  قطعه حركات قطعه -246

 .كنندگي دارند نقش مخلوط –برخلاف ) 1

 .شوند در انقباضات گرسنگي ايجاد مي –همانند ) 2

 .دهند هاي عصبي ديواره رخ مي اختهتحت تأثير تحريك ي –برخلاف ) 3

 .يافته به شكل طولي و حلقوي است اي صاف سازمان هاي ماهيچه حاصل انقباض ياختهدر روده  –همانند ) 4

  …هر آنزيمي كه در بزاق وجود دارد  -247
  .اي ترشح شده است از بافت پوششي غده )1
  .كند به گوارش نشاسته كمك مي) 2
  .ي درون دهان نقش داردها در از بين بردن باكتري )3
  .كند ي گوارش تسهيل مي هاي غذا را از لوله عبور ذره) 4

  كنند؟ كربنات ترشح مي زير بي از موارد چند مورد -248
  هاي لوزالمعده ياخته) د  هاي جگر ياخته) ج  هاي غدد معده برخي از ياخته) ب  غدد بزاقي) الف

1( 1    2 (2  
3( 3    4 (4  

  ؟است نادرست ي گوارش انسان، در ارتباط با لوله كدام عبارت -249
  .كند، در ابتدا غيرفعال است كافت مي ي خود آب ها را به واحدهاي سازنده هر پروتئازي كه پروتئين )1
  .ي باريك است هاي روده شود، مربوط به ياخته ميي باريك  ساكاريدها در روده هر آنزيمي كه موجب هيدروليز دي )2
  .كند مولكول گلوكز تبديل مي 9تا  3درشتي شامل   ساكاريد و مولكول دييك به نشاسته را  آميلاز لوزالمعده )3
  .شود محيط اسيدي آغاز مي در ،غذا گوارش هر پروتئيني در )4

  …گيرد  مورد بررسي قرار مي )آندوسكوپي( بيني ي گوارش كه با درون هر بخش از لوله -250
  .ترشح ليپاز دارد) 2  .كند كافت مي پروتئين را آب )1
  .كند موسين ترشح مي) 4  .در ترشحات خود فسفوليپيد لسيتين دارد )3
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  .هاي زير با دقت پاسخ دهيد به سؤال لطفاً
  شروع به موقع

  )ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  ي شما به موقع شروع مي آيا آزمون در حوزه -293
    .شود و مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز ميبله، هر د) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  
  متأخرين

  شوند؟ آموزان متأخر در محل جداگانه متوقف مي آيا دانش-294
  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(تأسفانه تا زمان شروع آزمون خير، م) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود همهمه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و  شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نمي نظمي و سروصدا ايجاد اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبان
  كنيد؟ عملكرد و جديت مراقبان آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي-295

  ضعيف) 4  متوسط) 3  خوب) 2  خيلي خوب) 1
  

  توزيع پاسخ نامه –ايان آزمون پ
  نامه چگونه است؟ ي شما توزيع پاسخ در حوزه. ي تشريحي فقط پس از پايان آزمون توزيع شود نامه هاي كانون، بايد پاسخ طبق مقررات آزمون -296

    .شود ها گذاشته مي نامه در كنار صندلي در اواخر آزمون، پاسخ) 1
  .شود مي  نامه داده كنند، پاسخ به افرادي كه حوزه را زودتر ترك مي) 2
    .شود نامه توزيع مي برگ،  پاسخ آوري پاسخ در هنگام جمع) 3
  .شود نامه توزيع مي برگ،  پاسخ آوري پاسخ پس از اتمام جمع) 4

  
  ترك حوزه –پايان آزمون 

  شود؟ ي ترك حوزه داده مي مون اجازهي شما به داوطلبان قبل از پايان آز آيا در حوزه-297
  گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
    گاه خير، هيچ) 4  به ندرت) 3

  
  ارزيابي آزمون

  كنيد؟ به طور كلي كيفيت برگزاري آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي-298
   ضعيف) 4متوسط                                      ) 3             خوب   ) 2خيلي خوب                     ) 1

 ؟شود آيا مقررات آزمون اجرا مي: نظرخواهي

 .مراجعه نماييد لينك زيردار اين آزمون بههاي دامي سؤالجهت مشاهده
  

http://www.kanoon.ir/Public/Mistakes?mc=2&gc=25  
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2: ي صفحه                                   )تجربي -رياضي( عمومي پايه دهم  آبان 21آزمون  -) 2(ي  پروژه  
 

  
  

     )حسن وسكري(    - 1

ال، چهار واژه نادرست و شش واژه درست معنـا شـده   ؤهاي صورت س بين واژه

  :هايي كه نادرست معنا شده است معناي صحيح واژه. است

  وقت، هنگام: اوان/ سيم : مفتول/ ها  پيوست: ضمايم/ بيان كردن : تقرير 

 )كتاب فارسي 3تا  1هاي  ي درس نامه واژه، واژه(

----------------------------------------------  

     )سپيده فلاّحي(     - 2

جنگ  نبرد،: غزا/ سرنوشت : قضا

اي بـود كـه سرنوشـت     ايـن چـه فتنـه   : پرسـد  مي» 3«ي  شاعر در بيت گزينه

  ي ناز سياه كرد؟ انگيخت؟ كه مانند آرايشگري، نرگسِ مست او را با سرمه

  )كتاب فارسي 35ي  املا، صفحه(

---------------------------------------------- 

     )حميد اصفهاني(    - 3

  » .رسم سراي درشت چنين است«: خوانيم در بيت صورت سؤال مي

. اليه است مضاف» گل» «1«ي  در بيت گزينه. نهاد است» رسم«در اين بيت، 

ه » «3«ي  در بيـت گزينـه  . مفعول است» سيب» «2«ي  در بيت گزينه » غصـ

خط بنفشه، گرد عارضِ : نهاد است» خط» «4«ي  است و در بيت گزينه متمم

  )كتاب فارسي  34ي    هاي ادبي، صفحه دانش( .  بستان دميد

---------------------------------------------- 

      )حميد اصفهاني(    - 4

: انـه ) + اسـم (كـودك  : كودكانـه / مشـتق  : ــشِ  ) + بن مضارع(نگار : نگارش

آهـن  : آهنگـر / سـاده  : صـدمت / مشـتق  : ا ) + بن مضارع(ر يگ: گيرا/  مشتق 

: نمـازخوان / مركّب ) : اسم(دل ) + اسم(سنگ : سنگدل/ مشتق : گر ) + اسم(

) : اسم(سر ) + ضمير(خود : خودسر/ مركّب ) : بن مضارع(خوان ) + اسم(نماز 

مركّب

  )كتاب فارسي 24تا  20هاي    هاي ادبي، صفحه دانش( 

---------------------------------------------- 

     )سپيده فلاّحي(    - 5

. پـردازد  به وصف شعر و هنر شـاعريِ خـود مـي   » 3«ي  سعدي در بيت گزينه

  .  شود تعليمي در اين بيت ديده نمي ياتادبمفاهيم 

  )كتاب فارسي 27ي    هاي ادبي، صفحه دانش(

    )سپيده فلاّحي( - 6

.آميزي دارد حس» نفس شيرين«تركيب 

  )كتاب فارسي 14ي    هاي ادبي، صفحه آرايه(

---------------------------------------------- 

    )پور خان حسنسپهر (     - 7

و» قناعـت «نيز مانند عبارت صورت سؤال، در توصـيه بـه   » 1«ي  بيت گزينه

.استآن از و تمجيد » طمعي بي«

  )هاي نوشتاري هارتكتاب م 25ي    مفهوم، صفحه(

---------------------------------------------- 

    )پور خان حسنسپهر (     - 8

را» خـاك ضـعيف  «داند كـه   ، شاعر خداوند را كسي مي»2«ي  در بيت گزينه

در اين بيت نيز مثل بيت صورت سؤال، به آفرينش انسـان از. توانا كرده است

.خاك اشاره شده است

  )كتاب فارسي 10ي    مفهوم، صفحه(

---------------------------------------------- 

    )حسن وسكري(    - 9

شوق بيش از اندازه نسبت به چيـزي، ممكـن« :گويد عبارت صورت سؤال مي

ي انسـان تحـت يعني ممكن است ديده ».ها ديده نشود است باعث شود عيب

»1«ي  ايـن مفهـوم در گزينـه    .تأثير علاقه و يا تنفرّ، چيزي را نادرست ببيند

هنـر پنهـان  وقتي غـرض وجـود داشـته باشـد،    «: گويد هم آمده است كه مي

ي بيـت گزينـه   ».شـود  شود؛ صد حجاب از طرف دل بر چشم كشيده مـي  مي

همـان نيكوسـت و سـخن دشـمنان ،چه دوستان بكننـد  هر« :گويد مي» 2«

كسي جز خدا و چيـزينبايد به « :گويد مي» 3«ي  بيت گزينه  ».معتبر نيست

پندپذيركه گويد  نيز مي» 4«ي  و شاعر بيت گزينه ».جز انعام پادشاه خو كرد

  )كتاب فارسي 17ي    مفهوم، صفحه(  .  نيست

----------------------------------------------

 )حسن وسكري( -10

دسـت هـاي تهـي   م با انسانهاي ايا كند كه سختي بيان مي» 4«ي  بيت گزينه

.خورد سنگي نمي  اي ندارد، كه ميوه دليل آن طور كه سرو به كاري ندارد؛ همان

  ) كتاب فارسي 32ي    مفهوم، صفحه(

 )1(فارسي 
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 )رضا معصومي(      -11

  حلال) روزي(كسب : »طلب الحلال«/ ه نُ: » تسعة«/ ده جزء : »عشرة أجزاء«

» اعداد ترتيبـي «به صورت » صلياعداد ا«ال بايد دقت شود كه ؤدر اين س

  )13ي  صفحه  ،2ترجمه، درس (  .ترجمه نشوند

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(      -12

»مكنند به هم مهرباني مي: »يتراح /»نا«/ ممرد: »النّاسدر شهرِ : »في مدينت

: »كثيـراً «/ ارهـاي شايسـته  ك: »الصالحات«/ دوست دارند: »يحبونَ«/ ما

  .)صورت صفت ترجمه شود دقت كنيد كه نبايد به(بسيار 

  )تركيبي  ،2ترجمه، درس (
----------------------------------------------  

 )فائزه جعفري(      -13

همانا چهار شخص حديث را نزد تو آوردند كه «: ي درست عبارت ترجمه

  ».نفر پنجمي ندارند

  )15و  14ي ها  صفحه  ،2ترجمه، درس (
---------------------------------------------- 

 )رضا معصومي(      -14

  .روز» پنجمين«روز هفته است، نه » ششمين«، »پنج شنبه«

  )14و  8ي  ها صفحه  ،2 و 1هاي  ، درسمفهوم(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(      -15

  :ها توجه كنيد گزينه ي به ترجمه

  ! اي از آتش است ابر، قطعه: »1«ي  گزينه

  ! ها آراسته است خداوند آسمان را با شاخه: »2«ي  گزينه

  ! عبادت غيرِ خدا، غيرمجاز است: »3«ي  گزينه

  ! توانيم به دنبال متن بگرديم در اينترنت نمي: »4«ي  گزينه

  )تركيبي  ،2، درس مفهوم(

 )ميدرويشعلي ابراهي(      -16

  .)أزرق(است نه آبي ) أحمر(، قرمز )الرمّان(رنگ انار 

و رنـگ  ) أسـود (، سياه )التمّر(، رنگ خرما )أصفر(، زرد )الموز(رنگ موز 

  .است) أخضر(نوعي سيب كه در دسترس همه است سبز 

  )8ي  صفحه  ،1، درس مفهوم(

---------------------------------------------- 

 ) يميدرويشعلي ابراه(   -17

دانـش را  : اطلبوا العلـم و لـو بالصـين   «فرمايد  عبارت حديث نبوي كه مي

معناي اين است كه طلب علم بـر هـر    به »!طلب كنيد ،گرچه در چين باشد

هـاي ديگـر ربطـي بـه مفهـوم ايـن        گزينه. زن و مرد مسلمان واجب است

    .عبارت نبوي ندارد

  )7ي   صفحه  ،1، درس مفهوم(

----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(      -18

  .»ام نرفته ،نه«، »!اي؟ آيا قبلاً به ايران رفته«

  )4ي  صفحه  ،1، درس مفهوم(

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(      -19

اي شـعري از   ي ما مجموعـه  خانه در كتاب«: ي عبارت دقت كنيد به ترجمه

كـار رود نـه    صورت اصلي بـه  ، بنابراين عدد بايد به»!شاعر وجود داردده ياز

  )15و  14هاي  صفحه  ،2، درس اسمقواعد (  أحد عشرَ: ترتيبي

----------------------------------------------  

 )فائزه جعفري(      -20

  .فعل مضارع وجود ندارد» 3« ي هگزين ي هدر آي

  )، تركيبي1درس ، انواع جملات(        

 )1(عربي
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  )تبريز -فيروز نژادنجف(   -21

 ،هستند كـه در آن تأكيـد شـده اسـت      بيانگر مفهوم آيه »3و  2، 1«ي  نهيهر سه گز

بـرد و هـم از    نعمات مادي دنيا بهره مـي  هم از ،چه كسي خداوند را بندگي كند چنان

  .پايان الهي نعمات اخروي و بي

  )1كتاب درسي، درس  20و  19ي ها  صفحه(  

----------------------------------------------  

  )محبوبه ابتسام(   -22

ي خداونـد   ي دريافت لطـف و رحمـت ويـژه    شود انسان شايسته باعث ميخدا بندگي 

  )1كتاب درسي، درس  18ي  صفحه(.در دنيا و آخرت برسد انهشود و به زندگي سعادتمند

----------------------------------------------  

  )تبريز -يروز نژادنجفف(   -23

بوده و پاسـخ بـه   جهان  يبيانگر هدفمند »…نا السماوات و الأرض و ما خلق«ي  آيه

  .بسيار مهم و حياتي است» اند؟ ها براي چه آفريده شده انسان«سؤال 

    .دقت كنيد اين آيه اشاره به حكمت خداوند دارد

  )1كتاب درسي، درس  15و  14 ي ها صفحه(

----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي(   -24

ي  آيـه  عبـادت و بنـدگي خداسـت كـه     ،برترين هدف و هدف اصلي انسان در زندگي

كـه   جن و انس را نيافريدم مگـر ايـن  : ا ليعبدونو الإنس الّ و ما خلقت الجنّ«ي  شريفه

  )1كتاب درسي، درس  17ي  صفحه(    .اشاره داردبه آن » .مرا عبادت كنند

----------------------------------------------  

  )محبوبه ابتسام(   -25

زندگي و مرگ من براي خداست كه پروردگـار جهانيـان    م، تمامي اعمالم وبگو نماز«

و بـه نيـت    خـدا  اي رضـاي زنـدگي بـر  «ي  ترين تعبير درباره كاملاين عبارت » .است

  .اختيار استقدرت برخاسته از  ،راه پرستشو انتخاب  و گزينش است »الهي

  )2و  1 هاي كتاب درسي، درس 25و  18 ،17ي ها  صفحه(  

  )كبير مرتضي محسني(   -26

 .يش قـرار داد آفريد و مسـئول سرنوشـت خـو   اختيار انسان را صاحب اراده و  ،خداوند

م يسپس راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد تا خود راه رستگاري را برگـزين 

 ـانّ«ي  ي شريفه كه آيه اوت دوري كنيمو از شق بـه ايـن مفهـوم     »…بيل ا هديناه الس

  )2كتاب درسي، درس  25ي  صفحه(  .اشاره دارد

----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(   -27

مقابل گناه و زشتي واكنش  شود كه در ها سبب مي ها و زيبايي گرايش انسان به نيكي

  )2كتاب درسي، درس  26ي  صفحه(  .دهد نشان

----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(   -28

و الإنس  ما خلقت الجنّو «قرآن كريم هدف خلقت انسان را عبوديت بيان كرده است 

لـذا   ؛شناخت انسـان اسـت   ،در اين مسير و اولين گام براي حركت انسان »ا ليعبدونالّ

  .ها شمرده شده است ناسي سودمندترين دانشخودش

  )2كتاب درسي، درس  24ي  صفحه(  

----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي(   -29

  فريب دادنكردن و  وسوسه ←» كار شيطان«

  از رسيدن به بهشت ها ي آن فريب فرزندان آدم و بازدارنده ←» سوگند شيطان«

  دادنفريب كردن و  وسوسه ← »راه نفوذ شيطان«

  )2كتاب درسي، درس  28ي  صفحه(  

----------------------------------------------  

  )حامد دوراني(   -30

پنـدارد   هد كه خود را برتر از آدميان ميد خبر مي» شيطان«خداوند از عاملي بيروني 

اره   مانع رسيدن به هـد  .و سوگند ياد كرده كه فرزندان آدم را فريب دهد ف نفـس امـ

  )2كتاب درسي، درس  28ي  صفحه(  .است

 )1(دين و زندگي 
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 )علي عاشوري(    -31

 ».من تشنه هستم: الف«: ي جمله ترجمه

 ».آورم ميسرد سريعاً برايت مقداري آب . ر بمانظمنت دقيقهيك : ب«

  ي مهم درسي نكته

  .شود استفاده مي “will”از در آينده ريزي  براي كارهاي آني و بدون برنامه 

 )1درس  كتاب درسي،  25ي  ، صفحهگرامر(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -32

 »خواهيد فوتبال بازي كنيد؟ آيا مي: الف«: ي جمله ترجمه

 ».نه، من قصد دارم تلويزيون تماشا كنم: ب«

  ي مهم درسي نكته

  “be going to”از ،اهد شدريزي قبلي انجام خو چون تماشا كردن تلويزيون با برنامه

 )1درس  كتاب درسي،  29ي  گرامر، صفحه(  .شود استفاده مي

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(     -33

والـدين بايـد ايـن را    . ها دوست دارند كه در كانون توجه باشند بچه«: ي جمله ترجمه

  ».نددانب

 اضطراريقعيت مو) 2  جشن                  ) 1

  اتصال، ارتباط) 4  توجه                   ) 3

 )1درس  كتاب درسي،  24ي  واژگان، صفحه(

----------------------------------------------  

 )يهوكعلي ش(     -34

هاي در معرض خطر طبيعت را از  كنم شكار كردن گونه فكر مي من«: ي جمله ترجمه

 ».بين خواهد برد

 اتفاق افتادن) 2  ردن                 از بين ب) 1

  معاوضه كردن) 4  راه اندازي كردن            ) 3

 )1درس  كتاب درسي،  22ي  واژگان، صفحه(

 )عبدالرشيد شفيعي(     -35

آيـا ممكـن اسـت    . توانم حركت كـنم  ام كه نمي من به قدري خسته«: ي جمله ترجمه

 »را خاموش كني؟ ي پايين طبقههاي  چراغلطفاً 

  منقرض شدن  ) 2  كمك كردن     ) 1

  بيرون رفتن) 4  خاموش كردن     ) 3

  )1درس  كتاب درسي،  17ي  واژگان، صفحه(

 ----------------------------------------------  

  )ميرحسين زاهدي(     -36
مـا در اسـرع   . شماره تلفن خودتان را روي اين فـرم بنويسـيد   لطفاً«: ي جمله ترجمه

 ».س خواهيم گرفتوقت با شما تما

  شكارچي  ) 2  شماره )1

  آينده) 4  طبيعت     ) 3

  )1درس  كتاب درسي،  19ي  واژگان، صفحه(

 ----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(     -37

 »كردند؟ بازي “sepak takraw” مردم كدام كشور براي اولين بار«: ي جمله ترجمه

  )طلبم درك(    »مالزي«

 ----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(      -38

  »با واليبال در چيست؟ “sepak takraw”تشابه «: ي جمله ترجمه

  ».زنند تور به توپ ضربه مي از عرضها  بازيكن«

  )مطلب درك(

 ----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(      -39

  »شبيه فوتبال است؟ “sepak takraw”چگونه «: ي جمله ترجمه

  ».توانند از دستانشان استفاده كنند ها نمي بازيكن«

  )مطلب درك(

 ----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(       -40

  »با توجه به متن كدام يك از موارد زير صحيح است؟«: ي جمله ترجمه

 شـده  امتياز در دو ست بگيرد به معناي آن است كه آن تيم برنـده  30تيم اگر يك «

  )مطلب درك(  ».است

 )1(سي زبان انگلي
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	)جامع انگليسي دهم(      -41

خـواهم  ) كمـك (بله، « »آيا در انگليسي به من كمك خواهي كرد؟«: ي جمله ترجمه

  ».كرد

  ي مهم درسي نكته

ي ساده اسـتفاده   شويم كه بايد از آينده پرسشي متوجه مي ي با توجه به جواب جمله

  )1درس  كتاب درسي،  25ي  گرامر، صفحه(  .كنيم

----------------------------------------------  

  )جامع انگليسي دهم(      -42

مـن قصـد دارم كـه بـا معلـم      : ب« »شما چرا اينجـا هسـتيد؟  : الف«: ي جمله ترجمه

 ».صحبت كنم

  ي مهم درسي نكته

به همراه  “”be going to از قبل داشتيم از براي بيان عملي كه قصد انجام آن را

   .كنيم ي فعل استفاده مي شكل ساده

  )1درس  كتاب درسي،  29ي  گرامر، صفحه(

----------------------------------------------  

	)جامع انگليسي دهم(      -43

ي انـواع حيوانـات وحشـي را در بـاغ وحـش       توانيـد همـه   شما مـي «: ي جمله ترجمه

 ».ببينيد

  خانگي  ) 2  وحشي         ) 1

  شلوغ) 4  ديده      آسيب) 3

  )1درس  كتاب درسي،  20ي  واژگان، صفحه(

----------------------------------------------  

 )جامع انگليسي دهم(      -44

 ».ها را از خطر سقوط به داخل رودخانه نجات داد او بچه«: ي جمله ترجمه

  نجات دادن     ) 2   آسيب زدن                ) 1

  تخريب كردن) 4  شكاركردن          ) 3

  )1درس  كتاب درسي،  21ي  واژگان، صفحه(

  )جامع انگليسي دهم(   -45

 ».در يك ديدار اخير از فرانسه، ما برج ايفل را ديديم«: ي جمله ترجمه

     شانس خوش ) 2           اخير) 1

  كننده خسته) 4      طبيعي) 3

  )1درس  كتاب درسي،  22ي  واژگان، صفحه(

----------------------------------------------  

 )جامع انگليسي دهم(     -46

  درختان) 2  ها انسان) 1

  حيوانات وحشي) 4     موجودات زنده) 3

  )كلوزتست(

---------------------------------------------- 

 )جامع انگليسي دهم(     -47

  آب) 2       قوم) 1

     درد )4  آينده) 3

  )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )جامع انگليسي دهم(     -48

  جنگل) 2  دشت) 1

  حيات، زندگي) 4  بيابان) 3

  )كلوزتست(  ص

----------------------------------------------  

 )جامع انگليسي دهم(     -49

  اميدوارانه) 2  براي مثال) 1

    مخصوصاً) 4  اخيراً) 3

  )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )جامع انگليسي دهم(     -50

  در معرض خطر) 2  مرده) 1

  جنگل) 4  خطرناك )3

  )كلوزتست(
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 »سيمين كلانتريون«  »3« ي گزينه -51

  :ها بررسي گزينه
} :است متناهياين مجموعه : »1«ي  گزينه , , ..., }3 3 31 2 9  
}اين مجموعه تنها يك عضو : »2«ي  گزينه }2 دارد و متناهي است.  
]ي  صورت بازه اين مجموعه به: »3«ي  گزينه , )5  است و نامتناهي
  .است
} صورت به اين مجموعه: »4«ي  گزينه , , ... , , , , ..., }  4 3 1 1 4  و

  .متناهي است
   )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 7تا  5هاي     صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«   »4« ي گزينه -52
n(Aچون  B)  n(Bو  2 A)  است، پس نمودار ون زير را  8
n(Aتوان رسم كرد و با فرض  مي B) x داريم:  

n(B) n(A)

x (x ) x n(A B)

n(B) , n(A)


       
  

3
8 3 2 1 1

9 3
  

  
  :دانيم از طرفي مي

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      9 3 1 11   
  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 13تا  8ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«   »3« ي گزينه -53
  .دهيم را روي محور نمايش مي Bو  Aهاي  ابتدا مجموعه: حل اول  راه

  
دست  ها را به و اشتراك آندهيم  را روي محور نشان مي Bو  Aحال 
  :آوريم مي

  
)ي  بازه Bو  Aاشتراك  , ]1   .است 1

  :زير، داريم فرمولمطابق : حل دوم راه
A B (A B) ( , ]    1 1   

  )دنبالهمجموعه، الگو و ( )كتاب درسي 13تا  2ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«   »1« ي گزينه -54
ي  و مجموعه Aاند را با  ي افرادي كه كفش مشكي پوشيده اگر مجموعه

  :مشخص كنيم، داريم Bاند را با  اي پوشيده افرادي كه كت قهوه
n(A B)

n(A) , n(B)

n(A B) n(A) n(B) n(A B)

n(A B)


 

  
      

45
30 25

30 25 45 55 45 10



 


  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 13تا  10ي ها    صفحه(  

 »حميدرضا طالبيان«   »3« ي گزينه -55
  :صورت ست بها اي دنباله نقاطتعداد 

, , , ... , ... n ,...      1 1 2 1 2 3 1 2 3  

nصورت  ي عمومي دنباله به بنابراين جمله
n(n )

a



1

باشد و  مي 2

  :توان نوشت مي
n(n )

n(n )

n(n ) n


     

     

1 5050 1 50 101 22
1 100 101 100

  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 20تا  14ي ها    صفحه( 
-------------------------------- 

 »زاده محمد طبيب«   »1« ي گزينه -56

n  … 3  2  1  ي مرحله شماره  

 هاي دايرهتعداد   2  6  12 …  
  سفيد

(n ) (n )  21 1
  

  24 4
  

23 3
  

22 2
  

  الگو

  :هاي سفيد برابر است با  دايرهي يازدهم تعداد  پس در مرحله
( ) ( )     211 1 11 1 144 12 132  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 20تا  14 يها    صفحه(      
-------------------------------- 

 »ايمان نخستين«  » 4« ي گزينه -57
  :نويسيم جملات دنباله را مي

a

a

a a a ... a

a


 


  

    



 




1

2

3 1 2 10

10

1
2

2
3

3
4

10
11



  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 20تا  18ي    ها صفحه(  
-------------------------------- 

 »حميدرضا طالبيان«   »1« ي گزينه -58

naصورت  ي خطي به ي عمومي هر دنباله جمله an b  در  .است
  :نتيجه طبق صورت سؤال داريم

n

a a ( a b) ( a b)

a a a b (a b)

a b a

a b b

a n a

    



        
    

  
   

      

3 2

5 1

11

3 2 3 3 2 2
1 12 5 22 2

5 1
11 3 4 5

5 6

   

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 20تا  16ي    ها صفحه(  

 عادي - ) 1(رياضي 

( ) ( ) ( ) ... ( )        
1 2 3 10 1
2 3 4 11 11
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 »كفش حميد زرين«  » 4« ي گزينه -59
  :ي حسابي نيست، زيرا دنباله همواره ي حسابي، مربع جملات يك دنباله

n n

n

a a (n )d a (a (n )d)

a a ad(n ) (n ) d

      

     

2 2

2 2 2 2
1 1
2 1 1

  

است،  2ي  از مرتبه nكه در آن توان  na2ي عمومي  باتوجه به جمله
را » 3«تا » 1«هاي  درستي گزينه .ي حسابي نيست اين دنباله يك دنباله

  .به عنوان تمرين اثبات كنيد
  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 24تا  21ي ها    حهصف(  

-------------------------------- 

 »فرهاد وفائي«   »3« ي گزينه -60

m ، اگرntي عمومي  با جمله ي حسابي يك دنبالهدر  p r s   
m گاه آن باشد، p r st t t t   است.  

t t t t

t t

      

     
10 10 7 13

10 10

10 10 7 13
2 17 41 58 29  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 24تا  21ي   ها صفحه(  
-------------------------------- 

 »فرهاد وفائي«   »2« ي گزينه -61
درج كنيم، قدرنسبت  حسابيي  واسطه b، kو aهرگاه بين دو عدد 

  :آيد دست مي زير به ي رابطهحاصل از  حسابي ي دنباله
b a

d d
k

 
    

 
93 17 76 41 18 1 19  

ي  دست آوردن واسطه براي به. است 21ي عددي  بنابراين اولين واسطه
ي  دست آوريم كه جمله را به ي حسابي دنبالهي يازدهم  يازدهم بايد جمله

  :است 4و قدرنسبت آن  21اول آن 
t t ( )d      11 1 11 1 21 10 4 61  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 24تا  21ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »ايمان نخستين«   »1« ي گزينه -62

چون   15 11 13   :داريم naي حسابي  است، پس در دنباله 13
a a a a a a a ( )     15 11 13 13 15 11 132 1  

  :از طرفي
a a ( )d d( )   15 11 15 11 4 2  

  :پس
( ) , ( )

a

a a d

a a a

a a ( d)( a )

( d)( a ) d ( )

d

a a d /



   

  

    

 

    

13

2 1 15 11
15 11 13

2 215 11 13
30

13

20 13

4
2

4 2

4 2 120 8 30 120
1
2

77 30 33 52

  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 24تا  21ي ها    صفحه(  

 »محمد پوراحمدي«   »3« ي گزينه -63
   :آوريم دست مي را به  بتدا قدرنسبت دنبالها

m na a n m
d ( )

m n m n

 
    

 
1 1  m

n

a n

a m




  

m n m na a a d a d m n m n            1 1 1 1 2  
  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 24تا  21ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »ايمان نخستين«   »2« ي گزينه -64
  :سؤال داريم طبق صورت

a a a (a a a ) ( )    1 2 3 4 5 64 1  
  :دانيم از طرفي مي

( ) , ( ) , ( )

a a a a a a a ( )

a a a a a a a ( )

a ( a ) a a

a d (a d) a d

a d a

     
      

   

      

    

1 3 2 1 2 3 2
4 6 5 4 5 6 5
3 2 1

2 5 2 5
1 1 1
1 6

2 3 2
2 3 3

3 4 3 4
4 4 3 15

5


 

  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 24تا  21ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »زاده محمد طبيب«   »2« ي گزينه -65
  :آوريم دست مي ي هندسي را به ابتدا قدرنسبت دنباله

q  

1
1125

1 25
5

  

  :ي هندسي داريم در دنباله
n k (n )

n

k n

a aq ( ) ( )( )

k
( ) ( ) k n n

  

 

  

       

2

2

1 1 1

21 2 1 2

1 1 1
5 5 25

1 1 1 2 15 5 2

  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  25ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »فرهاد وفائي«  » 2« ي گزينه -66
mي  ي هندسي رابطه هرگاه در يك دنباله n r s    ،برقرار باشد

  :داريم

m n r sa a a a

a a a a

a a

  

       

      

4 12 8 8

12 12

4 12 8 8
1449 12 12 169

   

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  25ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »حميدرضا سجودي«   »1« ي گزينه -67

274717
413131

818
1





)(adaa

)(d,a,...,  

321

998192793
1 2111



 

nn

nnn
  

  )مجموعه، الگو و دنباله( )يكتاب درس 27تا  21ي  ها صفحه( 

 ضرب اتحاد مزدوج
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 »محمد پوراحمدي«  » 3« ي گزينه -68
tanبا جايگذاري مقادير  30 ،cot 60 ،cos 45 ،sin 30  و

tan 60  در عبارتA داريم:  

A ( ) ( )

( )


       



2
2

3 22 32 13 34 3 1 3 122 231 33

  

  )مثلثات( )كتاب درسي 33و  32 يها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«   »4« ي گزينه -69
تابند،  صورت موازي مي جايي كه پرتوهاي خورشيد به از آن: حل اول راه

ˆ ˆA A پس. است:  

hمتر  /ˆ ˆtan A tan A h
/

    
1 5 3010 0 5  

Aو  ABCهاي زير، دو مثلث  در شكل: حل دوم راه B C    باهم
تابند،  جا كه پرتوهاي خورشيد موازي مي توجه كنيد از آن. اند متشابه

ˆ ˆA A است.  

  
hمتر  /

ABC ~ A B C h
/ /

 
       

1 5 15 3010 0 5 0 5  

  )مثلثات( )كتاب درسي 31تا  29ي ها    هصفح(  
-------------------------------- 

 »زاده محمد طبيب«   »1« ي گزينه -70
الاضلاع به طول  از شش مثلث متساوي aضلعي منتظم به ضلع  شش
  :با ضلعي برابر است پس مساحت شش. تشكيل شده است aضلع 

ABCDEF AOF
a

S S a a sin        
21 3 36 6 602 2  

  
ضلعي منتظم  ي ضلع شش برابر اندازه يكه شعاع دايره محيط باتوجه به اين

R) است a)داريم ،:  
R a      2 2 3 9   مساحت دايره 27

a
 

23 3 27 3
2   ضلعي منتظم مساحت شش 2

( )


  
27 3 2 327 272   ها مساحت بين آن2

  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  33ي ها    صفحه(  

  
 

 »سيمين كلانتريون«  »3« ي گزينه -71

  :ها بررسي گزينه
}: اين مجموعه متناهي است: »1«ي  گزينه , , ..., }3 3 31 2 9  
}اين مجموعه تنها يك عضو : »2«ي  گزينه }2 دارد و متناهي است.  
]ي  صورت بازه اين مجموعه به: »3«ي  گزينه , )5 است و نامتناهي است.  
}صورت  اين مجموعه به: »4«ي  گزينه , , ... , , , , ..., }  4 3 1 1 4  و

  .متناهي است
   )كتاب درسي 7تا  5هاي     صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«  » 4« ي گزينه -72
n(Aچون  B)  n(Bو  2 A)  است، پس نمودار ون زير را  8
n(Aتوان رسم كرد و با فرض  مي B) x داريم:  

n(B) n(A)

x (x ) x n(A B)

n(B) , n(A)


       
  

3
8 3 2 1 1

9 3
  

  
  :دانيم از طرفي مي

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      9 3 1 11   
  )كتاب درسي 13تا  8ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«   »3« ي گزينه -73
  .دهيم را روي محور نمايش مي Bو  Aهاي  ابتدا مجموعه: حل اول  راه

  
دست  ها را به دهيم و اشتراك آن وي محور نشان ميرا ر Bو  Aحال 
  :آوريم مي

  
)ي  بازه Bو  Aاشتراك  , ]1   .است 1

  :مطابق فرمول زير، داريم: حل دوم راه
A B (A B) ( , ]    1 1   

  )رسيكتاب د 13تا  2ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«   »1« ي گزينه -74
ي  و مجموعه Aاند را با  ي افرادي كه كفش مشكي پوشيده اگر مجموعه

  :مشخص كنيم، داريم Bاند را با  اي پوشيده افرادي كه كت قهوه
  

n(A B)

n(A) , n(B)

n(A B) n(A) n(B) n(A B)

n(A B)


 

  
      

45
30 25

30 25 45 55 45 10



 


  

  )كتاب درسي 13تا  10ي ها    صفحه(  

 موازي - ) 1(رياضي 
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 »حميدرضا طالبيان«   »3« ي گزينه -75
  :صورت اي است به دنباله نقاطتعداد 

, , , ... , ... n ,...      1 1 2 1 2 3 1 2 3  

nصورت  ي عمومي دنباله به بنابراين جمله
n(n )

a



1

باشد و  مي 2

  :توان نوشت مي
n(n )

n(n )

n(n ) n


     

     

1 5050 1 50 101 22
1 100 101 100

  

  )كتاب درسي 20تا  14ي ها    صفحه( 
-------------------------------- 

 »زاده محمد طبيب«   »1« ي گزينه -76

n  … 3  2  1  ي مرحله شماره  

 هاي دايرهتعداد   2  6  12 …  
  سفيد

(n ) (n )  21 1
  

  24 4
  

23 3
  

22 2
  

  الگو

  :سفيد برابر است با هاي دايرهي يازدهم تعداد  پس در مرحله
( ) ( )     211 1 11 1 144 12 132  

  )كتاب درسي 20تا  14 يها    صفحه(      
-------------------------------- 

 »ايمان نخستين«   »4« ي گزينه -77
  :نويسيم جملات دنباله را مي

a

a

a a a ... a

a


 


  

    



 




1

2

3 1 2 10

10

1
2

2
3

3
4

10
11



  

  )كتاب درسي 20تا  18ي    ها صفحه(  
-------------------------------- 

 »حميدرضا طالبيان«   »1« ي گزينه -78

naصورت  ي خطي به ي عمومي هر دنباله جمله an b  در . است
  :نتيجه طبق صورت سؤال داريم

n

a a ( a b) ( a b)

a a a b (a b)

a b a

a b b

a n a

    



        
    

  
   

      

3 2

5 1

11

3 2 3 3 2 2
1 12 5 22 2

5 1
11 3 4 5

5 6

   

  )كتاب درسي 20تا  16ي    ها صفحه(  

 »كفش حميد زرين«   »4« ي گزينه -79
  :ي حسابي نيست، زيرا ي حسابي، همواره دنباله مربع جملات يك دنباله

n n

n

a a (n )d a (a (n )d)

a a ad(n ) (n ) d

      

     

2 2

2 2 2 2
1 1
2 1 1

  

است،  2ي  از مرتبه nكه در آن توان  na2ي عمومي  باتوجه به جمله
را » 3«تا » 1«هاي  درستي گزينه. ي حسابي نيست اين دنباله يك دنباله

  .به عنوان تمرين اثبات كنيد
  )كتاب درسي 24تا  21ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »فرهاد وفائي«  » 3« ي گزينه -80

m ، اگرntومي ي عم با جمله ي حسابي يك دنبالهدر  p r s   
m گاه باشد، آن p r st t t t   است.  

t t t t

t t

      

     
10 10 7 13

10 10

10 10 7 13
2 17 41 58 29  

  )كتاب درسي 24تا  21ي   ها صفحه(  
-------------------------------- 

 »فرهاد وفائي«  » 2« ي گزينه -81
ي حسابي درج كنيم، قدرنسبت  واسطه b ،kو aهرگاه بين دو عدد 

  :آيد دست مي ي زير به ي حسابي حاصل از رابطه دنباله
b a

d d
k

 
    

 
93 17 76 41 18 1 19  

ي  دست آوردن واسطه بهبراي . است 21ي عددي  بنابراين اولين واسطه
ي  دست آوريم كه جمله ي حسابي را به ي يازدهم دنباله يازدهم بايد جمله

  :است 4و قدرنسبت آن  21اول آن 
t t ( )d      11 1 11 1 21 10 4 61  

   )كتاب درسي 24تا  21ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »حميدرضا طالبيان«   »2« ي گزينه -82

na an an n a ( a)n an a       2 2 22 4 4 2  
صفر  n2ي خطي باشد، بايد ضريب  ي فوق، يك دنباله كه دنباله براي آن

na    :باشد، پس a a n a        34 4 8 4 20   

n
b

t ( )n t b    216   از طرفي:162

t a b b     2 3 16 20 4  
  )كتاب درسي 20تا  16ي    ها صفحه(  

-------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«  » 3« ي گزينه -83
  :داريم» 3«ي  در گزينه

n na a (a ( n )d) (a ( n )d)

a nd a nd d

a d a ( )d a

        

    
     

2 1 3

3

3 2 3 2 1 1 2 3 1
3 6 2 6 2

2 3 1
   

  .ها را به عنوان تمرين اثبات كنيد نادرستي ساير گزينه
  )كتاب درسي 24تا  21ي ها    صفحه(  

( ) ( ) ( ) ... ( )        
1 2 3 10 1
2 3 4 11 11
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 »كفش حميد زرين«   »4« ي گزينه -84
  :ي حسابي داريم در دنباله

( )

y

x ,y ,z (x z) y ( )

x y z y y

y

x z y

x z x z

yx zy y(x z)



  

       

  

    

       

       

1

10
3

2 1
10 2 10

10
3

10
10 20103 3

10 20 200
3 3 9

  

  )كتاب درسي 24تا  21ي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »حميدرضا سجودي«   »2« ي گزينه -85

1بايد عددي را بين  2 2
و  2


1

1 2
د پيدا كنيم كه سه عد 

  :ي حسابي بدهند، بنابراين داريم اصل، تشكيل دنبالهح

,x ,

x





  



1 1 2 2
21 2

1 1 2 22 21 2

   

( )( )
x x

( ) ( )

( )
x x

( )

     
   

 

 
    



2 1 2 2 1 2 2 1 2 42 2
2 1 2 2 1 2

11 2 12 42 1 2

  

  )كتاب درسي 24تا  21ي ها    صفحه(
-------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«   »2« ي گزينه -86
  :ها داريم باتوجه به شكل

         40                        34                  16          10  
,: فرد رديف جملات , , ...10 34 58  
,: زوج رديف جملات , , ...16 40 64  

ي  باشد كه جمله فرد مي رديف جزء جملات يازدهمي  شكل مرحله
naعمومي آن  (n )    2 1 10 1   :داريم يازدهمي  و در مرحله 24

n n

a ( )

   
       11

2 1 11 6
10 6 1 24 10 5 24 130  

زوج  رديف ي عمومي جملات توجه كنيد كه جمله همچنين
na (n )   2 16 1   .باشد مي 24

  )كتاب درسي 24تا  14 يها    صفحه(      
-------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«    »4«ي گزينه -87
  :پردازيم ها مي تك گزينه به بررسي تك

ي متنـاهي   توانـد مجموعـه   ي نامتناهي، مي شتراك دو مجموعها: »1«ي  گزينه
A                                           :باشد، داريم {x Z x }  1  

B {x Z x }   2  

A B {x Z x } { , }     1 2 1 2  
ي ي متناه تواند مجموعه ي نامتناهي، مي تفاضل دو مجموعه: »2«ي  گزينه

  :باشد، داريم
A {x Z x }

B {x Z x }

  

  

1
3

  

A B {x Z x } { , }      1 3 1 2  
Aاگر : »3«ي  گزينه B ي  و مجموعهB  ،نامتناهي باشدA 
  :تواند متناهي باشد مي

A { , }

B {x Z x }

A B



  

 

1 2
  

Aاگر : »4«ي  گزينه B  وA B A اي نامتناهي  مجموعه
، زيرا طبق فرض تمام نامتناهي است Bي  باشد، پس الزاماً مجموعه

  .هم هست Bي  در مجموعه Aي نامتناهي  عضوهاي مجموعه
  )كتاب درسي 7تا  5ي   ها صفحه(  

-------------------------------- 
 »ايمان نخستين«   »1« ي گزينه -88

چون   15 11 13   :داريم naي حسابي  است، پس در دنباله 13
a a a a a a a ( )     15 11 13 13 15 11 132 1  

a           :                 از طرفي a ( )d d( )   15 11 15 11 4 2  
  :پس

( ) , ( )

a

a a d

a a a

a a ( d)( a )

( d)( a ) d ( ) d

a a d /



 
 

  

      

    

13

2 1 15 11
15 11 13

2 215 11 13
30

13

20 13

4
2

4 2
14 2 120 8 30 120 2

77 30 33 52

  

  )كتاب درسي 24تا  21ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »حميدرضا طالبيان«   »2« ي گزينه -89
   :دهيم ها را روي محور نشان مي بازه

  

  
  

  :ي بسته باشد، بايد زهي داده شده يك با ه كه اجتماع دو باز براي آن
a b a a b B [ ,a),A [a, ]

B A [ ,a) [a , ] [ , ]

(A B) R [ , ]

        
    

   

2 2 3
2 3 2 3

2 3


 


  

A)پس  B)  شامل اعداد صحيح{ , , , , , } 2 1 1 2 3 باشد نمي.  
  )كتاب درسي 13تا  2ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 
 »حميدرضا طالبيان«   »3« ي گزينه -90

  :يمكن ها را بررسي مي گزينه
A) .است متناهي (B C)) A   )1  

A(ممكن است متناهي باشد يا نامتناهي  (B C) 2    
B( نامتناهي ) متناهي(  نامتناهي (A C) 3   

A)() دارد Cبستگي به (نامشخص  C) (A B)4    
  )كتاب درسي 13تا  2ي ها    صفحه(  

ي  شرط دنباله
 حسابي

a b
 22 b a 2

a b
 32

 ضرب اتحاد مزدوج
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 »احسان آريامند«  »4« ي گزينه -91

  :اند از عبارت SI در اصلي فيزيكي هاي كميت
 يكا  كميت
 متر  طول
 كيلوگرم  جرم
 ثانيه  زمان

 آمپر جريان الكتريكي
 كلوين  دما

 مول  مقدار ماده

  شدت روشنايي
كندلا

  )شمع(
مثل سـرعت،  (د نشو ياساس يكاهاي اصلي بيان م هاي ديگر كه بر كميت

  .شوند هاي فرعي ناميده مي كميت ،)…و  نيرو، انرژي، مقاومت الكتريكي

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 7 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين برادران«   »4« ي گزينه -92

m
Tm m

Tm

m
Tm Tm m

Tm

m
m m

m

m
m m m

m



  

   


   


      

1212

12 12

66

612 12 18

101 10 11
10125 125 125 101

101 10 11
10125 10 125 10 125 101

  

  :نويسيم دگذاري علمي ميصورت نما حال عدد را به

m / m    18 20125 10 1 25 10  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 13 تا 10ي   ها صفحه(  

----------------------------------------------  

 »مرتضي اسداللهي«  »3«ي  گزينه   -93

ها زماني اعتبار خواهد  از آن گيري نيگگيري و ميان تكرار دفعات اندازه

گيري يكسان استفاده شده  كه در تمام دفعات از يك ابزار اندازهداشت 

   .باشد

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 15ي  صفحه(

 »كفش حميد زرين«   »2« ي گزينه -94

  .كنيم تبديل ميSIيكاهاي  ها را به اابتدا تمام يك ،با توجه به رابطه

v Ax Bx 2 3  

nm
( ) A(mm) B(mm)

ms

m
( ) A( m) B( m)

s

  


   



2 3

910 2 3 3 310 10310

  

  :داريم ،طرفين رابطه بايد يكاي يكساني داشته باشند
m

( ) A ( m)
s

    
6 2 3 310 10  

m
A m A

s m.s

           
2 112 9 3 310 10 102 2  

m m
( ) B ( m) B m

s s
m

B
s

           

   

26 2 3 12 310 10 10 102
910 2

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 13تا  10ي   ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »اصغري عزيزاالله علي«  »4« ي گزينه -95

ها، اهميت  كنيم كه دقت بالا در محاسبه زماني از تخمين استفاده مي
هاي دقيق نداشته  چنداني نداشته باشد و يا زمان كافي براي محاسبه

  .هاي مورد نياز، در دسترس نباشد يا بخشي از داده  باشيم و يا همه
  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 19 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مليحه جعفري«  »1«ي  گزينه -96

cm m / m

~ m

/ m / m ~ m

~ m

n



 





  

   

 

2

6 1 6

5

5
5

175 175 10 1 75
10

7 5 7 5 10 10 10
10

10 10
10





  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19ي  ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »مليحه جعفري«  »2« ي گزينه -97

جويي شده در كل كشور در يك ماه مقدار آب صرفه  

   توسط يك نفر شده در هر روز جويي مقدار آب صرفه تعداد روزهاي يك ماه  تعداد افراد كشور 

( ) ( ) ( ) ~ ~ L      1 1 7 1 1 8 102 10 3 10 8 10 10 10 10 10
  )گيري فيزيك و اندازه( )رسيكتاب د  21تا  19 يها  صفحه(

عادي - يرياض –)1(فيزيك
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 »اصغري عزيزاالله علي«  »2« ي گزينه -98

~ 2130   تعداد قطارهاي فعال 10

~ ~ 2 37 10   هاي قطارها واگنكل تعداد  10

/ ~  2 3 51 8 10 10   قطارها كل ظرفيت 10

~  5 68 10   مسافر در روزكل تعداد  10

/ ~  2 6 83 65 10 10   تعداد مسافر در طول سال 10
  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »اشكان توكلي«  »2« ي گزينه -99

A km ( m)

m / m ~ m

d mm m m ~ m  

  

   

    

2 3 2

6 2 8 2 8 2

3 3 2

240 240 10
240 10 2 4 10 10

20 20 10 2 10 10 10

  

  هاي لب ساحل حجم شن:

V Ad m   2 8 6 31 10 10 10  
  يك دانه شن حجم:

V ( )

/ ~ m

 

  

    

   

3 3 92
9 8 8 3

4 2 10 4 8 103
32 10 3 2 10 10


  

V
~ ~

V







6 141
82

10 10
10

  هاي شن  تعداد دانه 

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »فراز رسولي«  »4« ي گزينه - 100

m g

m g

m m
V V

m

m

   
   

   
 

 
     

 

1
2

2 12 1
2 1

2 2 2
1 1 1

350 250 100
430 250 180

180 18 9
100 10 5

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  22 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »محمدجواد محسني«  »1« ي گزينه - 101

  :حجم فلز است و داريم با ريخته برابر بيرون مايعحجم 
m m

V V V
V

m m m
m g

     


     
 

200 8002 8
  )گيري فيزيك و اندازه( )رسيكتاب د 24تا  22 يها  صفحه(

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 102

نمـايش   2را بـا انـديس    ي كـروي  پوسـته و  1ي توپر را با انـديس   كره
  : دهيم مي

m m V V

(R r ) R

R r R R R r

R r r R

    

      

    

  

2 1 2 2 1 1

3 3 3

3 3 3 3 3 3

3 3

19 19
9 9
4 19 43 3 9 3

19 19
27 27

8 2
27 3

  

  )يگير فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  22 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »اميرحسين برادران«  »2« ي گزينه - 103

  :آوريم دست مي كار رفته در استوانه را به ابتدا حجم فلز به

V h(R R )

V / ( / R )

/ ( / R )

  

    

  

2 21
2 21

2 2
3 0 2 0 1

0 6 0 1
  

  :كنيم اكنون حجم قسمت خالي استوانه را محاسبه مي

V R h / R / R     2 2 22 3 0 2 0 6  
  :داريم. باشد حاصل جمع جرم فلز و جرم آب مي با ابرجرم مجموع بر

m m m V V

/ ( / R ) / R

       

      

1 2
2 2 233 7000 0 6 0 1 1000 0 6

  

R R R

R R m cm

     

     

2 2 2

2
33 42 4200 600 3600 9

9 1 1 53600 400 20
  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  22 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »وحيد مجدآبادي«  »3« ي گزينه - 104
  .جرم كل تقسيم بر حجم كل مخلوط است چگالي مخلوط برابر

( m)g 80 جرم كل  
m m

V V V V       
 

1 21 2
1 2

  حجم كل

m
( )cm

/
   380 201 1 5  

m
/

m

/


 

 

80 1 4
80 201 5

  چگالي مخلوط 

/
m m

/

m m g

    

   

1 480 112 281 5
1 4 6015

  

  )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 24تا  22 يها   صفحه(

حجم ظرف 
 ثابت است

  روغن در حالت اولجرم :
 روغن در حالت دومجرم :

 مايع

 مايع

 فلز فلز
 فلز

 داخلي خارجي

 داخلي

 فلز

 آب فلز كل

 فلز مايع

 آب فلز
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  14:  ي صفحه                                   )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي                    آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
    

 »مليحه جعفري«  »1« ي ينهگز - 105

kg
kg g

g

kg
m g g kg

g

km h
,

sm

  

   

 

3
3

3

3

11 10 1
10

1 4400 400 1010
1 11 1360010

  

km km m h m
v

h h km s s
    

310 1144 144 401 3600  

K mv J / kJ     2 21 1 4 40 320 0 322 2 10  

  )انرژي و توان( )كتاب درسي 31و  30 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 106

ي انرژي  در نظر بگيريم، باتوجه به رابطه v1را  روي خود اگر تندي اوليه

  :جنبشي داريم

m
v v ( )

s

K

K

mvK K (v )

K K vmv

v v
( )

v v

m
v v v v

s

 




  

 
   

      

2 1

2
1

2 23022 2 1
221 1 11

9
21 1

1 1

1 1 1 1

1
302

1
2

30 309 3

30 3 2 30 15

  

  )انرژي و توان( )كتاب درسي 31و  30 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »فروشان ايمان چيني«  »3« ي گزينه - 107

جايي را در نظر  نيرو در راستاي جابه هاي مطابق شكل زير، مؤلفه

   :گيريم مي

  

  
  :جايي برابر است با ي نيروي خالص در امتداد جابه اندازه

T

T k

F T

F Fcos f N

W F d J

      

   

160 10 1 42
4 10 40

  

  )انرژي و توان( )كتاب درسي 36تا  31 يها  صفحه(  

 »فرد خسرو ارغواني«  »3« ي گزينه - 108

برابر با تغيير  يي معينجا طي يك جابه يند نيروهاي وارد بر جسماكار بر
  .استجايي  طي آن جابهدر انرژي جنبشي آن 

K mv m m kg      2 21 1
1 1 150 202 2 4  

TW K K mv K   22 1 2 1
1
2  

/ J    21 1 30 50 62 52 4  

  )انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »ن جعفريمحس«  »2« ي گزينه - 109

  :جنبشي ي كار و انرژي با استفاده از قضيه

F

W mv mv

v

W W W


 

 
  


2 22 1

1

1 1
2 2

  

كه نيروي اصطكاك همواره در خلاف جهت حركت است،  باتوجه به اين
  .بنابراين كار نيروي اصطكاك همواره منفي است

F
F

W W mv K
W K

W


    

 

22
1
2


  

  )نانرژي و توا( )كتاب درسي 40تا  37 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين برادران«  »2« ي گزينه - 110

 اختلاف انرژي گيريم ار و انرژي جنبشي نتيجه ميي ك با استفاده از قضيه
 كار برابر ،ي درخت و پس از آن گلوله قبل از برخورد با تنه جنبشي
  .است )مقداري منفي( گلولهاصطكاك  نيروي

f fK K W , W K   2 1 1
51

100  

K ( )K K   2 1 1
51 491 100 100  

K mv

K mv
mv mv

v

v




  


  

22
21

1
2 22

1
2

1 49 1
2 100 2

49 7
100 10

  

  )انرژي و توان( )كتاب درسي 40تا  37 يها  صفحه(

 كل

 كل

 اصطكاك

 اصطكاك

 اصطكاك

F cos 60


kf

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  15:  ي صفحه                                   )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي                    آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
    

 
  

 »احسان آريامند«  »4« ي گزينه - 111

  :اند از عبارت SIهاي فيزيكي اصلي در  كميت
 يكا  كميت
 متر  طول
 كيلوگرم  جرم
 ثانيه  زمان

 آمپر جريان الكتريكي
 كلوين  دما

 مول  مقدار ماده

  شدت روشنايي
كندلا

  )شمع(
  

مثل سـرعت،  (شوند  هاي ديگر كه بر اساس يكاهاي اصلي بيان مي كميت

  .شوند هاي فرعي ناميده مي ، كميت)…نيرو، انرژي، مقاومت الكتريكي و 

  )كتاب درسي 7 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين برادران«   »4« ي گزينه - 112

m
Tm m

Tm

m
Tm Tm m

Tm

m
m m

m

m
m m m

m



  

   


   


      

1212

12 12

66

612 12 18

101 10 11
10125 125 125 101

101 10 11
10125 10 125 10 125 101

  

  :نويسيم صورت نمادگذاري علمي مي حال عدد را به

m / m    18 20125 10 1 25 10  
  )كتاب درسي 13 تا 10ي   ها صفحه(  

----------------------------------------------  

 »اللهيمرتضي اسد«  »3«ي  گزينه - 113

ها زماني اعتبار خواهد  گيري از آن گيري و ميانگين تكرار دفعات اندازه

گيري يكسان استفاده شده  داشت كه در تمام دفعات از يك ابزار اندازه

   .باشد

  )كتاب درسي 15ي  صفحه(

 »مليحه جعفري«  »4«ي  گزينه - 114

  الف( 

in / cm cm

cm cm

   


   

18 18 2 54 50
1 104 522

  

  ب(

ft ( )in ( / )cm

( )cm

( )cm

     
  
   

2000 2000 12 2000 12 2 54
240 254
6000 6000 104

   

ftفرسنگ  1   صحيح 2000  

( )cm  12 6000 )ذرع 104 ) 12   پ( 12فرسنگ 6000

) صحيح / )m km 72000 1 04 75  

inصحيح  / cm ( / )mm mm    5 5 2 54 5 25 4   ت( 127

  )كتاب درسي 13تا  10ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »مليحه جعفري«  »4«ي  گزينه - 115

( m) m m x

m x x m

x ( m) (Mm)

   



    

   

  

7 2 3 3 7 9

2 3 16 18 3

6 3 3

10 10 10 10 10
10 10 10

10
  

  )كتاب درسي 13تا  10ي  ها صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »مصطفي كياني«  »1«ي گزينه - 116

تـر بـا هـم جمـع كـرده و سـپس بـه        ابتدا هريك از عددها را بر حسب م

دار، بايد توان  دقت كنيد در جمع عددهاي توان. كنيم پيكومتر تبديل مي

  .عددها يكسان باشد  آن

pm m

m pm

x m nm m m

x ( )m

x ( )m

x ( ) m m

x pm

x / pm



 

  

 

 

 



      

      

    

     

   

  

12

12

6 9

3 3 6 9

9 9

9 9

1 10 9 12
1 10

7

20 30 20 10 30 10
20 10 10 10 30 10
20000 10 30 10
20000 30 10 20030 10

20030 10 10

2 003 10

  

  )كتاب درسي 13تا  10 ي ها صفحه(

 موازي -رياضي  –)  1(فيزيك 

 ذرع نيم
 ذرع نيم in18صحيح

 ذرع  يك فرسنگ
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  16:  ي صفحه                                   )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي                    آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
    

 »مصطفي فرزانه«  »4«ي گزينه - 117

صورت  ، بهSIي اصلي برحسب يكاها (J)دانيم كه يكاي ژول  مي
kg.m

s

2
  .شود نوشته مي 2

dm m m dm m dm

kg.m kg.m g dm
W

kgs s m

g.dm

s

g.dm g.dm
/

s s

    

   

  

   

1 2 2

2 2 2
2 2 2

2
2

2 25 6
2 2

1 10 1 10 1 100
1000 10045 45 1 1

45 1000 100

45 10 4 5 10

  

  )كتاب درسي 13تا  7هاي   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »پيام مرادي«  »2«ي گزينه - 118
هاي انجام شده و تنها  يگير يم بدون در نظر گرفتن دقت اندازهاگر بخواه

دسـت بيـاوريم،    ي رياضـي طـول چـوب حاصـل را بـه      با يك جمع ساده
////m                     :خواهيم داشت 0727816226522   

هاي مختلف با هم يكسان نيسـت و   گيري ولي دقت كنيد كه دقت اندازه
گيـري شـود، داراي    كـش انـدازه   كه با كدام خط طول نهايي برحسب اين

دقـت  توجـه بـه اعـداد صـورت سـؤال،       با. هاي مختلفي خواهد بود دقت
ترتيـــب برابـــر  بـــهCو  A ،Bهـــاي  كـــش گيـــري خـــط انـــدازه

/با m0 01،/ m0 1 كه سه قطعه چوب را  ين زمانيبنابرا. است m1 و 
كـه داراي   Cكـش   چسـبانيم و بـا خـط    ديگر مي در راستاي طول به يك

گيـريم، عـدد گـزارش     را اندازه مي است، طول آن m1گيري  دقت اندازه
  .باشد m1شده بايد داراي دقتي برابر با 
/ صورت بنابراين عدد حاصل بايد به m / m7 1 0 گزارش شـود و   5

  .صحيح است» 2«ي  گزينه
  )كتاب درسي 17تا  14 يها  صفحه(

----------------------------------------------  
 »احسان محمدي«  »4«ي گزينه - 119

1گيري برابر با  در حالت اول، دقت اندازه
متر اسـت و بنـابراين    ميلي 100

  .باشد داراي سه رقم اعشار ميمتر  ميليش شده بر حسب عدد گزار
را حـذف كـرد و    تـوان آن  دقت كنيد اگر رقم سمت راست صفر بود، نمـي 

  .گيري را به درستي نشان دهد بايد حتماً آورده شود تا دقت اندازه
ن عـدد  متر است و بنابراي ميلي 1گيري برابر با  در حالت دوم، دقت اندازه

متـر داراي يـك رقـم اعشـار باشـد و       گزارش شده بايد بـر حسـب ميلـي   
گيري بـر   اما در صورت سؤال اندازه. شود گزارش مي mm/02صورت  به

متـر   كه هـر سـانتي   متر خواسته شده است و با توجه به اين حسب سانتي
) متـر  سـانتي  /10متر برابر با  هر ميلي و در نتيجه(متر  ميلي 10برابر با 

  :  توان نوشت است، مي
/ mm / mm / cm / cm 2 0 0 5 0 20 0 05

  

ي مهم در تبديل واحدها اين است كه تعداد ارقام با معني يك عدد  نكته
  .نبايد تغيير كند

  )كتاب درسي 17تا  14 ي ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«   »2« ي گزينه - 120
  .كنيم تبديل ميSIها را به يكاهاي  با توجه به رابطه، ابتدا تمام يكا

v Ax Bx 2 3  
nm

( ) A(mm) B(mm)
ms

m
( ) A( m) B( m)

s

  


   



2 3

910 2 3 3 310 10310

  

  :طرفين رابطه بايد يكاي يكساني داشته باشند، داريم
m

( ) A ( m)
s

    
6 2 3 310 10  

m
A m A

s m.s

           
2 112 9 3 310 10 102 2  

m m
( ) B ( m) B m

s s
m

B
s

           

   

26 2 3 12 310 10 10 102
910 2

  

  )كتاب درسي 13تا  10ي   ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »اصغري عزيزاالله علي«  »4« ي گزينه - 121
ها، اهميت  كنيم كه دقت بالا در محاسبه زماني از تخمين استفاده مي

هاي دقيق نداشته  و يا زمان كافي براي محاسبهچنداني نداشته باشد 
  .هاي مورد نياز، در دسترس نباشد يا بخشي از داده  باشيم و يا همه

  )كتاب درسي 19 ي  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مليحه جعفري«  »1«ي  گزينه - 122

cm m / m

~ m

/ m / m ~ m

~ m

n



 





  

   

 

2

6 1 6

5

5
5

175 175 10 1 75
10

7 5 7 5 10 10 10
10

10 10
10





  

  )درسيكتاب  21تا  19ي  ها صفحه(
---------------------------------------------- 

 »مليحه جعفري«  »2« ي گزينه - 123
جويي شده در كل كشور در يك ماه مقدار آب صرفه  

   شده در هر روز توسط يك نفر جويي مقدار آب صرفه تعداد روزهاي يك ماه  تعداد افراد كشور 

( ) ( ) ( ) ~ ~ L      1 1 7 1 1 8 102 10 3 10 8 10 10 10 10 10
  )كتاب درسي  21تا  19 يها  صفحه(

mm cm 11 10
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  17:  ي صفحه                                   )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي                    آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
    

 »اصغري عزيزاالله علي«  »2« ي گزينه - 124

~ 2130   تعداد قطارهاي فعال 10

~ ~ 2 37 10   هاي قطارها تعداد كل واگن 10

/ ~  2 3 51 8 10 10   يت كل قطارهاظرف 10

~  5 68 10   تعداد كل مسافر در روز 10

/ ~  2 6 83 65 10 10   تعداد مسافر در طول سال 10
  )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »اشكان توكلي«  »2« ي گزينه - 125

A km ( m)

m / m ~ m

d mm m m ~ m  

  

   

     

2 3 2

6 2 8 2 8 2

3 3 2

240 240 10
240 10 2 4 10 10

20 20 10 2 10 10 10
  

  اي لب ساحله حجم شن:

V Ad m   2 8 6 31 10 10 10  
  حجم يك دانه شن:

V ( )

/ ~ m

 

  

    

   

3 3 92
9 8 8 3

4 2 10 4 8 103
32 10 3 2 10 10


  

V
~ ~

V







6 141
82

10 10
10

  هاي شن  تعداد دانه 

  )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »سوليفراز ر«  »4« ي گزينه - 126

m g

m g

m m
V V

m

m

   


   

   
 

 
     

 

1
2

2 12 1
2 1

2 2 2
1 1 1

350 250 100
430 250 180

180 18 9
100 10 5

  

  )كتاب درسي 24تا  22 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »محمدجواد محسني«  »1« ي گزينه - 127

  :ريخته برابر با حجم فلز است و داريم حجم مايع بيرون
V Vm m m m

V
V

m
m g

      
  

   
200 8002 8

  )سيكتاب در 24تا  22 يها  صفحه(

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 128

نمـايش   2را بـا انـديس    ي كـروي  پوسـته و  1ي توپر را با انـديس   كره
  : دهيم مي

m m V V

(R r ) R

R r R R R r

R r r R

    

      

    

  

2 1 2 2 1 1

3 3 3

3 3 3 3 3 3

3 3

19 19
9 9
4 19 43 3 9 3

19 19
27 27

8 2
27 3

  

  )كتاب درسي 24تا  22 يها  صفحه(  
 ----------------------------------------------  

 »اميرحسين برادران«  »2« ي گزينه - 129

  :آوريم دست مي كار رفته در استوانه را به ابتدا حجم فلز به
V h(R R )

V / ( / R )

/ ( / R )

  

    

  

2 21
2 21

2 2
3 0 2 0 1

0 6 0 1
  

  :كنيم اكنون حجم قسمت خالي استوانه را محاسبه مي

V R h / R / R     2 2 22 3 0 2 0 6  
  :داريم. باشد جرم مجموع برابر حاصل جمع جرم فلز و جرم آب مي

m m m V V

/ ( / R ) / R

       

      

1 2
2 2 233 7000 0 6 0 1 1000 0 6

  

R R R

R R m cm

     

     

2 2 2

2
33 42 4200 600 3600 9

9 1 1 53600 400 20
  

  )كتاب درسي 24تا  22 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »وحيد مجدآبادي«  »3« ي گزينه - 130

  .چگالي مخلوط برابر جرم كل تقسيم بر حجم كل مخلوط است
( m)g 80 جرم كل  

m m
V V V V       

 
1 21 2
1 2

  حجم كل

m
( )cm

/
   380 201 1 5  

m
/

m

/


 

 

80 1 4
80 201 5

  چگالي مخلوط 

/
m m

/

m m g

    

   

1 480 112 281 5
1 4 6015

  

  )كتاب درسي 24تا  22 يها   صفحه(

حجم ظرف 
 ثابت است

  روغن در حالت اولجرم :
 روغن در حالت دومجرم :

 مايع

 مايع

 فلز

 فلز
 فلز

 داخلي خارجي

 داخلي

 فلز

 آب فلز كل

 فلز مايع

 آب فلز

www.3gaam.com



 

  
  

  

  18:  ي هصفح                                )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي                    آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
    

  

 »احسان آريامند«  »4« ي گزينه - 131
  :اند از عبارت SIهاي فيزيكي اصلي در  كميت

 يكا  كميت
 متر  طول
 كيلوگرم  جرم
 ثانيه  زمان

 آمپر جريان الكتريكي
 كلوين  دما

 مول  مقدار ماده

كندلا  شدت روشنايي
 )شمع(

مثل سـرعت،  (شوند  يهاي ديگر كه بر اساس يكاهاي اصلي بيان م كميت
  .شوند هاي فرعي ناميده مي ، كميت)…نيرو، انرژي، مقاومت الكتريكي و 

  )كتاب درسي 7 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »اميرحسين برادران«   »4« ي گزينه - 132

m
Tm m

Tm

m
Tm Tm m

Tm

m
m m

m

m
m m m

m



  

   


   


      

1212

12 12

66

612 12 18

101 10 11
10125 125 125 101

101 10 11
10125 10 125 10 125 101

  

  :نويسيم صورت نمادگذاري علمي مي حال عدد را به
m / m    18 20125 10 1 25 10  

  )كتاب درسي 13 تا 10ي   ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مليحه جعفري«  »4«ي  گزينه - 133

  الف( 
in / cm cm

cm cm

   


   

18 18 2 54 50
1 104 522

  

  ب(
ft ( )in ( / )cm

( )cm

( )cm

     
  
   

2000 2000 12 2000 12 2 54
240 254
6000 6000 104

   

ftفرسنگ  1صحيح    2000  
( )cm  12 6000 )ذرع 104 ) 12   پ( 12فرسنگ 6000
)صحيح  / )m km 72000 1 04 75  

inصحيح  / cm ( / )mm mm    5 5 2 54 5 25 4   ت( 127
  )كتاب درسي 13تا  10ي  ها صفحه(

 »مليحه جعفري«  »4«ي  گزينه - 134

( m) m m x

m x x m

x ( m) (Mm)

   



    

  

  

7 2 3 3 7 9

2 3 16 18 3

6 3 3

10 10 10 10 10
10 10 10

10
  

  )كتاب درسي 13تا  10ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »مرتضي اسداللهي«  »3«ي  گزينه - 135

ها زماني اعتبار خواهد داشت  گيري از آن گيري و ميانگين تكرار دفعات اندازه
   .گيري يكسان استفاده شده باشد كه در تمام دفعات از يك ابزار اندازه

  )كتاب درسي 15ي  صفحه(
---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«  »4« ي گزينه - 136
توان  گيري صحيح، تنها مي هاي دقيق و روش اندازه با انتخاب وسيله

توان آن را به صفر  نمي گاه ولي هيچ ،گيري را كاهش داد خطاي اندازه
بندي آن  ي درجه كمينه با ي مدرج برابرگير  دقت ابزارهاي اندازه .رساند

ا بها برابر  گيري آن و خطاي اندازه ابزار
1
 ها بندي آن ي درجه كمينه 2

  .شود هاي بامعنا محسوب مي رقم ءچنين رقم غيرقطعي جز هم. است
  )كتاب درسي 16تا  14 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين مشاري«   »3« ي گزينه - 137
و  مثبت و منفي دقت آن است با گيري برابر خطاي اندازه ،يدر ابزارهاي ديجيتال

با توجه به  .شود دقت آن نيز برابر يك واحد از آخرين رقمي است كه خوانده مي
C /0 دقت   .صورت صدم باشد گيري بايد به ابزار اندازهآخرين رقم  ،01

  )كتاب درسي 17 تا 14ي   ها صفحه(
---------------------------------------------- 

 »پيام مرادي«  »2«ي گزينه - 138
هاي انجام شده و تنها  گيري يم بدون در نظر گرفتن دقت اندازهاگر بخواه

بيـاوريم،   دسـت  ي رياضـي طـول چـوب حاصـل را بـه      با يك جمع ساده
  :خواهيم داشت

m//// 0727816226522   
هاي مختلف با هم يكسان نيسـت و   گيري ولي دقت كنيد كه دقت اندازه

گيـري شـود، داراي    كـش انـدازه   كه با كدام خط طول نهايي برحسب اين
باتوجـه بـه اعـداد صـورت سـؤال، دقـت       . هاي مختلفي خواهد بـود  دقت

ترتيـــب برابـــر  بـــهCو  A ،Bهـــاي  كـــش گيـــري خـــط انـــدازه
/با m0 01،/ m0 1 كه سه قطعه چوب را  بنابراين زماني. است m1 و 

كـه داراي   Cكـش   چسـبانيم و بـا خـط    ديگر مي در راستاي طول به يك
گيـريم، عـدد گـزارش     را اندازه مي است، طول آن m1گيري  اندازهدقت 

  .باشد m1شده بايد داراي دقتي برابر با 
/صورت  بنابراين عدد حاصل بايد به m / m7 1 0 گزارش شـود و   5

  .صحيح است» 2«ي  گزينه
  )كتاب درسي 17تا  14 يها  صفحه(

 عادي -تجربي  –)  1(فيزيك 

 ذرعنيم
 ذرع نيم in18صحيح

 ذرع يك فرسنگ
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  19:  ي هصفح                                )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي                    آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
    

 »احسان محمدي«  »4«ي گزينه - 139

1گيري برابر با  در حالت اول، دقت اندازه
متر اسـت و بنـابراين    ميلي 100

  .باشد داراي سه رقم اعشار ميمتر  ميليعدد گزارش شده بر حسب 
را حـذف كـرد و    تـوان آن  دقت كنيد اگر رقم سمت راست صفر بود، نمـي 

  .گيري را به درستي نشان دهد ت اندازهبايد حتماً آورده شود تا دق
متر است و بنابراين عـدد   ميلي 1گيري برابر با  در حالت دوم، دقت اندازه

متـر داراي يـك رقـم اعشـار باشـد و       گزارش شده بايد بـر حسـب ميلـي   
ري بـر  گي اما در صورت سؤال اندازه. شود گزارش مي mm/02صورت  به

متـر   كه هـر سـانتي   متر خواسته شده است و با توجه به اين حسب سانتي
) متـر  سـانتي  /10متر برابر با  و در نتيجه هر ميلي(متر  ميلي 10برابر با 

  :  توان نوشت است، مي
/ mm / mm / cm / cm 2 0 0 5 0 20 0 05

كه تعداد ارقام با معني يك عدد  ي مهم در تبديل واحدها اين است نكته
  .نبايد تغيير كند

  )كتاب درسي 17تا  14 ي ها صفحه(
---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«  »3« ي گزينه - 140
  :دهد برابر است با عددي كه ريزسنج نشان مي

mm / / mm  3 9 0 01 3 09  
/دهد  عددي كه ريزسنج نشان مي mm3 باشد اما براي گزارش  مي 09

. گيري لحاظ كنيم بايست در اندازه غيرقطعي نيز مي رقمگيري يك  اندازه
  :باشد صورت زير مي گيري به پس گزارش اندازه

/ mm / mm 3 090 0 005  
  )كتاب درسي 17 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »اميرحسين مشاري«  »4« ي گزينه - 141

دقت آن كوليس است  مثبت و منفي با برابر) 1(خطاي كوليس ديجيتال 

برابر با  )2(و خطاي كوليس مدرج 
1
پس خطـاي   .باشد دقت آن مي 2

/كــــوليس ديجيتــــال  cm0 مــــدرج كــــوليس و خطــــاي  001
/ cm0 . تـر اسـت   پس كوليس ديجيتال داراي خطاي كم. است 005

/صورت  نسبت خطاها هم به

/





0 005 50    . است 001

  )كتاب درسي 17 تا 14 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 142
صفر سمت چپ  ارقم بامعنا گزارش شده زير 3گيري با  ي اندازه نتيجه

چنين رقم  شود و هم بامعنا در نظر گرفته نمي رقمعدد به عنوان 
  .باشد مي 7 قمرغيرقطعي آن رقم آخر سمت راست يعني 

  )كتاب درسي 17تا  14 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »اميرحسين مشاري«  »3« ي هگزين - 143
است و عددي فرد، پـس   5گيري  كه رقم صدم اين اندازه با توجه به اين

0/صورت  گيري يا به ي اندازه كمينه 0/صورت  يا به 01 خواهد بـود   05
كه مقـدار خطـاي    با توجه به اين .شود حذف مي »4«و  »2«ي ها  و گزينه

0/صورت  به» 1«ي  گزارش شده در گزينه تـر   است كه مقداري بزرگ 5
» 3«ي  باشـد، پـس گزينـه    گيري اسـت و نادرسـت مـي    ي اندازه از كمينه

ي  تواند صـورت گـرد شـده    مي گيري ي اندازهصحيح است كه در آن خطا
  :ما باشد گيري اندازه ي نصف كمينه

/
/ /

0 05 0 025 0 032   
  )كتاب درسي 17تا  14 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »بابك اسلامي«  »2« ي گزينه - 144
ادي است، براي خواندن عكه اين كوليس يك كوليس غير باتوجه به اين

. استفاده كرد خواندن كوليس ي پايهبايد از اصول  ،دهد عددي كه نشان مي
معادل با  اصلي كش خطباتوجه به توضيحات صورت سؤال، هر واحد 

mm1 كش روي  توجه به شكل، طولي كه دو خط از طرفي با. است
  :توان نوشت بنابراين مي. دهند، برابر است نشان مي  چين مشخص شده خط

( ) ( x) ( / ) x / mm       18 1 8 18 1 1 7 0 3  
  :دهد، برابر است با عددي كه كوليس نشان مي بنابراين

/ / mm / cm  18 0 3 18 3 1 83  
  )كتاب درسي 17 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مليحه جعفري«  »2« ي گزينه - 145
جويي شده در كل كشور در يك ماه مقدار آب صرفه  

   شده در هر روز توسط يك نفر جويي مقدار آب صرفه تعداد روزهاي يك ماه  تعداد افراد كشور 

( ) ( ) ( ) ~ ~ L      1 1 7 1 1 8 102 10 3 10 8 10 10 10 10 10
  )كتاب درسي  21تا  19 يها  صفحه(

----------------------------------------------  
 »رياصغ عزيزاالله علي«  »2« ي گزينه - 146

~ 2130   تعداد قطارهاي فعال 10
~ ~ 2 37 10   هاي قطارها تعداد كل واگن 10

/ ~  2 3 51 8 10 10   ظرفيت كل قطارها 10
~  5 68 10   تعداد كل مسافر در روز 10

/ ~  2 6 83 65 10 10   تعداد مسافر در طول سال 10
  )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  
 »اشكان توكلي«  »2« ي گزينه - 147

A km ( m)

m / m ~ m

d mm m m ~ m  

  

   

    

2 3 2

6 2 8 2 8 2

3 3 2

240 240 10
240 10 2 4 10 10

20 20 10 2 10 10 10

  

  هاي لب ساحل حجم شن:
V Ad m   2 8 6 31 10 10 10  

  حجم يك دانه شن:

V ( )

/ ~ m

 

  

    

   

3 3 92
9 8 8 3

4 2 10 4 8 103
32 10 3 2 10 10


  

V
~ ~

V







6 141
82

10 10
10

  هاي شن  تعداد دانه 

  )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  

mm cm 11 10

www.3gaam.com



 

  
  

  

  20:  ي هصفح                                )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي                    آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
    

 »فراز رسولي«  »4« ي گزينه - 148

m g

m g

m m
V V

m

m

   
   

   
 

 
     

 

1
2

2 12 1
2 1

2 2 2
1 1 1

350 250 100
430 250 180

180 18 9
100 10 5

  

  )كتاب درسي 24تا  22 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »محمدجواد محسني«  »1« ي گزينه - 149
  :برابر با حجم فلز است و داريمريخته  حجم مايع بيرون

V Vm m m m
V

V

m
m g

     
  

   
200 8002 8

  

  )كتاب درسي 24تا  22 يها  صفحه(
----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 150
نمـايش   2را بـا انـديس    ي كـروي  پوسـته و  1ي توپر را با انـديس   كره
  : دهيم مي

m m V V

(R r ) R

    

      

2 1 2 2 1 1

3 3 3

19 19
9 9
4 19 43 3 9 3

  

R r R R R r

R r r R

    

  

3 3 3 3 3 3

3 3

19 19
27 27

8 2
27 3

  

  )كتاب درسي 24تا  22 يها  صفحه(  
  
  

  
 »احسان آريامند«  »4« ي گزينه - 151

  :اند از عبارت SIهاي فيزيكي اصلي در  كميت
  

 يكا  كميت
 متر  طول
 كيلوگرم  جرم
 ثانيه  نزما

 آمپر جريان الكتريكي
 كلوين  دما

 مول  مقدار ماده

كندلا  شدت روشنايي
 )شمع(

مثل سـرعت،  (شوند  هاي ديگر كه بر اساس يكاهاي اصلي بيان مي كميت
  .شوند هاي فرعي ناميده مي ، كميت)…نيرو، انرژي، مقاومت الكتريكي و 

  )كتاب درسي 7 ي صفحه(  

----------------------------------------------  

 »محسن پيگان«  » 4« ي گزينه - 152

s
s s s / s

s


       

6 6 810752 752 752 10 7 52 101  

و توان  دهيك و  بينصورت عددي  بهبراي نمايش نماد علمي عدد را بايد 
  .بنويسيم صحيحي از عدد ده

  )كتاب درسي 13تا  10ي ها  صفحه(

----------------------------------------------  

 »اميرحسين برادران«   »4« ي گزينه - 153

m
Tm m

Tm

m
Tm Tm m

Tm

m
m m

m

m
m m m

m



  

   


   


      

1212

12 12

66

612 12 18

101 10 11
10125 125 125 101

101 10 11
10125 10 125 10 125 101

  

  :نويسيم صورت نمادگذاري علمي مي حال عدد را به

m / m    18 20125 10 1 25 10  
  )كتاب درسي 13 تا 10ي   ها صفحه(  

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »1«ي گزينه - 154

متـر بـا هـم جمـع كـرده و سـپس بـه        ابتدا هريك از عددها را بر حسب 
دار، بايد توان  دقت كنيد در جمع عددهاي توان. كنيم پيكومتر تبديل مي

  .عددها يكسان باشد  آن

pm m

m pm

x m nm m m

x ( )m

x ( )m

x ( ) m m

x pm

x / pm



 

  

 

 

 



      

      

    

     

   

  

12

12

6 9

3 3 6 9

9 9

9 9

1 10 9 12
1 10

7

20 30 20 10 30 10
20 10 10 10 30 10
20000 10 30 10
20000 30 10 20030 10

20030 10 10

2 003 10

  

  )كتاب درسي 13تا  10 ي ها صفحه(

 موازي -بي تجر –)  1(فيزيك

حجم ظرف 
 ثابت است

  روغن در حالت اولجرم :
 روغن در حالت دومجرم :

 مايع

 مايع

 فلز

 فلز
 فلز

 فلز

 فلز مايع
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  21:  ي هصفح                                )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي                    آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
    

 »مصطفي فرزانه«  »2«ي گزينه - 155

cm m , mm m

dm m

 



   

 

2 3

1
4 4 10 60 60 10
2 2 10  

( ) ( ) ( )m       2 3 1 34 10 60 10 2   كوچك هاي حجم مكعب10

m m

/ hm / m

/ dam / m

Mm m

 

 

   

 
 

   

6 3 5 3

2

5 5 6

480 10 48 10
0 4 0 4 10
0 6 0 6 10
4 10 4 10 10

  

( / ) ( / ) ( )m      2 5 6 30 4 10 0 6 10 4 10   حجم جعبه10
3234 109610960 mm/   

mمكعب 

m


     


2 3 2 5 7
5 3

96 10 2 10 10 2 10
48 10

  تعداد مكعب

  )درسي كتاب 13تا  10 ي ها صفحه(
---------------------------------------------- 

 »مصطفي فرزانه«  »4«ي گزينه - 156

صورت  ، بهSIبرحسب يكاهاي اصلي  (J)دانيم كه يكاي ژول  مي
kg.m

s

2
  .شود نوشته مي 2

dm m m dm m dm

kg.m kg.m g dm
W

kgs s m

g.dm

s

g.dm g.dm
/

s s

    

   

  

   

1 2 2

2 2 2
2 2 2

2
2

2 25 6
2 2

1 10 1 10 1 100
1000 10045 45 1 1

45 1000 100

45 10 4 5 10

  

  )كتاب درسي 13تا  7هاي   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مليحه جعفري«  »4«ي  گزينه - 157

  الف( 
in / cm cm

cm cm

   


   

18 18 2 54 50
1 104 522

  

  ب(
ft ( )in ( / )cm

( )cm

( )cm

     
  
   

2000 2000 12 2000 12 2 54
240 254
6000 6000 104

   

ftفرسنگ  1صحيح    2000  
( )cm  12 6000 )ذرع 104 ) 12   پ( 12فرسنگ 6000
)صحيح  / )m km 72000 1 04 75  

inصحيح  / cm ( / )mm mm    5 5 2 54 5 25 4   ت( 127
  )كتاب درسي 13تا  10ي  ها صفحه(

 »مليحه جعفري«  »4«ي  گزينه - 158

( m) m m x

m x x m

x ( m) (Mm)

   



    

  

  

7 2 3 3 7 9

2 3 16 18 3

6 3 3

10 10 10 10 10
10 10 10

10
  

  )كتاب درسي 13تا  10ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«   »2« ي گزينه - 159

  .كنيم تبديل ميSIها را به يكاهاي  مام يكابا توجه به رابطه، ابتدا ت

v Ax Bx 2 3  

nm
( ) A(mm) B(mm)

ms

m
( ) A( m) B( m)

s

  


   



2 3

910 2 3 3 310 10310

  

  :طرفين رابطه بايد يكاي يكساني داشته باشند، داريم
m

( ) A ( m)
s

    
6 2 3 310 10  

m
A m A

s m.s

           
2 112 9 3 310 10 102 2  

m m
( ) B ( m) B m

s s
m

B
s

           

   

26 2 3 12 310 10 10 102
910 2

  

  )كتاب درسي 13تا  10ي   ها صفحه(  
----------------------------------------------  

 »پگاه كريمي«  »3«ي گزينه - 160

  :آوريم دست مي متر به ابتدا ابعاد تمام اضلاع را برحسب سانتي

cmcmmdm 20101021022 211    

cmcmmm 4010104101040010400 21633    

cmcm/m/mhm 10101010101010 2233    
2300102

4020
cm


 مساحت ذوزنقه  

  )كتاب درسي 13تا  10 يها   صفحه(  
----------------------------------------------  

 »مرتضي اسداللهي«  »3«ي  گزينه - 161

ها زماني اعتبار خواهد داشت  گيري از آن گيري و ميانگين تكرار دفعات اندازه
  . باشدگيري يكسان استفاده شده  كه در تمام دفعات از يك ابزار اندازه

  )كتاب درسي 15ي  صفحه(

 ذرعنيم
 ذرع نيم in18صحيح

 ذرع يك فرسنگ
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  22:  ي هصفح                                )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي                    آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
    

 »كفش حميد زرين«  »4« ي گزينه - 162
توان  گيري صحيح، تنها مي هاي دقيق و روش اندازه با انتخاب وسيله

توان آن را به صفر  گاه نمي گيري را كاهش داد، ولي هيچ خطاي اندازه
بندي آن  ي درجه گيري مدرج برابر با كمينه  دقت ابزارهاي اندازه. رساند

ها برابر با  گيري آن و خطاي اندازه ابزار
1
ها  بندي آن ي درجه كمينه 2

  .شود هاي بامعنا محسوب مي چنين رقم غيرقطعي جزو رقم هم. است
  )كتاب درسي 16تا  14 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين مشاري«   »3« ي گزينه - 163
گيري، برابر با مثبت و منفي دقت آن است و  ابزارهاي ديجيتالي خطاي اندازه در

با توجه به . شود دقت آن نيز برابر يك واحد از آخرين رقمي است كه خوانده مي
C /0دقت    .صورت صدم باشد گيري بايد به ، آخرين رقم ابزار اندازه01

  )كتاب درسي 17 تا 14ي   ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »پيام مرادي«  »2«ي گزينه - 164
هاي انجام شده و تنها  گيري يم بدون در نظر گرفتن دقت اندازهاگر بخواه

دسـت بيـاوريم،    ي رياضـي طـول چـوب حاصـل را بـه      با يك جمع ساده
  :خواهيم داشت

m//// 0727816226522   
هاي مختلف با هم يكسان نيسـت و   گيري ولي دقت كنيد كه دقت اندازه

گيـري شـود، داراي    كـش انـدازه   كه با كدام خط طول نهايي برحسب اين
باتوجـه بـه اعـداد صـورت سـؤال، دقـت       . هاي مختلفي خواهد بـود  دقت

ترتيـــب برابـــر  بـــهCو  A ،Bهـــاي  كـــش گيـــري خـــط انـــدازه
/با m0 01،/ m0 1 كه سه قطعه چوب را  بنابراين زماني. است m1 و 

كـه داراي   Cكـش   چسـبانيم و بـا خـط    ديگر مي در راستاي طول به يك
گيـريم، عـدد گـزارش     را اندازه مي ول آناست، ط m1گيري  دقت اندازه

  .باشد m1شده بايد داراي دقتي برابر با 
/صورت  بنابراين عدد حاصل بايد به m / m7 1 0 گزارش شـود و   5

  .صحيح است» 2«ي  گزينه
  )كتاب درسي 17تا  14 يها  صفحه(

----------------------------------------------  
 »احسان محمدي«  »4«ي گزينه - 165

1گيري برابر با  در حالت اول، دقت اندازه
متر اسـت و بنـابراين    ميلي 100

  .باشد داراي سه رقم اعشار ميمتر  ميليعدد گزارش شده بر حسب 
را حـذف كـرد و    تـوان آن  دقت كنيد اگر رقم سمت راست صفر بود، نمـي 

  .گيري را به درستي نشان دهد تا دقت اندازهبايد حتماً آورده شود 
متر است و بنابراين عـدد   ميلي 1گيري برابر با  در حالت دوم، دقت اندازه

متـر داراي يـك رقـم اعشـار باشـد و       گزارش شده بايد بـر حسـب ميلـي   
گيري بـر   زهاما در صورت سؤال اندا. شود گزارش مي mm/02صورت  به

متـر   كه هـر سـانتي   متر خواسته شده است و با توجه به اين حسب سانتي
) متـر  سـانتي  /10متر برابر با  و در نتيجه هر ميلي(متر  ميلي 10برابر با 

  :  توان نوشت است، مي
/ mm / mm / cm / cm 2 0 0 5 0 20 0 05  

ين است كه تعداد ارقام با معني يك عدد ي مهم در تبديل واحدها ا نكته
  .در تبديل واحدها نبايد تغيير كند

  )كتاب درسي 17تا  14 ي ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »3« ي گزينه - 166
  :دهد برابر است با عددي كه ريزسنج نشان مي

mm / / mm  3 9 0 01 3 09  
/دهد  سنج نشان ميعددي كه ريز mm3 باشد اما براي گزارش  مي 09

. گيري لحاظ كنيم بايست در اندازه غيرقطعي نيز مي رقمگيري يك  اندازه
  :باشد صورت زير مي گيري به پس گزارش اندازه

/ mm / mm 3 090 0 005  
  )كتاب درسي 17 ي صفحه(  

----------------------------------------------  
 »سوق آرمين سعيدي«  »3« ي گزينه - 167

ده، ش داده است و نام قسمت نشان كوليسداده شده،  ي نشان نام وسيله
  .است سنج عمق

  )كتاب درسي 17 ي  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 168
رقم بامعنا گزارش شده زيرا صفر سمت چپ  3گيري با  ي اندازه نتيجه

چنين رقم  شود و هم بامعنا در نظر گرفته نمي رقمعدد به عنوان 
  .باشد مي 7غيرقطعي آن رقم آخر سمت راست يعني عدد 

  )كتاب درسي 17تا  14 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »4« ي گزينه - 169
برابر با مثبت و منفي دقت آن و خطاي ) 1(خطاي ريزسنج ديجيتال 

برابر ) 2(ريزسنج مدرج 
1
پس خطاي ريزسنج  .باشد دقت آن مي 2

/ديجيتال  mm0 /و خطاي ريزسنج مدرج  001 mm0 005 
خطاي تر است و نسبت  پس ريزسنج مدرج داراي خطاي بيش. است

/صورت  به ،)2(به ريزسنج ) 1(ريزسنج 

/





0 001 1
0 005   .است 5

  )كتاب درسي  17تا  14 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »اميرحسين مشاري«  »3« ي گزينه - 170
است و عددي فرد، پـس   5گيري  صدم اين اندازه كه رقم با توجه به اين

0/صورت  گيري يا به ي اندازه كمينه 0/صورت  يا به 01 خواهد بـود   05
كه مقـدار خطـاي    با توجه به اين. شود حذف مي »4«و  »2«ي ها  و گزينه

0/صورت  به» 1«ي  نهگزارش شده در گزي تـر   است كه مقداري بزرگ 5
» 3«ي  باشـد، پـس گزينـه    گيري اسـت و نادرسـت مـي    ي اندازه از كمينه

ي  تواند صـورت گـرد شـده    مي گيري ي اندازهصحيح است كه در آن خطا
  :ما باشد گيري اندازه ي نصف كمينه

/
/ /

0 05 0 025 0 032   

 )كتاب درسي 17تا  14 ياه  صفحه(  
mm cm 11 10
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  23 : ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي    آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                      
    

  

 »دولابي عليرضا نجف«  »3« ي گزينه - 171
هاي يك عنصر، همگي خواص شيميايي يكساني دارند و در برخـي   توپوايز

   .خواص فيزيكي وابسته به جرم مانند چگالي، با يكديگر تفاوت دارند
  )يكتاب درس 5 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »محمدجواد محسني«  »1« ي گزينه - 172

  :ي اينشتين داريم بنابر رابطه

E mc

m m / kgH



       

2

6 16 8320 18 10 9 10 6 4 10
  

g H mol H
?atomH / kg H

kg H g H
   8 1000 16 4 10 1 1   

/ atomH
/ atom H

mol H


 

23 196 02 10 3 85 101   

  )كتاب درسي 19تا  16و  5، 4 يها   صفحه(  
----------------------------------------------  

 »عرفان محمودي«  »1« ي گزينه - 173

Aدرصد فراواني ايزوتوپ  12100  درصد فراواني ايزوتوپA13  
  100 30 70  

  :ي جرم اتمي ميانگين محاسبه
( ) ( )

A /
  

 
12 30 13 70 12 7100  

  :A13 هاي موجود در يك گرم ي تعداد اتم محاسبه

mol A
?atom A g A

g A
 

1313 13
13

11
13

  

/ atom A
/ atom A

mol A


 

23 13 22 13
13

6 02 10 4 63 10
1

  

  )كتاب درسي 19تا  15 يها   صفحه(  
----------------------------------------------  

 »عرفان محمودي«  »1« ي گزينه - 174
  .است amu12برابر دقيقاً  12دانيم كه جرم اتمي ايزوتوپ كربن  مي

/ amu 4 5 12 54  توپ مورد نظروجرم اتمي ايز  
   عدد جرمي 54

  .است 25 برابر از طرفي عدد اتمي ايزوتوپ
   ها  تعداد پروتون25
  54 25   ها  تعداد نوترون29

/ g
amu

amu


 

241 66 1054   جرم يك ايزوتوپ 1

/ g  2489 64 10  
  )كتاب درسي 18 و 15 تا 13 ،5 يها   صفحه(  

 »علي مؤيدي«  »4« ي گزينه - 175
  .شود عمر تعريف نمي نيم ها هاي پايدار اتم براي ايزوتوپ :»1«ي  گزينه
باشد كه يكـي سـاختگي    جدول شامل دو راديوايزوتوپ مي: »2«ي  گزينه

)باشد  مي H)41.  

ــا  H31و  H41دو ايزوتــوپ : »3«ي  گزينــه كــه در جــدول هســتند، ب
  .شوند گذشت زمان متلاشي مي

تنهـا ايزوتـوپ   هـاي موجـود در جـدول     در بـين ايزوتـوپ   :»4«ي  گزينه

( H)41        كه سـاختگي اسـت در طبيعـت ديـده نشـده اسـت و ايزوتـوپ

( H)31 اما در طبيعت ديده شده است ،اگرچه ناچيز است.  
  )يكتاب درس 6 ي صفحه(

---------------------------------------------- 

 »اشكان پارسيانژاد«  »1« ي گزينه - 176

  :روش اول
A 1 الكترون  2با گنجايش اي  لايه  

l

n l

l

  
    
   

3 1
2


  

B 18  
C(A B) ( )      2 4 1 2 18 4 37 148  

الكترون را  32گنجايش  fو  s ،p ،dهاي  ي چهارم با زيرلايه لايه
C .دارد  4   

  :روش دوم

 n22 ي رابطه ه كمكتوان ب گنجايش الكتروني هر لايه از اتم را مي
)n دست آورد به) ي لايه شماره:  

n A A

n B

n C C

   

    

   

2 2

2 2

2 2

2 2 2 1
2 2 3 18 18
2 2 32 4

  

  )كتاب درسي 30و  29 ،28 ي  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »اصغري عزيزاالله علي«  »3« ي گزينه - 177
پرتوهاي فرابنفش  پرتوهاي ايكس  پرتوهاي گاما : انرژي پرتوها

  پرتوهاي مرئي  پرتوهاي فروسرخ  ريزموج امواج راديويي  
ي بالا حاصل  اي عكس نتيجه ها دقيقاً نتيجه طول موج ي در مقايسه

  .شود مي
  )كتاب درسي 20 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«  »4« ي گزينه - 178
هر نوار رنگي در طيف نشري خطي هر عنصر، پرتوهاي نشرشـده هنگـام   

  .تر است هاي پايين هاي بالاتر به لايه بازگشت الكترون از لايه
  )يكتاب درس 27و  26، 24، 23 ي ها صفحه(  

 عادي -  )1(شيمي

  الكترون 2با گنجايش 
  الكترون 6با گنجايش 
  الكترون 10با گنجايش 

 18در مجموع گنجايش 
  .الكترون را دارد
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  24 : ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي    آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                      
    

 »عرفان محمودي«  »4«ي  گزينه - 179

طول در نتيجه تر است و  انرژي نور آبي از نور سرخ بيش: »1«ي  گزينه
  .تر از نور قرمز است موج نور آبي كم

ترين طول موج مربوط به امواج راديويي  جايي كه بيش از آن: »2«ي  گزينه
  .ها ترين انرژي هم متعلق به همين امواج است نه ريزموج پس كماست، 
شوند و  پرتوهاي فروسرخ در نهايت به پرتوهاي مرئي ختم مي: »3«ي  گزينه

  .دنشو ي طول موج پرتوهاي مرئي شروع مي پرتوهاي فرابنفش نيز از انتهاي گستره
  .ر دارندامواج راديويي گاهي طول موجي تا حدود چند ده مت: »4«ي  گزينه

  )كتاب درسي 20ي   صفحه(
---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«    »1« ي گزينه - 180

از انرژي  ي داشته باشندتر امواج الكترومغناطيس هرچه طول موج بيش
ي مرئي را  هاي گستره تري برخوردارند، يعني اگر بخواهيم طيف كم
  :شود صورت زير مي يم بهبنويس ها انرژي آن ترتيب به

  بنفش  نيلي  آبي  سبز  زرد  نارنجي  سرخ
تر باشد، حالت  شده كم گسيلحال طبق فرض سؤال هرچه انرژي نور 

 »1«ي  پس به اين صورت گزينه. آيد دست مي ي پايدارتري به برانگيخته
  .دهد درستي نشان مي ترتيب پايداري را به

  )كتاب درسي 26و  22، 20ي  صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 181
كند كه چه عنصرهايي بايد در آن  عيين ميي هر ستاره ت دما و اندازه

تر باشد، شرايط تشكيل  هرچه دماي ستاره بيش. ستاره ساخته شود
  .تر فراهم است عنصرهاي سنگين

  )كتاب درسي 4 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 182

A
A

A

A

N atomLigLi
x N atomLi

gLi xatomLi

N atomCgC
y gC

y gC N atomC

   

    

7 35 535 7
12 12 5 605

  

  )كتاب درسي 19تا  16 ي ها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 183

n p

n e n n n n

e p

 
       

  

122
1 1 52 120 1203 3 3
2

 

n p     72 122 72 50  
قرار گرفته است و با عنصر  14است كه در گروه  Sn50عنصر مورد نظر

C6 هم گروه است .  
  )كتاب درسي 11و  10، 5 يها   صفحه(  

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 184
كتاب درسي، با كاهش طول موج،  20ي  صفحه 15باتوجه به شكل 
از ديگر طول  nm110در اين ميان، طول موج . يابد انرژي افزايش مي

  .بيشتري است تر بوده، در نتيجه داراي انرژي ها، كوتاه موج
  )كتاب درسي 20 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3«ي  گزينه - 185

نادرست ) ت(و ) ب(، )آ(هاي  درست است و عبارت) پ(تنها عبارت 
 . هستند

  :بررسي ساير عبارات
عداد تر است، ت چون تفاوت نوترون و  الكترون از مقدار بار منفي بيش): آ(

و با توجه به ) تر نيست كم. (باشد تر از الكترون مي نوترون دوتا بيش
ها سه  تر از پروتون است، تعداد نوترون يكي بيش Xكه الكترون در اين

  . ها خواهد بود تر از پروتون تا بيش
   ):ب(

N A Z

e N A Z Z A Z

e Z N Z

 
        
     

1 2 1
1 1

  
  ): پ(

A ( )
Z

 


   


2
63 7 2 292

  29 2   تعداد الكترون 27

  
27 3
63 7  

تر  چون تفاوت الكترون و نوترون از مقدار بار منفي آنيون بيش): ت(
ممكن است . تر است توان گفت كه حتماً تعداد نوترون بيش نيست نمي

Oترون باشد مانند تر از نو تعداد الكترون بيش 16 ، و يا نوترون  28

Sتر از الكترون باشد مانند  بيش 36 216  
  )كتاب درسي 5ي  صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »4«ي  گزينه - 186

ي  در دوره مس. كنند هاي مس در شعله توليد رنگ سبز مي مس و نمك
 29اي عنصرها قرار دارد و عدد اتمي آن  جدول دوره 11چهارم و گروه 

  .است
  )كتاب درسي 22و  11، 10ي ها  صفحه( 

----------------------------------------------  
 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 187

  :صورت زير است هاي سرخ، آبي و زرد به ي دماي شعله مقايسه
  سرخ زرد  آبي 

  )كتاب درسي  21و  20 ي  ها صفحه(  

 بار الكتريكي  ها ها و الكترون تفاوت تعداد نوترون

  تعداد الكترون
  مجموع پروتون و نوترون
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  25 : ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي    آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                      
    

 »كتاب آبي«  »2«ي  گزينه - 188
ي  در صفحه هاي نشري خطي عنصرهاي نام برده شده با دقت در طيف

مربوط به  خط رنگي ترين طول موج بينيم كه كوتاه مي كتاب درسي 23
  .تخطي در طيف نشري خطي هيدروژن اس

  )كتاب درسي  23ي    صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2«ي  گزينه - 189

e N
N , e

N e

 
    

38 20 182  

Z e     1 18 1 19  
  .ي چهارم جدول تناوبي قرار دارد اين عنصر در دوره

يكان آن ي چهارم جدول تناوبي باشد و  عدد اتمي عنصري كه در دوره
 29فقط،  19باشد، غير از خود ) 9يعني ( 19برابر با يكان عدد 

ي  اين عدد اتمي مربوط به عنصر مس است كه داراي رنگ شعله. است
 .سبزرنگ است

  )كتاب درسي 22و  11، 10، 5ي  ها صفحه(
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »1«ي  گزينه - 190

توانيم  بنابراين مي. است X3برابر 3و  X2برابر  X1،2فراواني
به عنوان نسبت تعداد  توان را به ترتيب مي 2و  3، 6 عددهاي

6ها را نيز به ترتيب و فراواني آن X3و X1،X2هاي ايزوتوپ
11 ،3

11 

2و 
 . در نظر بگيريم11

و  amu3ي به اندازه X2ه به اطلاعات داده شده جرم ايزوتوپ با توج
 .تر است بيش X1از  amu6ي  به اندازه X3جرم ايزوتوپ

Mتر جرم ايزوتوپ سبك) + رت سبكايزوتوپ تفاوت جرم دومي با    
  × فراواني دومي ) + (تر سبكايزوتوپ تفاوت جرم سومي با × فراواني سومي (

x ( ) ( )

x x / x /

    

    

1

1 1 1

3 270 3 611 11
2170 1 9 68 111  

  

  )كتاب درسي 15ي  صفحه( 
  
  

 »علي مؤيدي«  »2« ي گزينه - 191
ها برابـر اسـت زيـرا اتمـي خنثـي       رونها با الكت ، شمار پروتونXدر اتم 

ــم،    ــن ات ــس در اي ــت پ ــون و  30اس ــرون 30پروت ــود دارد  الكت وج
(Z ) تـر يـا    بـزرگ  )H11بـه غيـر از   ( هاي هر اتـم  شمار نوترون. 30

 36هـاي پرسـش،    پـس باتوجـه بـه داده    .است اه پروتونشمار  مساوي
نيـز بـه ايـن     (A)عـدد جرمـي   . ي اين اتم وجود دارد نوترون در هسته

  : شود ترتيب محاسبه مي
A Z N    30 36 66  

  .است X6630صورت  اين اتم به شيمياييدر نتيجه نماد 
) فقط در اتم هيدروژن معمولي: نكته H)11تعداد . (، نوترون وجود ندارد

  .)تر است نوترون از پروتون، كم
  )يتاب درسك 5 ي  صفحه(  

 »دولابي عليرضا نجف«  »3« ي گزينه - 192

  :هاي نادرست بررسي گزينه
ي  پـيش از خـروج از سـامانه    1آخرين تصويري كه وويجر : »1«ي  گزينه

. ميليارد كيلومتري بـود  7ي  فاصله دري زمين گرفت  خورشيدي از كره
گرفـت ولـي ديگـر در     بازهم از زادگاه خود عكس مـي  1بعد از آن وويجر 

هاي  ي خورشيدي قرار نداشت و از خارج اين منظومه عكسبرداري سامانه
  .داد خود را از زمين انجام مي

هـاي   جزء هشت عنصر فراوان در سـياره  Oو  S عناصر :»2«ي  گزينه
  .زمين و مشتري هستند

هرچه دماي ستاره بـالاتر باشـد، شـرايط تشـكيل عناصـر       :»4«ي  گزينه
   .شود فراهم مي تر تر بيش سنگين

  )يكتاب درس 4 تا 2 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي مؤيدي«  »4« ي گزينه - 193

  .شود عمر تعريف نمي نيم ،ها هاي پايدار اتم براي ايزوتوپ :»1«ي  گزينه
باشد كه يكـي سـاختگي    جدول شامل دو راديوايزوتوپ مي :»2«ي  گزينه

)باشد  مي H)41.  

ــا  H31و  H41دو ايزوتــوپ : »3«ي  گزينــه كــه در جــدول هســتند، ب
  .شوند متلاشي ميگذشت زمان 

 تنهـا ايزوتـوپ  هـاي موجـود در جـدول     در بـين ايزوتـوپ   :»4«ي  گزينه

( H)41     ه اسـت و ايزوتـوپ   كه سـاختگي اسـت در طبيعـت ديـده نشـد

( H)31 اما در طبيعت ديده شده است ،اگرچه ناچيز است.  
  )يكتاب درس 6 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »محمدجواد محسني«  »1« ي گزينه - 194

  :ي اينشتين داريم بنابر رابطه

E mc

m m / kgH



       

2

6 16 8320 18 10 9 10 6 4 10
  

g H mol H
?atomH / kg H

kg H g H
   8 1000 16 4 10 1 1   

/ atomH
/ atom H

mol H


 

23 196 02 10 3 85 101   

  )كتاب درسي 19تا  16و  5، 4 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »دولابي عليرضا نجف«  »3« ي گزينه - 195

هاي يك عنصر، همگي خواص شيميايي يكساني دارند و در برخي  ايزتوپ
  . چگالي، با يكديگر تفاوت دارندخواص فيزيكي وابسته به جرم مانند 

  )يكتاب درس 5 ي صفحه(  

 موازي -)  1(شيمي
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  26 : ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي    آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                      
    

 »عرفان محمودي«  »1« ي گزينه - 196

Aدرصد فراواني ايزوتوپ  12100  درصد فراواني ايزوتوپA13  
  100 30 70  

  :ي جرم اتمي ميانگين محاسبه
( ) ( )

A /
  

 
12 30 13 70 12 7100  

  :A13 هاي موجود در يك گرم ي تعداد اتم محاسبه

mol A
?atom A g A

g A
 

1313 13
13

11
13

  

/ atom A
/ atom A

mol A


 

23 13 22 13
13

6 02 10 4 63 10
1

  

  )كتاب درسي 19تا  15 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »اميرحسين معروفي«  »2« ي گزينه - 197

  :ادرستهاي ن بررسي گزينه
ترين فلز پرتوزايي اسـت كـه يكـي از     شده اورانيوم شناخته: »1«ي  گزينه

كـار   هاي آن، اغلب بـه عنـوان سـوخت در راكتورهـاي اتمـي بـه       ايزوتوپ
  .رود مي

در  »هستي چگونـه پديـد آمـده اسـت؟    «پاسخ به پرسش، : »3«ي  گزينه
  .گنجد ي علم تجربي نمي محدوده

  .يك راديوايزوتوپ است Fe59ايزوتوپ : »4«ي  گزينه
  )يكتاب درس 8تا  6و  2 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »دولابي عليرضا نجف«  »4« ي گزينه - 198

  :مواردبررسي 
هـاي   تـوده ) نه از بين بـردن (براي شناسايي  حاوي اتم پرتوزااز گلوكز ) آ

  .شود سرطاني استفاده مي

در ) اي گـاه هسـته   اولين عنصر توليدشده در واكنش( Tc99ي  همه) ب
سـاخته  اي  هاي هسـته  طور مصنوعي و با استفاده از واكنش جهان بايد به

  .شود

خاصيت پرتوزايي دارد و با استفاده از آن سـن   C146كربن ايزوتوپ ) پ
  .زنند ها را تخمين مي قهاشياي قديمي و عتي

  .وجود دارد نه الكترون و نوترون در هسته پروتون) ت
  )كتاب درسي 9و  7، 6 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »حسن رحمتي كوكنده«  »3« ي گزينه - 199

/ atom Al
?atom Al / molAl

mol Al


 

236 02 100 02 1   

atomAl /  221 204 10  
molFe / atomFe

?atomFe / gFe
gFe molFe


  

231 6 02 105 6 56 1  

atomFe /  226 02 10  
molCu / atomCu

?atomCu / gCu
gCu molCu


  

231 6 02 100 32 64 1   

atomCu /  213 01 10  
  )كتاب درسي 19تا  16 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«  »1« ي گزينه - 200

 amu12برابر دقيقاً  12دانيم كه جرم اتمي ايزوتوپ كربن  مي
  .است

/ amu 4 5 12 54  توپ مورد نظروجرم اتمي ايز  
   يعدد جرم 54

  .است 25 برابر از طرفي عدد اتمي ايزوتوپ
   ها  تعداد پروتون25
  54 25   ها  تعداد نوترون29

/ g
amu

amu


 

241 66 1054   جرم يك ايزوتوپ 1

/ g  2489 64 10  
  )كتاب درسي 18و  15تا  13، 5 يها   صفحه(  

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 201

 :ها بررسي ساير گزينه 

تر از عناصري تشكيل شده است كه  ي مشتري بيش سياره: »1«ي  گزينه
عناصري مانند . (ي زمين معمولاً به حالت گاز وجود دارنداين عناصر رو

H ،He ،O  ،N  ،Ar  وNe ( 

ي زمين و عنصر  عنصر آهن در ميان عناصر تشكيل دهنده: »3«ي  گزينه
  .ترين سهم را دارند بيش ،ي مشتري دهنده هيدروژن در ميان عنصرهاي تشكيل

ي مشتري  هعناصر فلزي جزء هشت عنصر فراوان سيار: »4«ي  گزينه
  .تر از عناصر فلزي تشكيل شده است ي زمين بيش سيارهنيستند ولي 

  )يتاب درسك  3 ي  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 202

A
A

A

A

N atomLigLi
x N atomLi

gLi xatomLi

N atomCgC
y gC

y gC N atomC

   

    

7 35 535 7
12 12 5 605

  

  )كتاب درسي 19تا  16 ي ها  صفحه(  
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 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 203

جا كه عدد جرمي برابر با  از آن. باشد مي 85برابر  Xيون عدد جرمي
Z      :ها است، پس داريم ها و نوترون مجموع تعداد پروتون N  85  

هاي يك الكترون از دست داده است، پس تعداد الكترون Xاز طرفي،
  :هاي آن است، داريمتر از تعداد پروتونآن يكي كم

  N (Z )  1 12  
Z N

Z Z Z
N Z

 
       

85 11 85 3711  

  : راه حل دوم
A ( )

Z
 



 
 

2
85 12 1 372

  

  )يكتاب درس 5 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 204
» هاي گونه تعداد الكترون= ها  تعداد پروتون –ون ي بار«ي  با توجه به رابطه
 :پردازيم به حل سؤال مي

A BA B

A A A A

B B B B

A B A B

e e P P ( )

n P P n

n P P n

n n n n

       
     
     

        

3 2 3 2
3 3
2 2

3 3 2 2 6

  

A B

A B

A A B B B B

P P

n n

P n P n P n

  


  
        

5
6

5 6 11
  

  A عدد جرمي اتم =  Bعدد جرمي اتم + 11
ي مورد نظر را به درستي  با توجه به محاسبات بالا، موارد آ و ب جمله

  .كنند كميل ميت
  )يكتاب درس 5 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »كتاب آبي«    »1« ي گزينه - 205

N Z
/ Z Z Z

N Z / Z

 
      

290 1 5 290 1160 5 

قرار دارد،  18و گروه  7ي  در دوره Og118كه عنصر  با توجه به اين
  . باشد مي 16ي هفتم و گروه  دورهدر  X290116عنصر 

  )كتاب درسي 11و  10، 5ي  ها صفحه(
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 206
 .بو است رنگ و بي رادون گازي بي

  )كتاب درسي 9و  8 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 207

Xاست، بنابراين يون  18ي گروه گازهاي نجيب برابر  شماره 2  داراي
 . باشد الكترون مي 18

  باريون= ها  تعداد پروتون –ها  تعداد الكترون  

  2 18 ها تعداد پروتون 20 18 ها  تعداد پروتون2  
ايزوتوپ هاي يك عنصر داراي عدد اتمي يكسان و عدد جرمي متفاوت 

Eو  A4120 ،D4220ي  هستند؛ بنابراين سه گونه 40 هاي  ايزوتوپ 220
  .هستند Xعنصر 

  )يكتاب درس 5 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 208

n p

n e n n n n

e p

 
       

  

122
1 1 52 120 1203 3 3
2

 

n p     72 122 72 50  
قرار گرفته است و با عنصر  14است كه در گروه  Sn50عنصر مورد نظر

C6 هم گروه است .  
  )كتاب درسي 11و  10، 5 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »كتاب آبي«  »1« ي گزينه - 209

gC molC
X molC

gC X molC

gO molO

   



1
1

12 1 48 448 12
16 1

  

هاي كربن به اكسيژن برابر  مول تعداد نسبت
4   .است 41

g H mol H
X mol H

g H X mol H

gF molF
X molF

gF X molF

   

   

2
2

3
3

1 1 10 1010 1
19 1 38 238 19

  

ر هاي هيدروژن به فلوئور براب مولتعداد نسبت 
10   .است 52

4با توجه به محاسبات بالا، نسبت خواسته شده در صورت سؤال برابر 
  .است 5

  )كتاب درسي 19و  18 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »1«ي  گزينه - 210

توانيم  بنابراين مي. است X3برابر 3و  X2برابر  X1،2فراواني
توان به عنوان نسبت تعداد  را به ترتيب مي 2و  3، 6 عددهاي

6ها را نيز به ترتيب و فراواني آن X3و X1،X2هاي ايزوتوپ
11 ،3

11 

2و 
 . در نظر بگيريم11

و  amu3ي به اندازه X2با توجه به اطلاعات داده شده جرم ايزوتوپ 
 .تر است بيش X1از  amu6ي  به اندازه X3جرم ايزوتوپ

Mتر جرم ايزوتوپ سبك) + تر سبكايزوتوپ تفاوت جرم دومي با    
  × ي فراواني دوم) + (تر تفاوت جرم سومي با ايزوتوپ سبك× فراواني سومي (

x ( ) ( )

x x / x /

     

   

1

1 1 1

3 270 3 611 11
2170 1 9 68 111  

  

 )كتاب درسي 15ي  صفحه( 

 بار الكتريكي  ها ها و الكترون تفاوت تعداد نوترون
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  28:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي        آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
    

  
 »محمد خندان«  »3«ي  گزينه - 211

خط قرار داشته باشد، از دو سر آن  اي روي عمودمنصف يك پاره اگر نقطه
  .خط به يك فاصله است پاره

  
  

OTقرار دارد، پس  OAروي عمودمنصف  Tي  نقطه TA  
OTقرار دارد، پس  OBروي عمودمنصف  Tي  نقطه TB  

TAدر نتيجه  TB است.  
خط به يك فاصله باشد، روي عمودمنصف  اي از دو سر يك پاره اگر نقطه
خط  روي عمودمنصف پاره Tي  در نتيجه نقطه. خط قرار دارد آن پاره

AB نيز قرار دارد.  
   )كتاب درسي 14و  13 ي ها صفحه( 

----------------------------------------------  
 »آبادي علي فتح«  »3«ي  گزينه - 212

 از دو ضلع آن زاويه به يك فاصله ،ساز يك زاويه دانيم هر نقطه روي نيم مي
   :بنابراين. است

A M MH MK

B M ML MK

MH
MH ML

ML

  
  

   1
  

   )كتاب درسي 12و  11ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »اصل رضا عباسي«  »4«ي  گزينه - 213

 .قابل رسم است 16ي  صفحه 2بنابر تمرين » 1«ي  مستطيل گزينه
ي  صفحه 4ه در تمرين توان طبق آنچ را مي» 2«ي  الاضلاع گزينه متوازي

، دو خط با »3«ي  براي رسم مستطيل گزينه. ايد رسم كرد آموخته 16

هاي به شعاع  دايره. كنيم رسم مي 60ي  زاويه
10 . كنيم رسم مي 52

. كند محل تلاقي دايره با دو خط رئوس مستطيل مورد نظر را مشخص مي
  :توان رسم كرد، زيرا را نمي» 4«ي  با معلومات گزينهلوزي 

AB D :


 5 5 12  
  

  .تر است در هر مثلث، مجموع هر دو ضلع از ضلع سوم بزرگ: يادآوري
  )كتاب درسي 17و  16ي  ها صفحه( 

----------------------------------------------  
 »آصفيحامد «  »3«ي  گزينه - 214

هاي زواياي ساز روي نيم ،دو خط متقاطع به يك فاصله باشندنقاطي كه از 
ساز دارند كه اين دو  دو خط متقاطع دو نيم .قرار دارند وجود آمده به

  .ي مذكور قطعاً در چهار نقطه برخورد خواهند داشت ساز با دايره نيم
  
  

   
    )كتاب درسي 12و  11ي  صفحه(

 »اميرحسين ابومحبوب«  »3«ي  گزينه - 215

صورت  به» .ي قائمه ندارد هيچ مثلثي بيش از يك زاويه«ي  رهنقيض گزا
مثلثي «يا » ي قائمه داشته باشد مثلثي وجود دارد كه حداقل دو زاويه«

  .است» ي قائمه داشته باشد وجود دارد كه دو يا سه زاويه
   )كتاب درسي 25و  24ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »صحت معصومه اكبري«  »4«ي  هگزين - 216

  :ي شكل زير داريم در ذوزنقه

  
AO OH OH

DO OH OH

H H
OH OH OH

OH OH OH H H

  


  

   

   

1 2
3 2

1 31 2 3

1 2 3 1 3

2
3
2

  

   )كتاب درسي 12و  11ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »اميرحسين ابومحبوب«  »1«ي  گزينه - 217

A)ˆي  الزاويه فرض كنيم در مثلث قائم )ABC 90 ساز  طول نيم
AD تر از طول ضلع  بزرگAC باشد.  

D̂

Â

ˆB̂ C

ˆ ˆABC : AD AC C D

ˆ ˆ ˆC A B

ˆ ˆC B

ˆˆ ˆ ˆ(B C) B B

ˆ ˆB B /

 

  

   

  

   

        

     

1

2

1

2
45

90
45

2 45 90 2 45
2 45 22 5

  

B̂هاي موجود، تنها به ازاي  بنابراين از ميان گزينه  15ساز  ، طول نيم
AD ضلع  تواند از طول ميAC تر باشد بزرگ.  

   )كتاب درسي 23و  22ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »اميرحسين ابومحبوب«  »2«ي  گزينه - 218

ي  باتوجه به برقراري رابطه 2 2 215 12 الزاويه  ، مثلث موردنظر قائم9
ي   ها، نقطه ، محل برخورد عمودمنصفABCي  الزاويه مدر مثلث قائ. است
M ) وسط وترBC (ها، رأس  و محل برخورد ارتفاعA )رأس قائمه (
ي وارد بر وتر، يعني نصف  ، برابر طول ميانهMتا  Aي  فاصله. است

  .طول وتر است

AM BC /   
1 1 15 7 52 2  

  )كتاب درسي 21و  20ي  ها صفحه( 

  )1(هندسه 

 سازروي نيم
 زساروي نيم

 ي خارجي زاويه

 است ADBمثلث 

 Aساز  نيم

 Dساز  نيم
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  29:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي        آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
    

 »آبادي علي فتح«  »2«ي  گزينه - 219

  :طبق مفروضات صورت سؤال داريم
Âˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆA B C A B C A

ˆ ˆA A

     

    

2
2 180 90

  

ها روي رأس قائمه است،  تلاقي ارتفاع الزاويه، محل دانيم در مثلث قائم مي
  .پس اين نقطه روي محيط مثلث است

  
  

   )كتاب درسي 21و  20ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »داريوش عابد«  »1«ي  گزينه - 220

  
ˆ ˆA Aˆ ˆ ˆ ˆA A A A

ˆADH ( )


     

       

1 21 2 1 290 45
180 90 45 45

  

AH)الساقين است  متساوي ADHمثلث  DH).  
ساز  روي نيم Dرا رسم كنيم، چون  DHعمود  ABبر  D از اگر

ˆBAC له است پس به يك فاصساز زاويه  قرار دارد از دو ضلع نيم
DH DH.  


 

4 3   ABCمساحت مثلث  62

هاي دو مثلث  با مجموع مساحت ABCاز طرفي مساحت مثلث 
ABD  وADC برابر است.  

DH DHDH DH

DH DH DH
DH

AH

HC AC AH

 
  


     

 


     

4 3 62 2
4 3 7 126 62 2 2 7

12
7

12 28 12 164 7 7 7

  

   )كتاب درسي 12و  11ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »محمد خندان«  »3«ي  گزينه - 221

  

  :پس. قرار دارد A ي زاويهساز  روي نيم Cي  نقطه
BC CH x

AB AH

 
   4  

  :پس. قرار دارد ADروي عمودمنصف ضلع  Cي  هنقط
AC CD

AH HD


   4  

S(ABCD)               :طبق شكل داريم S(ABC) S(ACD)   
x x

x

AC CD

   

    2 2

4 8 18 32 2
3 4 5

  

   4 3 5 8   محيط چهارضلعي: 20
   )كتاب درسي 14تا  11ي  اه صفحه( 

---------------------------------------------  
 »آبادي علي فتح«  »4«ي  گزينه - 222

برهم عمود باشند پس خود  ACو  ABهاي دو ضلع  اگر عمودمنصف
Âآن اضلاع نيز برهم عمود هستند، يعني   90.  

  
وسط وتر  ، درالزاويه هاي اضلاع در مثلث قائم دانيم عمودمنصف همچنين مي 

  .وتر صفر است وسط ها از ي تلاقي عمودمنصف ي نقطه پس فاصله. همرسند
   )كتاب درسي 20و  19ي  ها صفحه( 

----------------------------------------------  
 »داريوش عابد«  »2«ي  گزينه - 223

را رسم كرده و  ABخط  است عمودمنصف پاره براي رسم اين مثلث كافي
 ABCدر اين صورت مثلث . بناميم Cرا  dمحل برخورد آن با خط 

را در يك  dخط  ABدر صورتي كه عمودمنصف . جواب مسئله است
  . نقطه قطع كند مسئله يك جواب دارد

  
  .موازي باشد، مسئله جواب ندارد dبا خط  ABو اگر عمودمنصف 

  
شمار  منطبق باشد، مسئله بي dبر خط  ABو چنانچه عمودمنصف 

  .جواب دارد
   )تاب درسيك 14و  13ي  ها صفحه( 
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  30:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي        آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
    

 »اميرحسين ابومحبوب«  »1«ي  گزينه - 224

سط ضلع و MH )Mالزاويه است و در نتيجه  قائم ABHمثلث 
AB نصف وتر است، يعني ) استMH BM .ي  بنابراين نقطهM 

به يك فاصله است، همواره بر روي  BHخط  كه از دو سر پاره
  .قرار دارد BHعمودمنصف 

  
   )كتاب درسي 14و  13ي  ها صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »اصل رضا عباسي«  »4«ي  گزينه - 225

  
  
  

ˆBDC : DBC ( )


       180 65 40 75  
تر است پس  ي ديگر بزرگ از دو زاويه Aي  ، زاويهABDدر مثلث 

BD ترين ضلع مثلث  بزرگABD از طرفي. است:  

BDC : DC BD BC


       75 65 40  
  .خط در شكل داده شده است ترين پاره بزرگ DCپس 

   )كتاب درسي 23و  22ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »اميرحسين ابومحبوب«  »2«ي  گزينه - 226

ACچون  AB پس در مثلث ،ABC داريم: ˆB̂ C  
ˆB̂ C

PMC

AB PM ˆ ˆB M
MN

ˆM̂ C PC MP ( )






  



  

1

1 1



  

APMN MN AP  الاضلاع است متوازي  
( )

MN MP AP PC AC    1  
ˆ ˆC B

BMN

AC NM ˆ ˆC M
PM

ˆ ˆM B BN MN ( )






  



  

2

2 2



  

APMN AN MP  الاضلاع است متوازي  
( )

MN MP BN AN AB    2  
  :بنابراين داريم

AB MN MP AC MN MP      4 8  
قابل  MPو  MNبراي مجموع  6ها تنها مقدار  در نتيجه از بين گزينه

  .است قبول
   )كتاب درسي 23و  22ي  ها صفحه( 

 »آبادي علي فتح«  »2«ي  گزينه - 227

 CMNبراي مثلث  MDو  BNشويم كه  با كمي دقت متوجه مي
 Cرأس  گذرنده از تفاعنيز بخشي از ار CAپس . حكم ارتفاع را دارند

  .است و امتداد آن بر ضلع مقابلش عمود است
  

  
   )كتاب درسي 20ي  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »آبادي علي فتح«  »3«ي  گزينه - 228

ˆˆ ˆBCD : D C B a a a

ˆ ˆA B a a
AB D :

ˆ ˆA D a a





    

   


  

2 3 1

3 4
3 5

  

  
  
  
  

  :از تلفيق روابط فوق خواهيم داشت
a a a , a a a   2 3 4 2 3 5  

هيچ  a5و  a4و  a1در مورد  ،توجه كنيد باتوجه به مفروضات مسأله
  .توان داشت اي نمي مقايسه

   )كتاب درسي 23و  22 ي ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »محمد خندان«  »3«ي  گزينه - 229

ي نقاط روي دايره از آن به يك فاصله  اي است كه همه مركز دايره نقطه
عمودمنصف وتر  dقرار دارد، چون  dمركز دايره روي خط  .هستند
AB شدن مركز دايره، عمودمنصف براي دقيق مشخص  ،استAM  را

چون . اين نقطه همان مركز دايره است. دهيم قطع مي dرسم كرده و با 
AO MO BO   

  :داريم AHOحال در مثلث 
  

AO AH OH

OH OH

 

     

2 2 2

2 2 23 1 8 2 2
  

   )كتاب درسي 20ي  صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »آبادي علي فتح«  »3«ي  گزينه - 230

  :داريم ABDدر مثلث . كنيم را رسم مي BDقطر 
  

ˆ ˆAB AD B D  1 1  

ˆ            :داريم BCDهمچنين در مثلث  ˆDC BC B D  2 2  
ˆ: ي فوق خواهيم داشت از جمع طرفين دو رابطه ˆB D  

   )كتاب درسي 23و  22ي  صفحه( 

 مورب

 مورب

a2

a5

a1
60

120

a4

80





B

A

D
C

a3

40
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  31:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي         آبان 21زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
    

  
 »فرد اميرحسين بهروزي«  »3« ي گزينه - 231

شناسـان پـس از شـناخت سـاختار      ها و ابزارهـاي زيسـت   ها، روش نگرش
اطلاعات ذخيره شده در دنـاي جانـداران،   . مولكول دنا متحول شده است

  .كند ي جانداران را تنظيم مي الگوهاي رشد و نمو همه
  )امروز و فرداشناسي ديروز،  زيست( )كتاب درسي 15و  11 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »فرد اميرحسين بهروزي«  »2« ي گزينه - 232

وهوا، كاهش تنـوع زيسـتي، فرسـايش خـاك و وقـوع سـيل از        تغيير آب
 زدايي هستند پيامدهاي جنگل

  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( )كتاب درسي 18 ي  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »1« ي گزينه - 233
طور كه  همان .اي بافت پيوندي خون است ي زمينه خوناب يا پلاسما ماده

طــور دائــم در حـال تبــادل مــواد مختلـف بــا مــايع    دانــيم خــون بـه  مـي 
  .اي است ياخته بين

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 22 ي   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »4« ي گزينه - 234
  .اند ي موارد نادرست همه

  :بررسي موارد
هاي  شود اما پروتئين راني انرژي مصرف مي بري و برون در درون): د(و ) الف(

شــده  در انتشــار تســهيل) ج(و ) ب. (غشــايي در عبــور مــواد نقــش ندارنــد
  .كنند نقش دارند كه بدون صرف انرژي عمل ميهاي غشايي  پروتئين

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي  24و  23 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »2« ي گزينه - 235
در . اي و خـون مشـابه درون ياختـه اسـت     ياخته غلظت مواد در مايع بين

  .يش از حد وارد ياخته شودتواند ب نتيجه آب نمي
  )گوارش و جذب مواد( )يكتاب درس 24 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »علي كرامت«  »3« ي گزينه - 236

معـده و روده   .اي و يك لايـه اسـت   بافت پوششي در معده و روده استوانه
  .هاي ترشحي از نوع بافت پوششي دارند ها و ياخته نيز غده

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 25 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »1« ي گزينه - 237
در . هاي پروتئينـي و گليكـوپروتئيني اسـت    اي از رشته غشاي پايه شبكه

عـلاوه   .هاي پروتئيني وجود دارد انواع بافت پيوندي از جمله سست رشته
  .شود اي اين بافت گليكوپروتئين نيز يافت مي ي زمينه ادهبر اين كه در م

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 25 ي   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »2« ي گزينه - 238
هاي بافت پيوندي سست در مقايسه با بافت پيوندي متراكم،  تعداد ياخته

  .تر است بيش
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 26و  25 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »علي كرامت«  »1« ي گزينه - 239

  :بررسي موارد .اند هر سه مورد نادرست
  .ي قلبي عمدتاً يك يا دو هسته دارند هاي ماهيچه ياخته): مورد الف
ي سـلول رانـده    هاي صاف بـه گوش ـ  هاي ماهيچه هسته در ياخته): مود ب

  .نشده است
اي مخطـط   ي گوارش، بافت ماهيچـه  هاي لوله ي قسمت در همه): مورد ج

   .وجود ندارد
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 29و  27تا  25 يها   صفحه(  

 »علي كرامت«  »3« ي گزينه - 240
ها به دليل داشـتن انـرژي جنبشـي و براسـاس شـيب       مولكول ،در انتشار

  .در دو سوي غشا منتشر شوندتوانند  غلظت، مي
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 24و  23 ي  ها صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »مجتبي ميرزايي«  »3« ي گزينه - 241

اي و  دانيد بدن انسان از چهار نوع بافـت پوششـي، پيونـدي، ماهيچـه     مي
ها و مواد موجود در فضاي  ها از ياخته اين بافت. عصبي ساخته شده است

  .شوند ها تشكيل مي بين ياخته
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 27و  25 ،24 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »مجتبي ميرزايي«  »4« ي گزينه - 242

هاي كـلاژن   شكل در ارتباط با بافت پيوندي متراكم است كه ميزان رشته
  .تر است بيش) پشتيبان بافت پوششي(آن از بافت پيوندي سست 

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 26و  25 ي ها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزايي«  »1« ي گزينه - 243
هاي حلقوي به نـام اسـفنكتر    ي گوارش را ماهيچه لف لولههاي مخت بخش

در حالـت   اند كـه  هايي ها دريچه اين ماهيچه .كنند از هم جدا مي) بنداره(
 .اند هميشه منقبض معمول

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 28 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »يمجتبي ميرزاي«  »3« ي گزينه - 244
تواند ديده شود كه در هر  هاي مخاطي و بيروني بافت پوششي مي در لايه

 .شوند ها نيز مشاهده مي دو لايه، بافت پيوندي سست و رگ
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 29 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »مجتبي ميرزايي«  »2« ي گزينه - 245

هاي عصبي وجـود   اي از ياخته اي و زيرمخاطي، شبكه هاي ماهيچه در لايه
بافـت پيونـدي    .شـود  دارد كه در هر دو بافت پيوندي سسـت ديـده مـي   

   .كند سست معمولاً بافت پوششي را پشتيباني مي
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 30و  29 ،25 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 
 »بهرام ميرحبيبي«  »4« ي گزينه - 246

هـاي   كننـده حاصـل انقبـاض ياختـه     قطعه حركات كرمي و قطعهدر روده 
   .اند يافته هاي طولي و حلقوي سازمان اي صاف هستند كه به شكل ماهيچه

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 30و  29 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »بهرام ميرحبيبي«  »1« ي گزينه - 247
هاي آمـيلاز بزاقـي و ليـزوزيم وجـود دارنـد كـه هـر دو از         در بزاق آنزيم

هاي بزاقـي بافـت پوششـي بـزاق را      در غده .اند هاي بزاقي ترشح شده غده
  .اي تعلق دارد سازد و به بافت پوششي غده مي

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 31و  25 يها    صفحه(  
----------------------------------------------  

 »بهرام ميرحبيبي«  »3« ي گزينه - 248
هـاي غـدد    كربنات دارند ولي برخي از ياختـه  ترشح بي) الف،ج و د(موارد 

هـاي   كربنات در معـده از ياختـه   بي. كنند ي مخاطي ترشح مي معده، ماده
  .هاي غدد معده شود نه ياخته پوششي سطحي ترشح مي

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 34و  33، 31 يها    صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »بهرام ميرحبيبي«  »1« ي گزينه - 249
هـاي   ي فعاليت پروتئازهاي پانكراسي و آنـزيم  ي باريك در نتيجه در روده
ي خـود يعنـي    ها به واحدهاي سـازنده  ي باريك، پروتئين هاي روده ياخته

ي باريـك در   هـاي روده  هاي ياخته آنزيم. شوند كافت مي بآمينواسيدها، آ
  .ابتدا غيرفعال نيستند

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 36تا  34 يها   صفحه(  
----------------------------------------------  

 »بهرام ميرحبيبي«  »4« ي گزينه - 250
ي  در ساختار لولـه  توان از دهان تا دوازدهه را مي) آندوسكوپي(بيني  با درون

  .ها ترشح موسين وجود دارد اين بخش تماميگوارش بررسي كرد كه در 
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 37و  30، 29 يها    صفحه(  

  )1(شناسي زيست
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